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第１章 調査の概要 

 １ 調査の目的 

 第五次和光市総合振興計画（令和 2年度～令和 12年度）の策定を行うにあたり、

市民意識を把握するひとつの手段として実施する。また、基本構想に掲げている施

策及び方針の施策指標の現状値を把握するとともに、市が実施している行政サービ

スに対する市民の満足度や今後の重要性について分析する。 

 

 ２ 調査対象 

市内に居住する満 18 歳以上の市民 3,000 人（住民基本台帳から無作為抽出） 

 

 ３ 調査時期 

令和元年６月７日（金）〜６月 23日（日） 

 

 ４ 調査方法 

   郵送配布・郵送回収 

 

 ５ 回収状況 

発送数    3,000人(100.0％) 

回収数    1,441人(48.0％) 

有効回収数  1,441人(48.0％) 

 

 

 

 

【この報告書における調査結果の見方】 

○ 調査結果の数値は、回答率(％)で表示している。回答率(％)の母数は、その質問項目に該当する回

答者の総数であり、その数は総計及びｎで示している。nの記載のないものは有効回収数（1,441）

と同じである。 

○ 回答率(％)については、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位までを表示している。このた

め、その合計数値は必ずしも 100％とはならない場合がある。 

○ 回答には、単数回答（○は１つ）と複数回答（○はいくつでも）、（◯は 3 つまで）、自由回答の

３ 種類がある。複数回答の場合、その回答率(％)の合計は 100％を超える場合がある。 

○ 図表の問のタイトル及び、回答の選択肢は、簡略化して表現している場合がある。正式な問のタイ

トル及び、回答の選択肢は、調査票を参照されたい。 

○ グラフ作成上、選択肢が多い設問については、値が小さい数値を省略している場合がある。 
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第２章 調査の結果 

 １ 基本的な属性 

（１）性別 

問 21 あなたが現在自認している性別をお答えください。（○は１つ） 

 回答者の性別は、男性が 43.5％、女性が 56.1％となっている。 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

問 22 あなたの年代をお答えください。（○は１つ） 

 回答者の年齢は、「40代」が 21.9％で最も多く、次いで「30代」17.5％、「50代」

15.5％と続いている。 

 

  

1.5%

1.8%

1.4%

0.0%

9.0%

8.5%

9.1%

1.6%

17.5%

15.8%

18.9%

0.0%

21.9%

20.7%

22.9%

0.0%

15.5%

16.7%

14.6%

0.0%

6.5%

7.8%

5.6%

0.0%

7.3%

6.4%

8.0%

0.0%

9.1%

10.4%

8.2%

0.0%

11.2%

11.8%

10.8%

0.0%

0.6%

0.2%

0.6%

0.0%

総計

男性

女性

その他

10代 20代 30代 40代 50代 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75歳以上 無回答
(%)
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（３）居住地区 

問 23 あなたは、和光市のどの地区にお住まいですか。（○は１つ） 

 居住地区は、「白子」が 25.9％と最も多く、次いで「新倉」19.4％、「下新倉」15.1％

と続いている。 

 

 

 

（４）居住年数 

問 24 あなたは、和光市に住んでどれぐらいになりますか。（○は１つ） 

 和光市に住んでいる年数は、「30年以上」30.4％、「10年以上 20年未満」24.2％、

「１年以上５年未満」14.7％となっており、半分以上の回答者は 10年以上住んでいる市

民である。居住地区別にみると、30年以上の割合が高いのは、「諏訪原団地」61.1％、

「西大和団地」52.5％であり、半数を超えている。 

 なお、年代別にみると 20代で「20年以上 30年未満」が 28.7％いるが、そのまま継続

して住んだ場合の 30代の「30年以上」では 9.1％となっている。 

 

「居住地区別」 

 

 

  

25.9% 9.4% 3.1% 19.4% 11.3%

0.5%

3.7%

2.8%

1.2%

15.1%

6.9%

0.6%

総計

白子 南 中央 新倉 本町 諏訪 広沢 西大和団地 諏訪原団地 下新倉 丸山台 無回答 (%)

4.3%

4.8%

1.5%

0.0%

5.7%

3.1%

14.3%

13.0%

0.0%

0.0%

1.8%

8.1%

11.1%

14.7%

10.7%

6.6%

15.6%

17.5%

8.6%

57.1%

48.1%

5.0%

11.1%

16.6%

23.2%

0.0%

12.2%

11.5%

8.8%

17.8%

11.8%

14.1%

0.0%

16.7%

5.0%

5.6%

10.6%

21.2%

11.1%

24.2%

30.6%

19.1%

20.0%

19.3%

19.0%

28.6%

20.4%

17.5%

5.6%

28.6%

29.3%

33.3%

13.7%

11.0%

22.1%

20.0%

13.9%

12.3%

0.0%

1.9%

20.0%

16.7%

16.1%

12.1%

0.0%

30.4%

31.4%

41.2%

26.7%

31.1%

42.9%

0.0%

0.0%

52.5%

61.1%

26.3%

6.1%

11.1%

0.4%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

総計

白子

南

中央

新倉

本町

諏訪

広沢

西大和団地

諏訪原団地

下新倉

丸山台

無回答

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上 無回答
(%)
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「年代別」 

 

 

 

（５）住居タイプ 

問 25 あなたの住居は次のうちどれですか。（○は１つ） 

 住居タイプは、「持ち家（一戸建て）」が最も多く 35.9％、次いで「持ち家（マンショ

ン）」が 30.5％となっている。年代別でみると賃貸の割合が 30代で 53.6％、ついで 20

代で 53.5％となっている。 

 

 

  

4.3%

4.5%

17.8%

8.7%

3.8%

0.0%

2.1%

1.0%

0.8%

0.0%

0.0%

14.7%

0.0%

30.2%

40.9%

14.0%

7.2%

1.1%

2.9%

0.8%

3.1%

0.0%

12.2%

4.5%

4.7%

22.6%

19.7%

9.9%

4.3%

3.8%

6.1%

7.5%

0.0%

24.2%

90.9%

18.6%

14.7%

43.2%

30.0%

27.7%

13.3%

10.7%

6.2%

11.1%

13.7%

0.0%

28.7%

3.2%

7.0%

28.7%

30.9%

14.3%

8.4%

6.8%

11.1%

30.4%

0.0%

0.0%

9.1%

12.4%

23.8%

34.0%

64.8%

73.3%

76.4%

44.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上 無回答
(%)

35.9%

45.5%

24.8%

27.4%

33.0%

38.1%

38.3%

46.7%

40.5%

46.6%

55.6%

30.5%

31.8%

17.8%

15.1%

29.5%

35.9%

45.7%

34.3%

50.4%

32.9%

11.1%

1.8%

0.0%

2.3%

2.0%

1.9%

1.3%

0.0%

3.8%

2.3%

1.2%

0.0%

14.6%

18.2%

24.8%

25.0%

18.1%

14.8%

7.4%

2.9%

1.5%

6.2%

0.0%

12.7%

0.0%

26.4%

26.6%

12.1%

8.1%

5.3%

6.7%

2.3%

6.8%

0.0%

3.7%

4.5%

3.9%

3.2%

5.4%

1.3%

2.1%

4.8%

2.3%

5.6%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.4%

1.1%

1.0%

0.8%

0.6%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

持ち家（一戸建て） 持ち家（マンション） 賃貸（一戸建て） 賃貸（マンション）

賃貸（アパート） その他 無回答
(%)
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（６）職業 

問 26 あなたのお仕事は次のうちどれですか。（○は１つ） 

 職業は、「会社員・団体職員（役員含む）」が 38.3％と最も多く、次いで「パート・ア

ルバイト・派遣社員」16.7％、「学生」15.0％と続いている。 

 

 

 

 

（７）世帯構成 

問 27 あなたのお宅の世帯の構成をお伺いします。（○は１つ） 

 世帯構成は、「二世帯同居（子と同居）」が 41.2％と最も多く、次いで「夫婦のみ」が

26.6％で続いている。年齢別にみると、70〜74歳では「単身世帯」が 9.2％であるが、75

歳以上になると 20.5％となる。 

 

 

  

6.1% 38.3% 5.2% 13.3% 2.8% 16.7% 15.0%

2.1%

0.6%

総計

自営業 会社員・団体職員（役員含む） 公務員

専業主婦・専業主夫 学生（予備校生を含む） パート・アルバイト・派遣職員

働いていない その他 無回答

(%)

15.8%

4.5%

29.5%

19.0%

17.1%

10.3%

8.5%

10.5%

9.2%

20.5%

0.0%

26.6%

0.0%

10.9%

17.5%

14.3%

23.3%

45.7%

38.1%

57.3%

39.8%

66.7%

11.6%

50.0%

45.7%

9.5%

10.5%

12.6%

7.4%

3.8%

0.8%

0.0%

0.0%

41.2%

22.7%

8.5%

49.6%

55.2%

49.8%

33.0%

38.1%

30.5%

33.5%

33.3%

2.4%

13.6%

3.1%

3.6%

1.0%

2.2%

2.1%

2.9%

2.3%

1.9%

0.0%

1.9%

4.5%

2.3%

0.8%

1.9%

1.3%

2.1%

6.7%

0.0%

2.5%

0.0%

0.4%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

1.1%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

単身世帯 夫婦のみ 二世帯同居（親と同居） 二世代同居（子と同居） 三世代同居 その他 無回答
(%)
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（８）中学生以下の子どもの有無 

「お子さんがいらっしゃる方」にお伺いします。 

問 28 現在、中学生以下のお子さんは何人いらっしゃいますか。（○は１つ） 

 中学生以下の子どもがいる人は、27.6％である。人数の内訳をみると、「１人」が

13.3％、「２人」が 11.1％となっている。 

 

 

 

 

（９）65歳以上の同家族の有無 

「単身世帯以外の方」にお伺いします。 

問 29 同居のご家族に 65歳以上の方はいらっしゃいますか。（○は１つ） 

 単身世帯以外で、65歳以上の同居家族がいる人は、26.9％である。年代別にみると、10

代・20代・30代・40 代では、65歳以上の家族と一緒に暮らしている人は約１割である。 

 

 

  

13.3% 11.1% 2.9%

0.1%

0.2%

36.0% 36.4%総計

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 無回答 (%)
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２ 居住地域の意識 

（１）市全体及び居住地域への関心度 

問１①あなたは、和光市全体のできごとや動きについて、どの程度関心をお持ちですか。 

（○は１つ） 

 和光市全体への関心度について、総計では約８割の市民が「非常に関心がある」「ある

程度関心がある」と回答しており、市全体に対して関心を持っていることがわかる。 

 一方で、年代別にみると、10代では「あまり関心がない」「関心がない」の割合が

45.5％、20代では 38.0％となっており、他世代より高くなっている。 

 

 

 

  

24.7%

18.2%

14.7%

25.4%

25.4%

26.5%

25.5%

19.0%

27.5%

29.2%

33.3%

55.7%

36.4%

44.2%

56.0%

59.4%

57.4%

54.3%

61.0%

59.5%

51.6%

55.6%

13.8%

45.5%

28.7%

15.5%

11.1%

11.7%

12.8%

11.4%

7.6%

10.6%

11.1%

2.1%

0.0%

9.3%

2.0%

1.0%

0.9%

3.2%

1.0%

0.8%

1.9%

0.0%

3.7%

0.0%

3.1%

1.2%

3.2%

3.6%

4.3%

7.6%

4.6%

6.8%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答 (%)
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問１②また、お住まいの地域のできごとや動きについては、どの程度関心をお持ちですか。 

（○は１つ） 

 居住地域への関心度については、総計では約８割の市民が「非常に関心がある」「ある

程度関心がある」と回答しており、居住地域に対して関心を持っていることがわかる。 

 一方で、年代別にみると、10代では「あまり関心がない」「関心がない」の割合が

40.9％、20代では 29.5％となっており、他世代より高くなっている。 

 

 

  

29.6%

18.2%

17.8%

29.8%

32.1%

30.0%

28.7%

26.7%

32.1%

35.4%

22.2%

52.5%

40.9%

50.4%

54.4%

53.3%

56.1%

52.1%

52.4%

52.7%

46.0%

66.7%

11.4%

40.9%

21.7%

12.7%

8.9%

8.5%

12.8%

11.4%

7.6%

8.1%

11.1%

1.8%

0.0%

7.8%

1.6%

1.6%

0.9%

0.0%

1.0%

1.5%

1.2%

0.0%

4.7%

0.0%

2.3%

1.6%

4.1%

4.5%

6.4%

8.6%

6.1%

9.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答 (%)
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（２）住みやすさ 

問２ 和光市の住みやすさについてどう思いますか。（○は１つ） 

 和光市の住みやすさについては、「住みやすい」35.3％、「どちらかといえば住みやす

い」47.3％となっており、合計すると約８割の人は「和光市は住みやすい」と考えている

ことがわかる。また、居住地域別でみると「本町」が「住みやすい」「どちらかといえば

住みやすい」の割合が 98.2％と高くなっている。 

 

「年代別」 

 

 

「居住地区別」 

 

  

35.3%

40.9%

38.0%

32.1%

34.3%

38.6%

37.2%

35.2%

31.3%

38.5%

11.1%

47.3%

36.4%

44.2%

50.8%

48.6%

43.5%

50.0%

46.7%

51.1%

43.5%

66.7%

11.5%

13.6%

10.9%

11.1%

11.1%

10.8%

10.6%

12.4%

15.3%

10.6%

11.1%

3.8%

4.5%

3.1%

5.2%

5.1%

4.0%

3.8%

2.3%

3.1%

0.0%

0.9%

4.5%

2.3%

0.4%

1.8%

1.0%

1.9%

0.0%

0.9%

1.6%

0.4%

1.0%

1.3%

1.1%

1.0%

0.6%

11.1%

0.3%

1.1%

1.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい 住みにくい わからない

無回答

(%)

35.3%

25.5%

31.6%

46.7%

30.7%

58.3%

28.6%

42.6%

42.5%

33.3%

38.2%

35.4%

33.3%

47.3%

49.3%

46.3%

42.2%

52.5%

39.9%

42.9%

38.9%

47.5%

55.6%

41.9%

56.6%

44.4%

11.5%

17.2%

13.2%

6.7%

11.1%

1.8%

28.6%

14.8%

10.0%

5.6%

10.1%

7.1%

22.2%

3.8%

3.8%

6.6%

4.4%

3.9%

0.0%

1.9%

0.0%

5.6%

7.4%

1.0%

0.0%

0.9%

1.1%

2.2%

1.1%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

0.9%

2.7%

0.0%

1.9%

0.0%

0.9%

0.0%

0.3%

0.5%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

総計

白子

南

中央

新倉

本町

諏訪

広沢

西大和団地

諏訪原団地

下新倉

丸山台

無回答

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい 住みにくい わからない

無回答

(%)
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（３）居住継続意欲 

問３ あなたは、和光市にこれからも住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 和光市にこれからも「ずっと住み続けたい」と回答した人は 41.1％、「当分の間、住み

続けるつもり」と回答した人は 48.2％となっており、合計すると８割以上の人は「これか

らも引き続き和光市に住み続けたい」と考えていることがわかる。年代別にみると、「ず

っと住み続けたい」と回答した人の割合は、年代が高いほど高く、75歳以上では約７割に

達している。一方で 10代、20代では「和光市外へ移り住みたい」と考えている人が約１

割と他世代より高くなっている。 

 

 

 

  

41.1%

18.2%

15.5%

27.0%

33.7%

44.4%

46.8%

53.3%

62.6%

68.3%

33.3%

48.2%

59.1%

62.0%

61.1%

58.1%

48.4%

40.4%

36.2%

29.0%

24.8%

33.3%

3.8%

9.1%

8.5%

4.4%

2.9%

2.7%

2.1%

2.9%

3.8%

3.1%

11.1%

6.5%

13.6%

14.0%

7.5%

5.4%

4.5%

9.6%

7.6%

3.8%

2.5%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.8%

1.2%

22.2%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

ずっと住み続けたい 当分の間、住み続けるつもり 和光市外へ移り住みたい わからない 無回答
(%)
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（４）住み続けたいと思う理由 

問４ （問３で「１」または「２」と回答した方にお聞きします。） 

あなたが、これからも和光市に住み続けたいと思う主な理由は何ですか。 

（○は３つまで） 

 和光市に住み続けたいと思う理由としては、「交通の便がよい」ことをあげる人が

70.1％と最も多く、次いで「住宅の都合」35.0％、「自然環境がよい」28.7％と続いてい

る。年代別にみると、「和光市に愛着がある」を理由として選んだ人は、10 代で 35.3％

であることに対して、40代では 13.1％にとどまっている。 

 また、居住年数別にみると、全ての居住年数で「交通の便が良い」が最も多い。居住年

数が 20年以上の人は、「和光市に愛着がある」の回答率が約３割と他の居住年数よりも

高い。 

 

「年代別」

 

  

28.7%

17.6%

12.0%

19.4%

26.6%

28.0%

39.0%

36.2%

46.7%

36.0%

6.6%

0.0%

7.0%

4.5%

4.5%

2.9%

2.4%

6.4%

11.7%

18.0%

5.4%

0.0%

3.0%

5.0%

3.1%

5.3%

4.9%

8.5%

5.8%

10.7%

70.1%

82.4%

79.0%

71.6%

71.3%

69.1%

68.3%

70.2%

64.2%

66.0%

50.0%

15.0%

5.9%

13.0%

14.0%

12.1%

11.6%

22.0%

21.3%

18.3%

19.3%

0.0%

18.6%

35.3%

26.0%

14.4%

13.1%

17.4%

25.6%

19.1%

22.5%

22.0%

50.0%

21.1%

35.3%

19.0%

18.0%

19.0%

20.8%

13.4%

33.0%

29.2%

20.7%

16.7%

20.5%

17.6%

28.0%

32.9%

29.8%

24.6%

13.4%

3.2%

3.3%

2.7%

16.7%

35.0%

11.8%

19.0%

27.5%

38.8%

41.5%

45.1%

37.2%

36.7%

34.7%

50.0%

13.4%

23.5%

11.0%

19.4%

14.2%

17.4%

8.5%

6.4%

5.0%

12.0%

16.7%

3.8%

0.0%

5.0%

5.9%

2.8%

2.9%

3.7%

5.3%

1.7%

4.0%

16.7%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

自然環境がよい 公共公益施設が充実している 行政サービスが充実している

交通の便がよい 買い物の便がよい 子どもの教育環境がよい

人間関係がよい 和光市に愛着がある 安心して暮らせる（安全だから）

仕事や学校の都合 住宅の都合 家族の都合

その他 特に理由はない 無回答

(%)

総計 n=1287
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「居住年数別」 

 

 

 

（５）市外に移り住みたいと思う理由 

問５ （問３で「３」と回答した方にお聞きします。） 

あなたが、和光市外に移り住みたいと思う主な理由は何ですか。あてはまる番号を

３つ選んで○をつけてください。（○は３つまで）  

 和光市外に移り住みたいと思う理由としては、「買い物の便が悪い」「行政サービスが

充実していない」ことをあげる人が多い。年代別にみると、60代以上は「交通の便が悪

い」と回答する割合が高い。 

 
 

  

28.7%

22.0%

22.2%

25.5%

31.2%

27.8%

32.1%

20.0%

6.6%

6.0%

5.7%

4.5%

4.1%

3.9%

11.1%

0.0%

5.4%

4.0%

8.0%

4.5%

3.5%

3.9%

6.7%

20.0%

70.1%

66.0%

71.0%

69.4%

70.7%

76.7%

66.9%

80.0%

15.0%

12.0%

13.6%

12.7%

14.0%

15.0%

17.8%

0.0%

7.7%

0.0%

4.5%

6.4%

7.6%

6.7%

11.1%

0.0%

18.6%

4.0%

3.4%

8.9%

12.1%

30.6%

30.4%

40.0%

21.1%

16.0%

18.8%

18.5%

23.2%

17.2%

24.0%

20.0%

20.5%

36.0%

29.5%

34.4%

26.8%

17.2%

6.2%

35.0%

34.0%

28.4%

32.5%

38.9%

37.2%

35.3%

20.0%

13.4%

12.0%

18.2%

13.4%

13.7%

15.6%

10.4%

20.0%

3.8%

2.0%

5.1%

5.7%

3.5%

1.7%

3.7%

20.0%

総計

１年未満

１年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

無回答

自然環境がよい 公共公益施設が充実している 行政サービスが充実している

交通の便がよい 買い物の便がよい 子どもの教育環境がよい

人間関係がよい 和光市に愛着がある 安心して暮らせる（安全だから）

仕事や学校の都合 住宅の都合 家族の都合

その他 特に理由はない 無回答

(%)

総計 n=1287

5.5%

9.1%

22.2%

16.4%

50.0%

27.3%

9.1%

11.1%

40.0%

20.0%

25.5%

50.0%

18.2%

33.3%

16.7%

33.3%

80.0%

40.0%

21.8%

50.0%

18.2%

9.1%

11.1%

16.7%

100.0%

33.3%

20.0%

40.0%

34.5%

0.0%

45.5%

27.3%

44.4%

16.7%

100.0%

60.0%

20.0%

5.5%

11.1%

16.7%

33.3%

0.0%

10.9%

0.0%

18.2%

36.4%

0.0%

10.9%

0.0%

27.3%

18.2%

0.0%

16.7%

21.8%

0.0%

27.3%

36.4%

44.4%

50.0%

20.0%

0.0%

27.3%

18.2%

22.2%

33.3%

40.0%

21.8%

0.0%

9.1%

36.4%

33.3%

16.7%

50.0%

40.0%

10.9%

50.0%

16.7%

66.7%

20.0%

100.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

自然環境がよくない 公共公益施設が充実していない 行政サービスが充実していない

交通の便が悪い 買い物の便が悪い 子どもの教育環境がよくない

人間関係がよくない 和光市に愛着がない 安心して暮らせない（安全でない）

仕事や学校の都合 住宅の都合 家族の都合

その他 特に理由はない 無回答

(%)

総計 n=55
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（６）市に魅力や誇りを感じるところ 

問６ あなたが、和光市に魅力や誇りを感じるのはどのようなことですか。あてはまる番

号を３つ選んで○をつけてください。（○は３つまで） 

 市に魅力や誇りを感じるところとして、「都心への交通の便がよいこと」をあげる人が

76.7％と最も多くなっている。次いで、「和光樹林公園など規模の大きな公園」34.4％、

「災害や犯罪が少なく、安心して生活できること」31.5％となっている。 

年代別にみると、10 代では「市民文化センター、図書館、公民館などの公共施設」が３

割強、20代および 30 代では「都心への交通の便がよいこと」が８割強、40 代から 60代

前半では「大きな企業、国の機関や研究所などが立地していること」が３割前後となって

おり、それぞれ他の年代よりも高くなっている。 

 

 

 

  

15.1%

18.2%

7.0%

10.7%

14.3%

16.6%

19.1%

10.5%

26.0%

19.9%

0.0%

25.3%

9.1%

21.7%

24.2%

29.5%

23.8%

22.3%

32.4%

27.5%

21.7%

22.2%

5.4%

4.5%

3.9%

4.0%

3.8%

5.8%

5.3%

4.8%

7.6%

10.6%

0.0%

31.5%

27.3%

29.5%

27.4%

22.5%

28.7%

23.4%

52.4%

45.0%

40.4%

55.6%

5.1%

4.5%

1.6%

4.8%

3.2%

2.7%

4.3%

4.8%

12.2%

10.6%

0.0%

34.4%

31.8%

27.1%

32.5%

38.7%

30.0%

45.7%

27.6%

32.8%

39.1%

44.4%

9.3%

31.8%

7.0%

7.9%

5.7%

8.5%

9.6%

5.7%

10.7%

19.3%

11.1%

24.4%

9.1%

23.3%

18.3%

29.2%

27.4%

30.9%

20.0%

22.1%

23.6%

33.3%

7.0%

9.1%

13.2%

7.5%

7.0%

5.4%

7.4%

7.6%

6.9%

3.1%

0.0%

5.2%

4.5%

7.0%

5.6%

7.9%

4.0%

5.3%

5.7%

1.5%

2.5%

76.7%

72.7%

82.9%

81.0%

74.9%

78.9%

78.7%

77.1%

70.2%

70.8%

55.6%

2.4%

3.1%

1.6%

4.4%

2.2%

2.1%

2.9%

0.8%

1.2%

3.5%

0.0%

0.8%

2.8%

4.1%

4.0%

2.1%

5.7%

4.6%

2.5%

22.2%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

斜面林、湧水、社寺林などの自然環境

都心に近いわりには農地が残っていること

白子宿などの歴史的資源、文化財などの和光市の個性を伝える資源

災害や犯罪が少なく、安心して生活できること

地域のコミュニティが活性化されていること

和光樹林公園など規模の大きな公園

市民文化センター、図書館、公民館などの公共施設

大きな企業、国の機関や研究所などが立地していること

和光市駅周辺の商業施設が充実していること

市民まつりなどの行事

都心への交通の便がよいこと

その他

無回答

(%)
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（７）市の地域資源 

問７ あなたが「和光市の地域資源（和光市にある名所・旧跡、文化財、伝統行事、植物

などで特徴となるもの）」として思い浮かべるものは何ですか。具体的にお書きく

ださい。 

 市の地域資源として思い浮かべるものとして、648人の方から 1,107件の回答があっ

た。具体的な内容としては、「公園（和光樹林公園）」が最も多く（161件）、次いで

「新倉（古民家）」（134件）、「寺社」（117件）、「湧き水・水資源」（105件）と続

いている。 

 

 ※18件以上を表示 

 

 

 年代別にみると、10・20代では、「公園」「湧き水・水資源」「イチョウ」などの自然

に関する回答と並び、「理化学研究所」が上位に入っている。一方、30代以上では「新倉

（古民家）」や「寺社」「白子宿」など、名所や旧跡の回答数が多い。 

 

※表内の数値は件数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

161

134

117

105

83

65

57

42

39

23

21

21

19

18

18

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

公園

新倉（古民家）

寺社

湧き水・水資源

いちょう

理化学研究所

白子宿

鍋グランプリ

和太鼓

桜・ケヤキ

遺跡

ホンダ

川

清水かつら

ささら獅子舞

（件）

10・20代 14 理化学研究所 11 10

30・40代 新倉（古民家） 60
公園（樹林公
園）

52 いちょう 42 寺社 37 理化学研究所 25

50・60代
公園（樹林公
園）

56 新倉（古民家） 42 寺社 41 湧き水・水資源 35 白子宿 25

70代以上
公園（樹林公
園）

38 湧き水・水資源 32 寺社 29 新倉（古民家） 20 和太鼓 13

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

　　　　公園（樹林公園）
　　　　湧き水・水資源

　　　　新倉（古民家）
　　　　いちょう
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 「名所・旧跡」関係については 333件の

回答があり、詳細は右の通りである。その

他としては、「川越街道」や「金子みすず

歌碑」がある。 

 

 

 

 「文化財」関係については 89件の回答

があり、詳細は右の通りである。その他と

しては、「大石真」がある。 

 

 

 

 

 「伝統行事」関係については 65件の回

答があり、詳細は右の通りである。その他

としては、「熊手市」がある。 

 

 

 

 

 「自然」関係については 429件の回答が

あり、詳細は右の通りである。その他とし

ては、「カタクリ」「ニリンソウ」などが

ある。 

 

 

 

 

 

 

 「公共施設」関係については 19件の回

答があり、詳細は右の通りである。 

 

 

 

 

 

 

  

＜名所・旧跡＞  

新倉（古民家） 134件 

寺社 117件 

白子宿 57件 

遺跡 21件 

その他 4件 

 

＜文化財＞  

和太鼓 39件 

清水かつら 18件 

ささら獅子舞 18件 

白子囃子 10件 

その他 4件 

 

＜伝統行事＞  

鍋グランプリ 42件 

お祭り 11件 

市民まつり 10件 

だるま市 1件 

その他  １件 

 

＜自然＞  

公園 161件 

湧き水・水資源 105件 

いちょう 83件 

桜・ケヤキ 23件 

川 19件 

サツキ 14件 

雑木林・希少植物 7件 

その他 17件 

 
＜公共施設＞  

サンアゼリア 8件 

和光市駅 5件 

文教施設 4件 

アグリパーク 2件 
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 その他としては 172 件の回答があり、詳

細は右の通りとなっている。その他として

は、「自衛隊」「農・農作物」「司法研修

所」などがある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜その他＞  

理化学研究所 65件 

ホンダ 21件 

ニホニウム 14件 

わこうっち  13件 

その他 59件 
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（８）近所付き合いの程度 

問８ あなたは、近所の人と、どの程度お付き合いをしていますか。（○は１つ） 

 近所の人との付き合いの程度は、約４割の人が、「顔が合えばあいさつする程度」と回

答している。年代別にみると、年代が高くなるほど、近所との付き合いの程度が深まって

いくことがわかる。また、地区別にみると、「ほとんど付き合いはない」と回答した人の

割合は「丸山台」28.3％が最も高く、「諏訪原団地」では 0％と最も低くなっている。 

「年代別」 

 

 

「地区別」 

 

  

9.8%

13.6%

0.8%

6.3%

8.6%

5.4%

7.4%

8.6%

17.6%

26.1%

11.1%

19.8%

9.1%

12.4%

12.3%

19.0%

17.5%

22.3%

24.8%

30.5%

29.2%

33.3%

15.9%

9.1%

4.7%

12.3%

14.3%

20.6%

23.4%

20.0%

23.7%

13.7%

33.3%

39.6%

54.5%

43.4%

44.4%

43.2%

45.3%

39.4%

41.9%

25.2%

23.6%

22.2%

14.3%

9.1%

38.8%

24.2%

14.3%

10.8%

7.4%

3.8%

3.1%

5.6%

0.0%

0.6%

4.5%

0.0%

0.4%

0.6%

0.4%

0.0%

1.0%

0.0%

1.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

日頃から何かと助け合っている 気のあった人とは親しくしている たまに立ち話をする程度

顔が合えばあいさつする程度 ほとんど付き合いはない 無回答 (%)

9.4%

11.0%

6.7%

12.1%

8.6%

0.0%

9.3%

10.0%

16.7%

12.4%

1.0%

0.0%

19.6%

27.2%

24.4%

16.1%

23.3%

28.6%

25.9%

22.5%

11.1%

18.9%

10.1%

33.3%

16.1%

19.9%

11.1%

16.4%

17.8%

0.0%

5.6%

25.0%

33.3%

13.4%

12.1%

22.2%

43.4%

33.1%

46.7%

37.1%

35.0%

57.1%

44.4%

25.0%

38.9%

40.6%

47.5%

22.2%

10.5%

8.8%

11.1%

17.9%

14.7%

14.3%

13.0%

17.5%

0.0%

14.3%

28.3%

22.2%

1.1%

0.0%

0.0%

0.4%

0.6%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.5%

1.0%

0.0%

白子

南

中央

新倉

本町

諏訪

広沢

西大和団地

諏訪原団地

下新倉

丸山台

無回答

日頃から何かと助け合っている 気のあった人とは親しくしている たまに立ち話をする程度

顔が合えばあいさつする程度 ほとんど付き合いはない 無回答 (%)
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（９）市民活動・地域活動への参加経験 

問９ あなたは、これまでに市民活動（ボランティア団体、ＮＰＯ団体等の活動）・地域

活動に参加したことがありますか。（○は１つ） 

 これまでに市民活動・地域活動に「参加したことがある」人は 28.4％で、約７割の市民

は「参加したことがない」。 

 

 

 

 

 

問 10 （問９で「１」と回答した方にお聞きします。） 

あなたが、参加したことがある（参加している）活動は何ですか。あてはまる活動

をすべて選んで番号に○をつけてください。（○はいくつでも） 

 参加したことがある活動では、「自治体活動」66.3％が最も多く、次いで「学校教育活

動」29.6％、「公民館サークル活動」24.9％と続いている。 

 

  

28.4% 71.1% 0.5%総計

参加したことがある（参加している） 参加したことがない 無回答 (%)
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問 11 （問９で「２」と回答した方にお聞きします。） 

あなたは、今後、地域活動やボランティア団体、ＮＰＯ団体等で活動してみたいと

思いますか。（○は１つ） 

 市民活動・地域活動に参加したことがない人のうち、約４割の人が「機会があれば活動

してみたいと思う」と回答している。年代別にみると、60〜64歳では、54.8％の人が参加

意向を持っているのに対し、75歳以上では 32.5％にとどまっていることがわかる。 

 

 

  

3.8%

6.3%

3.7%

2.8%

3.6%

4.5%

3.2%

7.1%

5.1%

2.2%

0.0%

41.1%

31.3%

38.5%

42.9%

37.8%

46.1%

51.6%

42.9%

41.0%

30.3%

80.0%

30.7%

25.0%

36.7%

33.2%

32.9%

25.3%

22.6%

25.7%

29.5%

34.8%

0.0%

23.5%

37.5%

21.1%

20.7%

25.3%

24.0%

22.6%

22.9%

21.8%

28.1%

20.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.5%

0.4%

0.0%

0.0%

1.4%

2.6%

4.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

活動してみたいと思う 機会があれば活動してみたいと思う 活動してみたいと思わない わからない 無回答
(%)
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３ 市政情報への関心等 

（１）「広報わこう」の閲読状況 

問 12 あなたは、「広報わこう」をご覧になりますか。（○は１つ） 

 「広報わこう」を「よく読んでいる」人は 43.5％、「ときどき読んでいる」人は

43.9％となっており、約９割は「広報わこう」を読んでいることがわかる。年代別にみる

と、10代では「よく読んでいる」「ときどき読んでいる」人は 36.3％にとどまっている

が、65代以上では約９割が「よく読んでいる」と回答しており、「ときどき読んでいる」

を合わせると、多くの人が「広報わこう」を読んでいることがわかる。 

 

 

  

43.5%

4.5%

10.1%

33.7%

43.5%

42.6%

52.1%

44.8%

69.5%

63.4%

77.8%

43.9%

31.8%

47.3%

47.6%

48.6%

50.2%

42.6%

50.5%

26.7%

31.7%

11.1%

12.3%

63.6%

42.6%

18.3%

7.6%

7.2%

5.3%

3.8%

3.8%

4.3%

11.1%

0.3%

0.0%

0.0%

0.4%

0.3%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

よく読んでいる ときどき読んでいる 読んでいない 無回答

(%)
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（２）和光市ホームページの閲覧状況 

問 13 あなたは、和光市の公式ホームページをご覧になりますか。（○は１つ） 

 和光市のホームページを「よく見る」人は 3.1％、「ときどき見る」人は 53.6％となっ

ており、約半数の人が市のホームページを見ていることがわかる。年代別にみると、30

代・40代では、約７割の人が市のホームページを閲覧していることがわかる。 

 

 

（３）和光市公式 SNSの閲覧状況 

問 14 あなたは、和光市の公式 SNS（Twitter等）をご覧になりますか。（○は１つ） 

 和光市の公式 SNSを「よく見る」人は 2.3％、「ときどき見る」人は 11.5％となってお

り、約１割の人が市の公式 SNSを見ていることがわかる。年代別にみると「ときどき見

る」では、30代が 19.0％で最も高く、「よく見る」では、10代が 9.1％と最も高い。 

 

3.1%

0.0%

1.6%

4.0%

1.9%

5.8%

3.2%

0.0%

3.8%

3.7%

0.0%

53.6%

4.5%

39.5%

64.7%

74.6%

61.4%

51.1%

28.6%

36.6%

34.2%

44.4%

42.5%

95.5%

58.9%

31.3%

22.5%

32.7%

44.7%

70.5%

58.8%

59.0%

55.6%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

1.1%

1.0%

0.8%

3.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

よく見る ときどき見る 見たことがない 無回答
(%)

2.3%

9.1%

4.7%

3.2%

2.5%

3.1%

0.0%

0.0%

0.8%

0.6%

0.0%

11.5%

4.5%

13.2%

19.0%

14.9%

11.7%

8.5%

1.0%

5.3%

5.6%

11.1%

85.4%

86.4%

82.2%

77.0%

82.2%

85.2%

91.5%

98.1%

90.8%

91.3%

77.8%

0.9%

0.0%

0.0%

0.8%

0.3%

0.0%

0.0%

1.0%

3.1%

2.5%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

よく見る ときどき見る 見たことがない 無回答

(%)
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（４）現在のスポーツ・レクリエーションの活動状況と意向について 

問 15 あなたの現在のスポーツ・レクリエーションの活動状況や、今後の活動意向につい

て、以下の中からあてはまるものに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 現在、何かしらの運動をしている（=「週１回以上運動している」、「公園を利用して

運動することがある」、「スポーツ・レクリエーションのサークル団体等に所属して活動

している」）と回答した人の割合は 58.5％で、今後スポーツ・レクリエーション活動をし

たいと回答した人（=「近々、スポーツを始める予定がある」、「今後、健康づくりに関

するイベント等が開催されたら参加したい」）は、19.6％であった。 

 年代別をみると、「運動する機会がない」が 20代では 52.4％と最も高く、年代が上が

るにつれて減少する傾向がみられる。 

 

 

 

 

  

29.9%

31.8%

23.3%

19.4%

24.4%

29.1%

30.9%

33.3%

49.6%

43.5%

44.4%

19.0%

18.2%

12.4%

17.1%

22.5%

13.0%

24.5%

21.9%

22.9%

21.7%

0.0%

9.6%

9.1%

7.8%

5.6%

5.7%

7.2%

8.5%

17.1%

16.0%

18.6%

22.2%

3.1%

0.0%

3.9%

3.2%

4.1%

3.1%

4.3%

1.9%

2.3%

1.9%

0.0%

16.5%

6.2%

13.9%

18.1%

20.6%

20.2%

13.3%

19.1%

19.3%

33.3%

43.2%

50.0%

58.9%

53.6%

42.5%

48.0%

40.4%

37.1%

26.7%

27.3%

33.3%

2.8%

0.0%

0.0%

0.4%

1.0%

1.8%

2.1%

8.6%

5.3%

8.7%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

週１回以上運動している

公園を利用して運動することがある

スポーツ・レクリエーションのサークル団体等に所属して活動している

近々、スポーツを始める予定がある

今後、健康づくりに関するイベント等が開催されたら参加したい

運動する機会がない

無回答

(%)
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（５）市政に関する経験について 

問 16 あなたが経験したり取り組んだりしていることについて、以下の中からあてはまる

ものをすべて選んで、番号に○をつけてください。（○はいくつでも） 

「地域間交流・海外交流」などの事業に参加したことの割合は 4.0％、「これまでに、

地元の企業や公共研究機関との交流に関わったことがある」割合は 9.4％と低い。 

年代別では、「これまでに、和光市の文化財や伝統文化を見聞きしたことがある」が、

10 代では 45.5％と高い。 

 

 

 

 

  

28.9%

45.5%

18.6%

25.8%

27.6%

29.1%

31.9%

24.8%

38.2%

34.8%

33.3%

36.1%

18.2%

24.8%

33.3%

40.0%

31.8%

37.2%

36.2%

42.0%

44.1%

44.4%

4.0%

4.5%

2.3%

1.6%

5.1%

4.0%

4.3%

1.0%

6.1%

6.8%

11.1%

36.7%

22.7%

19.4%

23.8%

36.8%

42.6%

40.4%

55.2%

43.5%

44.7%

33.3%

30.0%

9.1%

15.5%

25.8%

24.8%

36.3%

33.0%

31.4%

42.0%

39.8%

33.3%

31.9%

13.6%

24.8%

32.9%

33.0%

35.4%

30.9%

28.6%

32.1%

33.5%

44.4%

9.4%

0.0%

7.8%

7.5%

10.2%

13.9%

9.6%

8.6%

9.2%

6.2%

33.3%

17.7%

31.0%

25.0%

14.0%

13.9%

16.0%

13.3%

12.2%

14.9%

22.2%

17.7%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

これまでに、和光市の文化財や伝統文化を見聞きしたことがある

過去１年間に、市民文化センターや公民館、コミュニティセンターを利用したことがある

地域間交流や海外交流などの事業に参加したことがある

ゴミの減量化、資源化に取り組んでいる

日ごろから、防災・減災対策を行っている（備蓄・家具転倒防止等）

日ごろから、防犯対策を行っている（窓扉の施錠・防犯カメラの設置等）

これまでに、地元の企業や公共研究機関との交流に関わったことがある

無回答

(%)
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（６）生鮮食料品の購買状況 

問 17 あなたが、生鮮食料品（野菜、果物、肉、魚）を購入する場合、よく利用するお店

について、以下の中からあてはまるものに〇をつけてください。（○は１つ） 

 生鮮食品を「市内」で購入する人は 65.0％、「市外」で購入する人は 27.8％となって

いる。年代別でみると 30代では「インターネット」が 2.8％と他世代より高くなってい

る。 

 地区別にみると、「白子」「諏訪」では、６割以上の人が「市内」以外を利用して購入

している。一方で、「本町」「西大和団地」「丸山台」では約９割の人が「市内」で購入

している。 

  

「年代別」 

 

 

「地区別」 

 

65.0%

72.7%

71.3%

67.9%

58.1%

59.6%

72.3%

61.9%

68.7%

70.2%

55.6%

27.8%

22.7%

23.3%

22.6%

36.8%

33.2%

20.2%

31.4%

22.9%

20.5%

33.3%

1.1%

0.0%

1.6%

2.8%

1.0%

1.3%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

2.4%

4.5%

0.8%

2.4%

1.9%

3.1%

2.1%

2.9%

1.5%

3.7%

0.0%

3.8%

0.0%

3.1%

4.4%

2.2%

2.7%

5.3%

2.9%

6.9%

5.6%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

市内 市外 インターネット その他 無回答

(%)

65.0%

29.0%

54.4%

71.1%

81.8%

93.9%

28.6%

74.1%

92.5%

55.6%

72.8%

87.9%

66.7%

27.8%

59.8%

39.7%

20.0%

11.1%

1.2%

42.9%

24.1%

2.5%

38.9%

21.2%

9.1%

22.2%

1.1%

1.3%

1.5%

0.0%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

2.4%

3.8%

1.5%

2.2%

2.9%

0.6%

14.3%

0.0%

5.6%

1.8%

2.0%

0.0%

3.8%

6.2%

2.9%

6.7%

1.4%

4.3%

14.3%

1.9%

5.0%

0.0%

3.7%

1.0%

11.1%

総計

白子

南

中央

新倉

本町

諏訪

広沢

西大和団地

諏訪原団地

下新倉

丸山台

無回答

市内 市外 インターネット その他 無回答

(%)
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（７）和光市駅周辺に望む機能 

問 18 和光市駅を中心とした地域は多くの方々が多様な目的で訪れる地域ですが、あなた

が、今後和光市駅周辺地域に必要と思われる機能は何ですか。あてはまる番号を３

つ選んで○をつけてください。（○は３つまで） 

 「商業機能」を必要とする人が 44.0％と最も高く、次いで「交通安全機能」および「医

療機能」が 22.3％、「遊戯・娯楽機能」22.2％と続いている。 
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４ 各分野の基本施策に対する満足度・重要度  

※ 満足度スコア: 「満足」２点、「まあ満足」１点、「どちらともいえない」０点、「やや不満」－１点、「不満」

－２点とした場合の平均点。「わからない」及び無回答は母数から除く。全員が「満足」と回答すれば、満足度スコア

は２点となる。また、満足している人より不満の人が多ければマイナスの値になる。 

※ 重要度スコア: 「重要」２点、「どちらともいえない」０点、「重要ではない」－２点とした場合の平均点。「わ

からない」及び無回答は母数から除く。 

 

問 19 和光市が進める各分野の次のような取組について、あなたは、現在どれくらい満足

していますか。また、それぞれの取組をどれくらい重要だと思いますか。 

 

Ⅰ 快適で暮らしやすいまち（都市基盤分野） 

 

 最も満足度が高い取組は「上・下水道」、最も低い取組は「駅北口まちづくり」であ

る。また、重要度が最も高い取組は「上・下水道」、最も低い取組は「景観」となってい

る。 

 

【満足度スコアと重要度スコアの相関図】 

 

  

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-0.50 0.00 0.50 1.00
満足度

重
要
度

6.上・下水道

5.公園

3.居住環境

2.景観

4.道路環境

1.駅北口まちづくり
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１．中心市街地にふさわしい駅北口周辺のまちづくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 21.8％、「不満」「やや不満」と回答した人は

36.2％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 63.2％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 7.3％となっている。 

満足度 

 

重要度 

 

 

  

3.7%

4.5%

9.3%

3.6%

4.8%

3.1%

1.1%

2.9%

0.8%

3.1%

0.0%

17.8%

36.4%

17.8%

19.0%

17.8%

17.9%

17.0%

13.3%

19.1%

16.1%

11.1%

27.6%

22.7%

28.7%

25.8%

29.2%

29.1%

28.7%

27.6%

23.7%

28.0%

22.2%

15.9%

4.5%

17.1%

18.7%

13.0%

15.7%

19.1%

15.2%

20.6%

13.0%

11.1%

20.3%

22.7%

16.3%

19.8%

24.8%

22.4%

21.3%

22.9%

16.8%

11.8%

44.4%

10.9%

9.1%

9.3%

11.5%

10.2%

9.9%

8.5%

12.4%

14.5%

11.8%

11.1%

3.7%

0.0%

1.6%

1.6%

0.3%

1.8%

4.3%

5.7%

4.6%

16.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答
(%)

30.3%

45.5%

29.5%

27.0%

32.4%

33.6%

26.6%

35.2%

28.2%

24.8%

44.4%

32.9%

31.8%

31.8%

34.1%

31.4%

37.2%

40.4%

29.5%

32.1%

28.0%

22.2%

19.4%

13.6%

27.1%

23.0%

19.4%

17.9%

18.1%

14.3%

16.0%

18.0%

0.0%

5.5%

0.0%

5.4%

6.3%

7.0%

4.0%

4.3%

5.7%

5.3%

4.3%

11.1%

1.8%

4.5%

2.3%

1.2%

2.9%

1.3%

1.1%

1.0%

1.5%

1.2%

11.1%

5.9%

4.5%

3.1%

7.1%

5.7%

3.6%

3.2%

6.7%

9.2%

8.1%

11.1%

4.3%

0.0%

0.8%

1.2%

1.3%

2.2%

6.4%

7.6%

7.6%

15.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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２．まちの特色や地域の個性をいかした良好な景観を形成する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 25.3％、「不満」「やや不満」と回答した人は

19.1％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 55.8％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 38.4％となっている。 

満足度 

 

重要度 

 

 

  

3.7%

4.5%

13.2%

4.4%

3.5%

2.7%

0.0%

1.9%

0.8%

3.1%

0.0%

21.6%

40.9%

24.8%

29.0%

21.6%

19.7%

22.3%

18.1%

15.3%

14.9%

11.1%

41.4%

36.4%

41.1%

36.5%

46.3%

53.4%

35.1%

29.5%

38.9%

36.6%

44.4%

13.0%

0.0%

9.3%

13.1%

10.5%

12.1%

19.1%

19.0%

20.6%

9.9%

22.2%

6.1%

4.5%

2.3%

4.8%

7.3%

4.0%

9.6%

13.3%

6.1%

5.0%

11.1%

9.8%

13.6%

8.5%

10.7%

9.8%

5.8%

7.4%

13.3%

13.0%

10.6%

11.1%

4.4%

0.0%

0.8%

1.6%

1.0%

2.2%

6.4%

4.8%

5.3%

19.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答
(%)

16.7%

36.4%

16.3%

16.3%

17.5%

13.9%

14.9%

24.8%

13.7%

15.5%

11.1%

39.1%

22.7%

33.3%

38.1%

39.7%

44.8%

42.6%

39.0%

37.4%

37.9%

33.3%

22.8%

27.3%

24.0%

22.6%

21.6%

25.6%

25.5%

17.1%

23.7%

21.7%

11.1%

8.4%

4.5%

15.5%

11.1%

11.7%

7.6%

4.3%

2.9%

6.1%

0.6%

22.2%

3.0%

0.0%

5.4%

5.6%

3.2%

1.8%

1.1%

1.9%

2.3%

1.2%

0.0%

5.0%

9.1%

4.7%

4.4%

5.4%

3.1%

2.1%

3.8%

9.2%

6.2%

11.1%

5.1%

0.0%

0.8%

2.0%

1.0%

3.1%

9.6%

10.5%

7.6%

16.8%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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３．計画的な都市整備により、良好な居住環境を形成する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 35.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

20.0％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 73.9％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.6％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

5.3%

9.1%

15.5%

6.3%

4.8%

7.2%

1.1%

1.0%

1.5%

2.5%

0.0%

30.1%

36.4%

40.3%

39.3%

32.1%

26.5%

26.6%

17.1%

23.7%

25.5%

0.0%

33.8%

36.4%

31.0%

28.2%

36.8%

39.5%

36.2%

35.2%

35.9%

25.5%

55.6%

13.0%

0.0%

6.2%

12.3%

13.0%

12.1%

13.8%

17.1%

20.6%

13.0%

22.2%

7.0%

0.0%

5.4%

5.2%

7.3%

7.2%

11.7%

11.4%

6.9%

5.6%

11.1%

6.4%

18.2%

0.8%

6.7%

5.7%

5.4%

5.3%

12.4%

7.6%

6.8%

11.1%

4.3%

0.0%

0.8%
2.0%

0.3%

2.2%

5.3%

5.7%

3.8%

21.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

31.8%

45.5%

34.1%

39.7%

30.2%

35.0%

33.0%

28.6%

22.1%

24.2%

22.2%

42.1%

27.3%

42.6%

40.1%

47.6%

45.3%

40.4%

41.0%

38.9%

36.6%

33.3%

15.3%

18.2%

14.7%

14.3%

15.9%

13.9%

13.8%

15.2%

22.1%

13.0%

22.2%

2.1%

0.0%

7.0%

0.8%

1.9%

1.3%

2.1%

1.0%

3.8%

0.6%

11.1%

3.3%

9.1%

0.0%

2.8%

3.2%

3.1%

2.1%

3.8%

4.6%

5.6%

11.1%

4.9%

0.0%

0.8%

2.0%

1.0%

1.3%

8.5%

9.5%

6.9%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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４．安全で快適に利用できる道路環境を整備する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 33.5％、「不満」「やや不満」と回答した人は

36.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 80.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.0％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

10.3%

27.3%

20.9%

13.1%

11.7%

11.2%

2.1%

4.8%

2.3%

6.2%

11.1%

23.2%

40.9%

27.1%

28.2%

23.2%

19.3%

23.4%

18.1%

17.6%

23.6%

11.1%

21.8%

4.5%

20.2%

18.3%

21.6%

25.1%

22.3%

22.9%

26.0%

22.4%

22.2%

21.4%

18.2%

17.1%

19.4%

21.6%

23.8%

20.2%

25.7%

27.5%

16.8%

33.3%

15.3%

4.5%

10.9%

13.5%

17.5%

17.5%

23.4%

16.2%

16.8%

9.9%

11.1%

3.1%

4.5%

1.6%

4.0%

3.2%

0.9%

2.1%

5.7%

4.6%

3.1%

11.1%

4.9%

0.0%

2.3%

3.6%

1.3%

2.2%

6.4%

6.7%

5.3%

18.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

48.0%

54.5%

55.0%

49.6%

54.6%

50.7%

48.9%

43.8%

34.4%

34.8%

55.6%

32.6%

36.4%

24.8%

32.9%

29.8%

31.4%

29.8%

35.2%

42.0%

37.3%

33.3%

10.5%

0.0%

16.3%

10.7%

8.9%

11.7%

9.6%

7.6%

13.7%

8.1%

11.1%

1.7%

4.5%

0.8%

1.6%

2.9%

0.9%

0.0%

1.0%

2.3%

1.9%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.4%

0.0%

1.0%

0.0%

0.6%

0.0%

5.1%

0.0%

2.3%

3.2%

1.6%

3.6%

10.6%

8.6%

5.3%

14.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)



 

 31 

 

５．憩いと交流のための公園を整備・維持管理する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 51％、「不満」「やや不満」と回答した人は

10.9％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 67.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 5.2％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

13.4%

22.7%

25.6%

21.4%

13.7%

12.6%

6.4%

6.7%

6.9%

5.0%

0.0%

37.6%

40.9%

37.2%

40.5%

46.0%

36.8%

37.2%

26.7%

34.4%

27.3%

44.4%

27.4%

13.6%

19.4%

20.6%

23.8%

33.6%

27.7%

39.0%

32.1%

32.9%

33.3%

7.8%

4.5%

7.0%

6.3%

7.3%

7.2%

13.8%

12.4%

9.2%

5.0%

11.1%

3.1%

4.5%

3.1%

2.8%

2.5%

3.6%

4.3%

1.9%

3.8%

3.1%

0.0%

6.1%

13.6%

5.4%

5.6%

5.7%

4.0%

6.4%

7.6%

7.6%

7.5%

11.1%

4.6%

0.0%

2.3%

2.8%

1.0%

2.2%

4.3%

5.7%

6.1%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

27.6%

45.5%

33.3%

39.3%

31.4%

22.0%

28.7%

19.0%

17.6%

16.1%

22.2%

39.9%

27.3%

36.4%

34.1%

43.2%

45.3%

42.6%

41.0%

43.5%

34.2%

44.4%

17.8%

13.6%

20.2%

12.7%

13.7%

22.4%

17.0%

23.8%

21.4%

20.5%

11.1%

3.8%

9.1%

4.7%

4.0%

4.8%

2.2%

1.1%

3.8%

4.6%

3.1%

11.1%

1.4%

0.0%

2.3%

2.4%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0%

0.8%

1.2%

11.1%

3.3%

4.5%

0.8%

3.2%

3.5%

2.7%

2.1%

2.9%

3.8%

6.2%

0.0%

6.2%

0.0%

2.3%

4.4%

2.2%

4.0%

8.5%

9.5%

8.4%

18.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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６．安全で安定した上・下水道サービスを提供する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 63％、「不満」「やや不満」と回答した人は

4.4％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 80.2％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 1.5％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

 

  

17.3%

31.8%

26.4%

25.8%

16.2%

15.7%

13.8%

9.5%

13.0%

9.9%

11.1%

45.7%

22.7%

41.9%

40.1%

54.9%

43.9%

45.7%

50.5%

45.8%

41.6%

55.6%

22.1%

27.3%

19.4%

19.8%

19.0%

29.1%

27.7%

21.0%

22.9%

21.1%

11.1%

3.2%

0.0%

5.4%

4.4%

2.2%

1.8%

1.1%

3.8%

5.3%

3.1%

0.0%

1.2%

0.0%

1.6%

1.6%

0.6%

1.3%

1.1%

3.8%

0.8%

0.0%

11.1%

5.6%

18.2%

3.1%

5.2%

6.0%

5.8%

4.3%

6.7%

5.3%

5.0%

11.1%

4.9%

0.0%

2.3%

3.2%

1.0%

2.2%

6.4%

4.8%

6.9%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

48.6%

50.0%

55.0%

48.4%

54.9%

48.9%

46.8%

51.4%

36.6%

38.5%

66.7%

31.6%

31.8%

23.3%

33.3%

29.5%

33.2%

34.0%

29.5%

38.9%

31.7%

33.3%

9.6%

9.1%

14.0%

9.1%

9.2%

10.8%

5.3%

8.6%

10.7%

9.3%

0.0%

1.4%

4.5%

3.9%

2.0%

0.6%

1.3%

1.1%

0.0%

1.5%

0.6%

0.0%

5.7%

0.0%

2.3%

3.2%

2.5%

2.7%

10.6%

8.6%

9.2%

16.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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Ⅱ 自ら学び心豊かに創造性を育むまち（教育・文化・交流分野） 

 

最も満足度が高い取組は「文化活動」、最も低い取組は「学校教育」である。また、重

要度において最も高い取組は「放課後児童」、最も低い取組は「スポーツ」「文化活動」

となっている。 

 

【満足度スコアと重要度スコアの相関図】 

 

 

  

0.00 

0.50 

1.00 

1.50 

2.00 

-0.50 0.00 0.50 1.00 
満足度

重
要
度

10.青少年

8.放課後児童

12.スポーツ／11.文化活動

7.学校教育

9.生涯学習／13.個性の発揮
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７．個性を伸ばし生きる力を育む教育を推進する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 19.8％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.1％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 62.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.9％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

3.7%

9.1%

7.8%

4.8%

4.4%

2.7%

1.1%

1.9%

0.8%

3.7%

0.0%

16.1%

22.7%

20.2%

19.0%

17.8%

16.1%

14.9%

7.6%

11.5%

14.9%

0.0%

47.8%

31.8%

46.5%

40.5%

48.9%

54.7%

52.1%

53.3%

48.9%

42.2%

77.8%

5.3%

18.2%

3.9%

5.6%

5.7%

4.0%

8.5%

3.8%

6.1%

3.7%

0.0%

1.8%

0.0%

3.1%

0.4%

1.9%

3.1%

1.1%

2.9%

3.1%

0.0%

0.0%

19.6%

18.2%

17.1%

28.2%

19.7%

15.7%

16.0%

21.0%

21.4%

13.0%

22.2%

5.7%

0.0%

1.6%

1.6%

1.6%

3.6%

6.4%

9.5%

8.4%

22.4%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

28.8%

40.9%

31.8%

34.5%

29.8%

23.8%

28.7%

30.5%

24.4%

24.2%

11.1%

33.8%

22.7%

34.9%

29.4%

35.9%

36.8%

34.0%

40.0%

34.4%

28.6%

33.3%

21.0%

31.8%

24.0%

21.4%

18.7%

24.7%

26.6%

14.3%

20.6%

14.9%

55.6%

1.8%

2.3%

2.0%

3.2%

2.7%

1.1%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

1.6%

1.6%

2.2%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

7.2%

4.5%

4.7%

8.3%

8.9%

6.7%

1.1%

4.8%

11.5%

7.5%

6.3%

0.0%

0.8%

2.8%

1.3%

4.5%

8.5%

10.5%

8.4%

24.2%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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８．放課後児童のための安全で健やかな居場所づくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 24.1％、「不満」「やや不満」と回答した人は

9.1％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 68.9％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.7％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

4.4%

4.5%

10.1%

4.8%

5.4%

4.9%

2.1%

1.0%

2.3%

1.9%

0.0%

19.7%

36.4%

17.8%

19.4%

24.4%

18.8%

13.8%

18.1%

12.2%

21.1%

33.3%

40.7%

31.8%

43.4%

36.5%

38.4%

44.8%

48.9%

40.0%

45.8%

36.6%

33.3%

6.5%

9.1%

5.4%

7.9%

7.3%

6.7%

9.6%

2.9%

6.9%

3.1%

0.0%

2.6%

0.0%

1.6%

2.8%

4.8%

3.1%

1.1%

2.9%

1.5%

0.0%

0.0%

20.6%

18.2%

20.9%

27.8%

18.1%

17.9%

19.1%

25.7%

23.7%

13.0%

22.2%

5.6%

0.0%

0.8%

0.8%

1.6%

3.6%

5.3%

9.5%

7.6%

24.2%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

37.3%

40.9%

40.3%

50.8%

37.5%

35.9%

36.2%

35.2%

29.8%

23.6%

22.2%

31.6%

31.8%

27.9%

19.0%

33.7%

34.5%

33.0%

39.0%

38.2%

34.2%

55.6%

16.7%

18.2%

24.8%

16.7%

17.1%

20.2%

18.1%

11.4%

13.7%

9.3%

11.1%

1.9%

4.5%

1.6%

3.6%

1.6%

1.8%

2.1%

1.9%

2.3%

0.0%

0.0%

5.9%

4.5%

3.9%

6.3%

7.0%

4.5%

2.1%

3.8%

9.9%

6.8%

11.1%

5.8%

0.0%

0.8%

2.0%

2.2%

3.1%

8.5%

7.6%

6.1%

24.8%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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９．心豊かな市民生活を築けるよう生涯学習を充実させる 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 21.1％、「不満」「やや不満」と回答した人は

6.6％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 56.3％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 4.7％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.8%

4.5%

8.5%

4.4%

4.1%

4.0%

2.1%

1.0%

1.5%

3.1%

0.0%

17.3%

27.3%

19.4%

17.1%

17.8%

16.1%

12.8%

11.4%

17.6%

21.1%

33.3%

48.9%

31.8%

45.7%

46.8%

51.4%

53.4%

54.3%

56.2%

48.1%

39.8%

22.2%

5.4%

18.2%

2.3%

3.6%

5.7%

5.4%

8.5%

6.7%

8.4%

2.5%

22.2%

1.2%

0.0%

0.0%

0.8%

1.3%

1.8%

2.1%

2.9%

1.5%

0.0%

0.0%

17.6%

18.2%

22.5%

25.4%

18.1%

16.6%

13.8%

13.3%

14.5%

9.3%

22.2%

5.8%

0.0%

1.6%

2.0%

1.6%

2.7%

6.4%

8.6%

8.4%

24.2%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

19.7%

36.4%

24.0%

20.2%

17.1%

17.9%

26.6%

21.9%

16.0%

17.4%

33.3%

36.6%

31.8%

27.1%

34.1%

39.0%

39.5%

39.4%

34.3%

40.5%

36.6%

44.4%

26.8%

22.7%

34.1%

31.7%

27.0%

30.0%

21.3%

28.6%

23.7%

14.9%

0.0%

3.3%

0.0%

5.4%

2.8%

4.8%

3.1%

3.2%

3.8%

3.1%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.6%

2.8%

2.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.8%

1.2%

0.0%

6.2%

9.1%

4.7%

6.3%

7.6%

4.9%

2.1%

2.9%

9.9%

6.8%

11.1%

6.0%

0.0%

3.1%

2.0%

2.2%

4.0%

7.4%

8.6%

6.1%

23.0%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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10．青少年の健やかな成長を支える地域づくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 19.5％、「不満」「やや不満」と回答した人は

6.3％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 67.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.6％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.5%

9.1%

8.5%

4.0%

3.2%

2.2%

2.1%

1.9%

2.3%

3.7%

0.0%

16.0%

27.3%

18.6%

15.5%

18.7%

15.7%

10.6%

12.4%

10.7%

18.6%

11.1%

48.4%

27.3%

45.7%

47.2%

51.7%

52.5%

52.1%

46.7%

54.2%

36.6%

55.6%

5.6%

18.2%

3.9%

4.8%

4.4%

5.4%

10.6%

6.7%

4.6%

6.8%

0.0%

0.7%

0.0%

1.6%

0.4%

0.6%

1.3%

0.0%

1.0%

0.8%

0.0%

0.0%

19.9%

18.2%

20.2%

26.2%

20.3%

19.7%

16.0%

21.9%

19.1%

10.6%

33.3%

5.8%

0.0%

1.6%

2.0%

1.0%

3.1%

8.5%

9.5%

8.4%

23.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

29.9%

50.0%

39.5%

38.5%

29.5%

25.6%

24.5%

28.6%

23.7%

22.4%

22.2%

37.7%

31.8%

34.9%

32.1%

40.6%

39.0%

38.3%

41.0%

39.7%

36.6%

55.6%

18.3%

13.6%

17.1%

17.9%

18.7%

22.4%

22.3%

18.1%

19.1%

11.8%

0.0%

1.8%

0.0%

2.3%

2.0%

2.2%

2.7%

1.1%

0.0%

1.5%

0.6%

11.1%

4.9%

4.5%

2.3%

4.8%

5.7%

5.4%

2.1%

3.8%

6.9%

5.0%

11.1%

6.7%

0.0%

3.1%

3.6%

2.2%

4.0%

11.7%

8.6%

8.4%

23.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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11．市民の文化活動の支援などをし、創造的な文化活動を活発にする 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 27.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

5.2％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 50.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 6.1％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

8.0%

9.1%

19.4%

13.1%

10.8%

5.4%

2.1%

1.0%

1.5%

2.5%

0.0%

19.4%

27.3%

20.9%

20.2%

21.0%

17.0%

21.3%

15.2%

16.8%

19.9%

22.2%

43.7%

31.8%

37.2%

37.3%

41.9%

52.5%

47.9%

49.5%

49.6%

41.0%

44.4%

4.4%

9.1%

3.1%

2.4%

3.8%

5.4%

10.6%

5.7%

4.6%

3.1%

0.0%

17.6%

22.7%

14.7%

24.2%

19.4%

15.2%

10.6%

18.1%

19.1%

9.9%

33.3%

6.2%

0.0%

3.9%

2.4%

2.2%

3.6%

6.4%

9.5%

6.9%

23.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

15.6%

22.7%

22.5%

17.1%

13.7%

13.5%

14.9%

18.1%

13.7%

13.7%

22.2%

35.0%

40.9%

36.4%

33.7%

35.6%

35.0%

38.3%

32.4%

33.6%

34.2%

55.6%

30.9%

27.3%

25.6%

31.7%

33.0%

36.3%

35.1%

34.3%

29.0%

20.5%

11.1%

4.9%

4.5%

8.5%

7.1%

6.0%

4.5%

2.1%

3.8%

3.8%

0.6%

0.0%

1.2%

0.0%

0.8%

2.4%

1.9%

0.9%

0.8%

1.2%

0.0%

6.0%

4.5%

3.9%

5.2%

7.6%

5.4%

1.1%

3.8%

11.5%

6.2%

11.1%

6.3%

0.0%

2.3%

2.8%

2.2%

4.5%

8.5%

7.6%

7.6%

23.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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12．スポーツ・レクリエーション活動を推進する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 30.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

6.9％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 52.4％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 6.4％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

7.4%

0.0%

16.3%

12.3%

8.3%

7.2%

4.3%

1.9%

0.0%

4.3%

0.0%

23.0%

45.5%

27.1%

25.0%

25.7%

19.3%

18.1%

20.0%

22.1%

18.6%

22.2%

41.6%

22.7%

31.8%

35.3%

41.0%

49.3%

51.1%

42.9%

49.6%

39.1%

44.4%

5.5%

9.1%

6.2%

2.4%

5.4%

5.8%

9.6%

8.6%

4.6%

5.0%

11.1%

1.4%

0.0%

0.8%

0.4%

1.6%

1.8%

1.1%

2.9%

2.3%

1.2%

0.0%

15.3%

22.7%

14.7%

22.2%

16.2%

13.5%

10.6%

14.3%

14.5%

8.7%

22.2%

5.8%

0.0%

3.1%

2.4%

1.9%

3.1%

5.3%

9.5%

6.9%

23.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

15.0%

22.7%

21.7%

15.5%

12.7%

13.0%

13.8%

21.0%

15.3%

11.8%

11.1%

37.4%

36.4%

31.0%

36.9%

40.6%

39.5%

42.6%

38.1%

32.8%

34.8%

33.3%

29.4%

27.3%

30.2%

29.4%

31.1%

33.2%

29.8%

27.6%

30.5%

18.6%

55.6%

4.4%

4.5%

6.2%

5.6%

5.1%

5.4%

3.2%

2.9%

3.8%

1.2%

0.0%

2.0%

4.5%

4.7%

4.0%

1.9%

0.4%

1.1%

0.0%

0.8%

1.9%

0.0%

5.2%

4.5%

3.9%

5.6%

6.0%

4.9%

1.1%

2.9%

8.4%

6.2%

0.0%

6.6%

0.0%

2.3%

3.2%

2.5%

3.6%

8.5%

7.6%

8.4%

25.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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13．一人ひとりが個性と能力を発揮できる社会づくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 20.5％、「不満」「やや不満」と回答した人は

6.5％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 54.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 4.1％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

4.6%

4.5%

11.6%

6.7%

3.8%

5.8%

2.1%

1.9%

0.8%

2.5%

0.0%

15.9%

27.3%

24.8%

15.9%

18.4%

16.1%

8.5%

9.5%

12.2%

13.7%

11.1%

48.4%

31.8%

39.5%

46.4%

50.5%

50.2%

58.5%

48.6%

50.4%

46.6%

55.6%

5.4%

13.6%

3.1%

3.6%

5.1%

6.3%

8.5%

8.6%

6.1%

3.7%

11.1%

1.1%

4.5%

1.6%

0.8%

1.0%

1.8%

0.0%

1.9%

1.5%

0.0%

0.0%

18.5%

18.2%

16.3%

23.8%

19.0%

16.6%

16.0%

20.0%

22.1%

10.6%

22.2%

6.0%

0.0%

3.1%

2.8%

2.2%

3.1%

6.4%

9.5%

6.9%

23.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

20.8%

40.9%

30.2%

23.8%

17.8%

18.4%

17.0%

22.9%

18.3%

18.6%

11.1%

33.7%

22.7%

38.0%

34.5%

34.6%

35.4%

36.2%

29.5%

32.1%

28.6%

33.3%

29.1%

31.8%

20.9%

26.6%

33.0%

31.8%

31.9%

33.3%

29.0%

23.0%

44.4%

3.3%

0.0%

4.7%

3.2%

4.1%

4.5%

4.3%

2.9%

1.5%

0.6%

11.1%

0.8%

0.0%

0.0%

2.4%

1.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

5.8%

4.5%

3.1%

6.0%

7.3%

5.4%

1.1%

3.8%

11.5%

5.6%

0.0%

6.5%

0.0%

3.1%

3.6%

2.2%

4.0%

9.6%

7.6%

7.6%

23.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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Ⅲ 健やかに暮らしみんなで支え合うまち（保健・福祉・医療分野） 

 

最も満足度が高い取組は「保険・医療体制」、最も低い取組は「子育て環境」である。

また、重要度において最も高い取組は「障害福祉」、最も低い取組は「低所得者」となっ

ている。 

 

【満足度スコアと重要度スコアの相関図】 

 

 

 

  

0.00 

0.50 

1.00 

1.50 

2.00 

-0.50 0.00 0.50 1.00 
満足度

重
要
度

17.障害福祉

19.保健・医療体制

18.低所得者

16.高齢者福祉

15.子育て環境

14.出産・子育て

20.国民健康保険
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14．安心して妊娠・出産・子育てができる環境づくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 28.8％、「不満」「やや不満」と回答した人は

12.1％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 71.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.9％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

4.9%

0.0%

8.5%

6.7%

5.4%

6.3%

2.1%

1.9%

2.3%

3.1%

0.0%

23.9%

22.7%

16.3%

32.5%

30.8%

20.6%

17.0%

13.3%

18.3%

21.7%

44.4%

32.3%

36.4%

41.9%

26.2%

30.5%

34.5%

43.6%

31.4%

35.9%

24.8%

33.3%

8.7%

0.0%

9.3%

10.3%

9.8%

8.1%

8.5%

13.3%

6.9%

4.3%

0.0%

3.4%

4.5%

3.1%

6.3%

5.4%

3.1%

0.0%

1.0%

1.5%

0.6%

0.0%

21.7%

36.4%

20.9%

15.9%

17.1%

24.7%

22.3%

30.5%

26.0%

24.8%

22.2%

5.1%

0.0%

0.0%

2.0%

1.0%

2.7%

6.4%

8.6%

9.2%

20.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

47.1%

54.5%

51.9%

55.2%

49.8%

46.2%

46.8%

47.6%

40.5%

32.3%

22.2%

24.4%

18.2%

16.3%

17.1%

25.1%

27.8%

28.7%

29.5%

29.8%

24.2%

66.7%

12.6%

13.6%

19.4%

11.9%

13.3%

15.2%

9.6%

7.6%

12.2%

8.7%

0.0%

1.7%

0.0%

3.9%

4.4%

1.0%

0.9%

1.1%

0.0%

0.8%

0.0%

11.1%

7.6%

9.1%

6.2%

6.7%

7.3%

7.2%

4.3%

6.7%

8.4%

13.0%

0.0%

5.6%

4.5%

0.8%

2.4%

1.6%

2.2%

9.6%

7.6%

8.4%

21.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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15．待機児童の解消などを図り、安心して子どもを預けられる子育て環境を充実させる 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 20.8％、「不満」「やや不満」と回答した人は

11.4％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 69.7％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.3％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.8%

4.5%

9.3%

5.6%

2.5%

3.1%

0.0%

1.0%

4.6%

3.7%

0.0%

17.0%

22.7%

10.9%

19.0%

20.6%

19.7%

13.8%

8.6%

14.5%

15.5%

33.3%

37.5%

31.8%

42.6%

32.1%

41.3%

38.1%

43.6%

40.0%

40.5%

27.3%

33.3%

7.5%

4.5%

7.8%

13.1%

7.6%

3.6%

10.6%

7.6%

4.6%

5.0%

0.0%

3.9%

4.5%

4.7%

6.3%

4.8%

3.6%

2.1%

3.8%

3.1%

0.0%

0.0%

24.6%

27.3%

24.0%

21.8%

21.9%

28.3%

23.4%

30.5%

22.9%

26.7%

33.3%

5.7%

4.5%

0.8%

2.0%

1.3%

3.6%

6.4%

8.6%

9.9%

21.7%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

44.1%

54.5%

48.8%

54.0%

45.4%

40.4%

39.4%

47.6%

41.2%

29.2%

44.4%

25.6%

18.2%

17.1%

15.9%

26.3%

30.5%

33.0%

29.5%

31.3%

28.6%

33.3%

14.8%

22.7%

23.3%

16.3%

15.2%

17.9%

11.7%

9.5%

10.7%

8.1%

11.1%

1.5%

0.0%

3.1%

1.6%

1.9%

1.8%

1.1%

1.0%

0.8%

0.0%

0.0%

7.8%

4.5%

5.4%

8.3%

7.9%

6.3%

5.3%

5.7%

8.4%

13.0%

11.1%

5.5%

0.0%

2.3%

3.2%

1.0%

3.1%

9.6%

6.7%

6.9%

20.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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16．高齢者が生きがいを持ち、住み慣れた地域で暮らせるための支援を行う 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 21.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

11.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 72.4％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 4.1％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

4.4%

0.0%

9.3%

4.0%

2.5%

2.7%

5.3%

2.9%

3.1%

9.3%

0.0%

17.0%

36.4%

11.6%

10.3%

14.9%

17.0%

22.3%

18.1%

16.8%

28.6%

33.3%

41.1%

22.7%

45.0%

40.5%

46.0%

41.3%

40.4%

37.1%

46.6%

29.2%

55.6%

7.8%

9.1%

9.3%

5.2%

5.4%

7.6%

10.6%

11.4%

11.5%

8.7%

0.0%

3.9%

4.5%

0.8%

2.8%

2.9%

4.9%

4.3%

9.5%

7.6%

1.9%

0.0%

21.9%

27.3%

23.3%

35.3%

27.3%

24.2%

13.8%

13.3%

8.4%

7.5%

11.1%

4.0%

0.0%

0.8%

2.0%

1.0%

2.2%

3.2%

7.6%

6.1%

14.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

40.5%

36.4%

32.6%

34.5%

39.7%

46.2%

51.1%

50.5%

38.2%

41.0%

22.2%

31.9%

45.5%

28.7%

31.3%

31.1%

32.3%

31.9%

30.5%

37.4%

28.6%

77.8%

15.1%

13.6%

24.8%

15.9%

18.4%

13.9%

7.4%

10.5%

15.3%

9.9%

0.0%

2.4%

5.4%

5.6%

1.6%

2.2%

2.1%

1.0%

0.0%

1.7%

3.9%

4.0%

1.6%

0.9%

0.8%
0.6%

0.0%

4.4%

4.5%

3.1%

6.3%

6.3%

1.8%

1.1%

1.9%

5.3%

5.0%

0.0%

4.0%

0.0%

1.6%

2.4%

1.3%

2.7%

6.4%

5.7%

3.1%

14.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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17．障害者（児）が安心して地域で生活できる障害福祉を推進する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 19.0％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.9％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 76.1％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 1.5％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.5%

0.0%

9.3%

4.0%

1.6%

3.6%

2.1%

2.9%

3.1%

3.7%

0.0%

15.5%

31.8%

17.1%

12.7%

16.5%

15.2%

12.8%

11.4%

16.0%

18.0%

33.3%

40.7%

40.9%

39.5%

38.1%

44.4%

40.8%

50.0%

38.1%

42.7%

32.3%

44.4%

4.9%

0.0%

3.9%

4.0%

4.1%

4.9%

7.4%

11.4%

6.1%

2.5%

0.0%

3.0%

0.0%

4.7%

3.6%

3.8%

2.2%

2.1%

2.9%

3.1%

1.2%

0.0%

27.2%

27.3%

24.0%

35.3%

28.6%

30.0%

19.1%

25.7%

20.6%

21.7%

22.2%

5.3%

0.0%

1.6%

2.4%

1.0%

3.1%

6.4%

7.6%

8.4%

20.5%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

46.0%

50.0%

55.8%

50.8%

52.4%

43.0%

40.4%

45.7%

39.7%

31.1%

33.3%

30.1%

40.9%

27.1%

26.2%

27.3%

33.2%

35.1%

33.3%

35.1%

28.6%

44.4%

11.7%

4.5%

10.9%

11.5%

14.3%

12.1%

9.6%

11.4%

10.7%

9.3%

22.2%

5.2%

4.5%

0.8%

5.6%

4.4%

5.8%

3.2%

2.9%

6.9%

10.6%

0.0%

5.6%

0.0%

3.1%

3.2%

1.6%

2.7%

10.6%

6.7%

6.1%

19.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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18．低所得者が安定かつ自立した生活を送るための支援を行う 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 20.7％、「不満」「やや不満」と回答した人は

8.1％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 65.2％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 3.9％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

10.3%

4.5%

22.5%

17.1%

13.3%

8.1%

5.3%

2.9%

1.5%

3.1%

0.0%

10.4%

31.8%

14.0%

11.9%

7.9%

7.6%

8.5%

9.5%

7.6%

14.9%

11.1%

40.5%

22.7%

34.9%

34.1%

43.2%

40.4%

55.3%

40.0%

52.7%

32.9%

55.6%

5.3%

4.5%

1.6%

2.8%

4.1%

7.6%

5.3%

9.5%

9.2%

6.2%

0.0%

2.8%

0.0%

2.3%

2.0%

1.3%

4.9%

2.1%

5.7%

4.6%

2.5%

0.0%

25.4%

36.4%

22.5%

29.0%

28.9%

29.1%

17.0%

24.8%

18.3%

19.3%

33.3%

5.3%

0.0%

2.3%

3.2%

1.3%

2.2%

6.4%

7.6%

6.1%

21.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

31.6%

31.8%

38.0%

30.6%

32.4%

29.6%

33.0%

41.9%

30.5%

23.6%

22.2%

33.6%

40.9%

32.6%

32.1%

30.2%

40.4%

37.2%

27.6%

30.5%

36.6%

44.4%

20.1%

22.7%

19.4%

21.0%

25.4%

18.8%

18.1%

18.1%

25.2%

9.3%

11.1%

1.9%

3.9%

2.8%

2.5%

1.3%

0.0%

1.0%

1.5%

1.2%

0.0%

2.0%

0.8%

3.6%

1.3%

2.7%

2.1%

1.9%

2.3%

0.6%

11.1%

5.3%

4.5%

2.3%

5.6%

6.3%

4.5%

1.1%

2.9%

6.1%

9.3%

11.1%

5.4%

0.0%

3.1%

4.4%

1.9%

2.7%

8.5%

6.7%

3.8%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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19．保健・医療体制を充実し、生涯にわたる健康づくりを支援する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 34.9％、「不満」「やや不満」と回答した人は

11.3％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 77.9％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 11.3％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

9.2%

13.6%

18.6%

10.3%

11.7%

5.8%

4.3%

4.8%

3.8%

8.7%

11.1%

25.7%

40.9%

22.5%

27.0%

23.2%

24.2%

29.8%

20.0%

29.0%

28.6%

44.4%

35.5%

13.6%

38.0%

32.5%

37.8%

35.9%

37.2%

39.0%

39.7%

29.8%

22.2%

8.2%

4.5%

3.1%

7.1%

9.5%

11.2%

7.4%

10.5%

10.7%

4.3%

11.1%

3.1%

4.5%

1.6%

3.2%

2.9%

4.0%

2.1%

6.7%

3.1%

1.9%

0.0%

13.2%

22.7%

14.0%

16.7%

13.7%

15.7%

12.8%

11.4%

8.4%

6.8%

11.1%

5.2%

0.0%

2.3%

3.2%

1.3%

3.1%

6.4%

7.6%

5.3%

19.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

45.4%

50.0%

51.9%

48.8%

48.6%

46.2%

41.5%

51.4%

38.2%

31.7%

33.3%

32.5%

22.7%

28.7%

29.0%

31.1%

38.1%

35.1%

25.7%

38.2%

34.8%

55.6%

11.9%

18.2%

13.2%

13.9%

13.0%

7.6%

11.7%

12.4%

14.5%

8.1%

11.1%

3.1%

4.5%

0.8%

2.8%

3.5%

2.7%

1.1%

2.9%

3.8%

5.6%

0.0%

5.5%

4.5%

3.1%

3.6%

2.2%

3.1%

8.5%

6.7%

5.3%

18.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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20．国民健康保険の安定運営と国民年金制度の普及を図る 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 28.7％、「不満」「やや不満」と回答した人は

11.2％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 75.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 1.3％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

 

  

9.5%

4.5%

19.4%

13.5%

10.2%

8.1%

2.1%

3.8%

4.6%

8.7%

11.1%

19.2%

27.3%

17.1%

18.3%

17.5%

16.6%

18.1%

14.3%

22.9%

27.3%

44.4%

36.9%

27.3%

35.7%

34.9%

40.0%

38.1%

46.8%

42.9%

37.4%

25.5%

22.2%

7.1%

0.0%

3.1%

3.6%

6.3%

8.5%

8.5%

10.5%

14.5%

7.5%

11.1%

4.1%

4.5%

3.9%

4.0%

4.4%

5.4%

2.1%

7.6%

3.1%

1.2%

11.1%

18.0%

36.4%

18.6%

23.0%

20.0%

20.6%

16.0%

12.4%

9.9%

11.8%

0.0%

5.2%

0.0%

2.3%

2.8%

1.6%

2.7%

6.4%

8.6%

7.6%

18.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

45.2%

45.5%

53.5%

46.0%

45.1%

40.4%

46.8%

53.3%

43.5%

39.1%

44.4%

30.3%

22.7%

25.6%

24.6%

29.8%

37.2%

35.1%

25.7%

38.9%

27.3%

44.4%

14.0%

22.7%

14.0%

20.2%

15.6%

14.3%

7.4%

10.5%

8.4%

10.6%

11.1%

4.2%

4.5%

2.3%

4.0%

5.7%

4.5%

1.1%

1.9%

3.8%

6.2%

0.0%

5.1%

0.0%

3.1%

3.2%

1.6%

2.7%

8.5%

8.6%

5.3%

16.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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Ⅳ 安らぎと賑わいのある美しいまち（生活・環境・産業分野） 

 

最も満足度が高い取組は「ごみ減量・分別」、最も低い取組は「地域コミュニティ」で

ある。また、重要度において最も高い取組は「防災体制」、最も低い取組は「産業活性

化」となっている。 

 

【満足度スコアと重要度スコアの相関図】 

 

 

 

  

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-0.50 0.00 0.50 1.00
満足度

重
要
度

27.ごみ減量・分別

25.市民相談

24.公共交通

22.防犯対策

23.地域コミュニティ

21.防災体制

28.産業活性化

26.環境



 

 50 

 

21．安心して生活できるよう、防災体制を強化する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 33.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

8.6％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 78.4％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 1.5％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

5.1%

9.1%

10.1%

5.2%

4.8%

4.0%

2.1%

2.9%

3.1%

6.2%

22.2%

28.3%

27.3%

31.0%

32.1%

30.8%

31.4%

21.3%

19.0%

20.6%

28.6%

11.1%

42.2%

40.9%

38.0%

39.7%

42.5%

43.0%

56.4%

43.8%

49.6%

32.3%

44.4%

7.0%

0.0%

7.0%

6.7%

6.7%

7.6%

6.4%

7.6%

9.9%

6.2%

0.0%

1.6%

0.0%

0.8%

1.2%

1.6%

3.1%

0.0%

4.8%

1.5%

0.0%

0.0%

11.0%

22.7%

10.9%

13.9%

12.4%

9.0%

7.4%

12.4%

9.2%

7.5%

22.2%

4.8%

0.0%

2.3%

1.2%

1.3%

1.8%

6.4%

9.5%

6.1%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

49.8%

54.5%

50.4%

52.8%

53.7%

51.1%

44.7%

49.5%

48.1%

37.9%

77.8%

28.6%

22.7%

22.5%

24.2%

27.0%

34.1%

35.1%

30.5%

31.3%

29.8%

22.2%

12.3%

18.2%

21.7%

13.9%

12.1%

9.9%

10.6%

12.4%

10.7%

8.1%

0.0%

1.5%

0.0%

3.1%

3.2%

1.3%

1.8%

0.0%

0.0%

0.8%

0.6%

0.0%

3.1%

4.5%

0.8%

4.0%

3.8%

1.8%

0.0%

1.0%

3.8%

6.8%

0.0%

4.6%

0.0%

1.6%

2.0%

2.2%

1.3%

9.6%

6.7%

5.3%

16.8%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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22．地域と連携した防犯対策を進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 27.7％、「不満」「やや不満」と回答した人は

8.8％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 77.8％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.7％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

4.1%

13.6%

7.0%

3.6%

2.9%

4.0%

5.3%

1.9%

2.3%

5.6%

11.1%

23.6%

31.8%

24.8%

22.6%

25.4%

27.4%

20.2%

15.2%

18.3%

26.1%

22.2%

45.3%

27.3%

45.0%

45.6%

45.4%

46.2%

51.1%

46.7%

54.2%

35.4%

33.3%

7.4%

4.5%

7.0%

6.0%

7.9%

8.5%

7.4%

8.6%

8.4%

6.2%

11.1%

1.4%

0.0%

0.8%

2.0%

1.6%

2.2%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

13.5%

22.7%

14.0%

18.7%

15.6%

10.8%

9.6%

14.3%

9.9%

7.5%

22.2%

4.7%

0.0%

1.6%

1.6%

1.3%

0.9%

6.4%

9.5%

6.9%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

43.0%

45.5%

49.6%

48.0%

42.5%

42.2%

44.7%

44.8%

35.9%

35.4%

44.4%

34.8%

31.8%

30.2%

30.6%

35.6%

39.5%

39.4%

34.3%

38.9%

31.7%

44.4%

11.7%

18.2%

16.3%

10.7%

13.0%

11.2%

6.4%

12.4%

12.2%

8.7%

11.1%

2.6%

0.0%

1.6%

4.8%

3.8%

4.0%

1.5%

0.6%

0.0%

2.8%

4.5%

0.8%

3.6%

2.9%

0.9%

2.1%

1.9%

5.3%

5.0%

0.0%

4.9%

0.0%

1.6%

2.0%

2.2%

2.2%

7.4%

6.7%

6.1%

18.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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23．つながりの強い、地域コミュニティづくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 19.9％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 55.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 5.8％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.1%

4.5%

7.0%

3.2%

2.5%

2.7%

1.1%

2.9%

0.8%

4.3%

0.0%

16.8%

22.7%

16.3%

14.7%

17.8%

15.7%

20.2%

13.3%

16.8%

19.9%

11.1%

50.1%

50.0%

45.7%

48.8%

52.1%

55.6%

53.2%

50.5%

53.4%

39.1%

55.6%

6.5%

0.0%

7.0%

6.7%

4.8%

9.4%

5.3%

5.7%

6.9%

6.8%

0.0%

1.2%

0.0%

0.8%

1.2%

1.0%

1.8%

1.1%

3.8%

0.8%

0.0%

11.1%

17.3%

22.7%

20.2%

24.2%

20.3%

13.5%

11.7%

15.2%

13.7%

10.6%

22.2%

5.0%

0.0%

3.1%

1.2%

1.6%

1.3%

7.4%

8.6%

7.6%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

20.1%

31.8%

20.9%

17.9%

15.9%

20.2%

23.4%

28.6%

18.3%

23.0%

22.2%

35.5%

27.3%

29.5%

36.1%

36.8%

37.2%

38.3%

31.4%

41.2%

32.9%

22.2%

28.4%

27.3%

31.8%

29.4%

32.1%

32.7%

26.6%

26.7%

22.1%

16.8%

55.6%

4.3%

9.1%

9.3%

4.4%

7.0%

3.6%

1.1%

2.9%

2.3%

0.0%

1.5%

3.9%

2.8%

1.3%

1.0%

1.5%

1.2%

0.0%

5.3%

3.1%

7.1%

5.1%

4.0%

2.1%

2.9%

9.2%

7.5%

0.0%

5.0%

4.5%

1.6%

2.4%

1.9%

2.2%

8.5%

6.7%

5.3%

18.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)



 

 53 

 

24．鉄道・バスなどの公共交通の利便性の向上を図る 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 45.8％、「不満」「やや不満」と回答した人は

20.2％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 75.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.4％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

10.5%

22.7%

18.6%

12.3%

11.4%

9.0%

8.5%

7.6%

6.1%

6.2%

11.1%

35.3%

36.4%

40.3%

36.5%

38.7%

38.6%

34.0%

23.8%

29.8%

29.2%

55.6%

24.8%

22.7%

24.8%

23.8%

21.3%

24.2%

27.7%

27.6%

33.6%

24.8%

11.1%

13.9%

4.5%

7.0%

15.9%

16.2%

17.0%

14.9%

13.3%

11.5%

11.8%

0.0%

6.3%

9.1%

7.0%

4.4%

5.7%

5.8%

9.6%

12.4%

5.3%

5.0%

11.1%

4.9%

4.5%

1.6%

5.2%

5.7%

4.0%

1.1%

7.6%

6.1%

5.6%

11.1%

4.3%

0.0%

0.8%

2.0%

1.0%

1.3%

4.3%

7.6%

7.6%

17.4%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

43.6%

50.0%

49.6%

44.4%

44.1%

45.7%

38.3%

52.4%

38.2%

34.2%

44.4%

32.0%

18.2%

20.9%

30.2%

34.3%

33.2%

41.5%

24.8%

37.4%

32.9%

55.6%

15.0%

18.2%

22.5%

17.5%

14.0%

14.8%

11.7%

13.3%

12.2%

13.0%

0.0%

2.4%

4.5%

5.4%

2.0%

3.5%

2.7%

0.0%

1.9%

1.5%

0.0%

2.8%

0.0%

0.8%

3.6%

2.5%

1.8%

1.9%

6.1%

5.0%

0.0%

4.2%

9.1%

0.8%

2.4%

1.6%

1.8%

7.4%

5.7%

4.6%

14.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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25．市民相談を通じて、安心な市民生活を支える 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 28.6％、「不満」「やや不満」と回答した人は

5.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 66.4％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 3.2％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

10.7%

4.5%

23.3%

15.5%

14.3%

7.6%

5.3%

2.9%

3.8%

5.6%

0.0%

17.9%

36.4%

16.3%

21.0%

15.9%

18.4%

13.8%

6.7%

19.8%

22.4%

33.3%

42.9%

27.3%

34.9%

31.7%

43.2%

48.0%

54.3%

57.1%

49.6%

40.4%

33.3%

4.0%

9.1%

2.3%

2.8%

2.9%

4.9%

6.4%

4.8%

5.3%

4.3%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

1.2%

1.3%

3.1%

3.2%

3.8%

1.5%

0.0%

11.1%

17.4%

22.7%

20.9%

24.6%

20.0%

16.6%

10.6%

14.3%

13.7%

7.5%

22.2%

5.5%

0.0%

2.3%

3.2%

2.5%

1.3%

6.4%

10.5%

6.1%

19.9%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

30.5%

45.5%

39.5%

32.5%

30.8%

26.5%

28.7%

31.4%

23.7%

29.2%

33.3%

35.9%

36.4%

27.9%

30.6%

39.7%

39.9%

40.4%

33.3%

40.5%

32.9%

33.3%

21.0%

18.2%

23.3%

23.4%

19.0%

24.7%

21.3%

21.9%

21.4%

12.4%

33.3%

2.2%

0.0%

3.9%

3.6%

1.6%

2.2%

1.9%

2.3%

1.2%

0.0%

1.0%

0.0%

2.3%

1.2%

1.3%

0.4%

1.0%

0.8%

0.6%

0.0%

4.2%

0.0%

1.6%

5.2%

5.4%

3.6%

1.1%

3.8%

6.1%

5.0%

0.0%

5.3%

0.0%

1.6%

3.6%

2.2%

2.7%

8.5%

6.7%

5.3%

18.6%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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26．環境に配慮したまちづくりを進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 31.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.4％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 72.6％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.1％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

6.1%

4.5%

12.4%

7.5%

5.7%

6.3%

2.1%

3.8%

2.3%

6.2%

11.1%

25.3%

22.7%

30.2%

29.8%

29.5%

26.0%

19.1%

11.4%

21.4%

21.7%

22.2%

44.2%

45.5%

41.9%

39.7%

45.4%

45.7%

53.2%

53.3%

45.0%

37.3%

33.3%

5.6%

4.5%

5.4%

5.2%

4.1%

4.9%

8.5%

4.8%

10.7%

5.0%

0.0%

1.8%

0.0%

1.6%

1.2%

1.6%

2.7%

2.1%

5.7%

0.0%

0.6%

11.1%

11.5%

22.7%

7.0%

13.9%

11.7%

12.6%

8.5%

12.4%

12.2%

8.1%

22.2%

5.5%

0.0%

1.6%

2.8%

1.9%

1.8%

6.4%

8.6%

8.4%

21.1%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

35.7%

54.5%

46.5%

38.1%

38.7%

32.3%

31.9%

40.0%

27.5%

25.5%

33.3%

36.9%

31.8%

32.6%

35.3%

36.8%

42.2%

42.6%

30.5%

36.6%

37.9%

33.3%

16.3%

13.6%

16.3%

17.1%

16.5%

17.9%

12.8%

16.2%

19.1%

11.8%

33.3%

1.5%

0.0%

2.0%

1.6%

2.2%

2.1%

1.9%

0.8%

1.2%

0.0%

3.4%

0.0%

0.8%

3.2%

3.5%

2.7%

1.1%

4.8%

6.9%

5.0%

0.0%

5.6%

0.0%

3.1%

3.2%

2.5%

2.2%

9.6%

6.7%

7.6%

18.0%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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27．ごみ減量・分別・リサイクルを促進する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 48.3％、「不満」「やや不満」と回答した人は

5.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 77.2％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 1.6％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

10.0%

13.6%

13.2%

10.3%

10.8%

9.9%

5.3%

4.8%

9.2%

11.8%

11.1%

38.3%

22.7%

34.1%

33.3%

42.5%

39.5%

41.5%

39.0%

34.4%

42.9%

33.3%

34.4%

40.9%

39.5%

36.5%

34.0%

36.3%

40.4%

34.3%

37.4%

19.9%

11.1%

4.2%

4.5%

3.9%

5.2%

3.5%

4.9%

3.2%

2.9%

5.3%

2.5%

22.2%

1.5%

0.0%

0.8%

1.2%

0.6%

2.2%

1.1%

5.7%

1.5%

11.1%

6.7%

18.2%

7.0%

10.7%

7.0%

5.8%

4.3%

4.8%

5.3%

3.7%

4.9%

0.0%

1.6%

2.8%

1.6%

1.3%

4.3%

8.6%

6.9%

19.3%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

37.4%

40.9%

39.5%

32.9%

35.6%

39.0%

35.1%

49.5%

44.3%

31.7%

33.3%

39.8%

40.9%

36.4%

38.9%

43.8%

41.7%

41.5%

34.3%

35.1%

39.1%

44.4%

14.0%

18.2%

18.6%

18.7%

15.2%

13.9%

16.0%

7.6%

9.9%

6.8%

11.1%

0.7%

0.0%

1.6%

1.6%

0.6%

0.9%

2.2%

0.0%

0.8%

2.4%

1.9%

1.8%

1.9%

4.6%

4.3%

5.0%

0.0%

1.6%

3.2%

1.9%

1.8%

7.4%

6.7%

6.1%

18.0%

11.1%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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28．地域ブランドを促進し、市内産業を活性化する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 36.4％、「不満」「やや不満」と回答した人は

4.5％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 54.4％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 7.6％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

9.1%

17.1%

10.7%

11.1%

7.6%

6.4%

2.9%

1.5%

3.1%

0.0%

8.3%

27.3%

24.0%

26.2%

22.5%

21.5%

13.8%

10.5%

13.7%

15.5%

22.2%

20.2%

36.4%

34.9%

36.5%

44.4%

44.4%

55.3%

52.4%

54.2%

46.0%

33.3%

44.3%

4.5%

10.9%

5.2%

7.0%

8.1%

3.2%

5.7%

6.9%

2.5%

0.0%

6.2%

0.0%

1.6%

2.0%

1.6%

3.6%

2.1%

2.9%

0.8%

0.0%

0.0%

1.8%

22.7%

10.1%

16.7%

11.7%

13.0%

12.8%

17.1%

14.5%

12.4%

44.4%

13.8%

0.0%

1.6%

2.8%

1.6%

1.8%

6.4%

8.6%

8.4%

20.5%

0.0%

5.3%

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

総計

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

20.5%

31.8%

26.4%

19.8%

18.4%

18.8%

25.5%

24.8%

16.0%

19.9%

11.1%

33.9%

27.3%

30.2%

31.7%

35.6%

37.7%

33.0%

32.4%

36.6%

29.8%

66.7%

27.6%

36.4%

27.1%

30.2%

31.1%

29.1%

25.5%

20.0%

27.5%

20.5%

11.1%

4.9%

4.5%

7.0%

5.2%

6.3%

6.3%

2.1%

3.8%

3.1%

1.9%

2.7%

4.7%

5.6%

1.6%

2.7%

1.1%

1.0%

2.3%

1.2%

11.1%

5.1%

2.3%

4.4%

5.1%

3.1%

4.3%

10.5%

7.6%

7.5%

5.4%

0.0%

2.3%

3.2%

1.9%

2.2%

8.5%

7.6%

6.9%

19.3%

0.0%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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Ⅴ 構想の推進に当たって（行財政分野） 

 

最も満足度が高い取組は「情報発信」、最も低い取組は「行政改革」である。また、重

要度において最も高い取組は「財政運営」、最も低い取組は「市民と行政の協働」となっ

ている。 

 

【満足度スコアと重要度スコアの相関図】 

 

 

 

 

  

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-0.50 0.00 0.50 1.00

満足度

重
要
度

33.情報発信

32.職員育成

31.財政運営

29.市民と行政の協働

30.行政改革
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29．市民と行政の協働によるまちづくりを充実させる 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 19.1％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.6％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 56.2％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 4.3％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

  

2.4%

9.1%

7.0%

1.6%

2.2%

1.8%

0.0%

2.9%

1.5%

1.9%

11.1%

16.7%

22.7%

17.8%

17.9%

15.9%

16.6%

16.0%

6.7%

16.0%

23.0%

11.1%

49.1%

31.8%

51.2%

47.2%

50.2%

52.0%

54.3%

50.5%

52.7%

41.0%

22.2%

5.7%

4.5%

4.7%

4.8%

6.3%

5.8%

4.3%

11.4%

4.6%

5.0%

0.0%

1.9%

0.0%

2.3%

0.8%

2.9%

3.1%

1.1%

1.9%

2.3%

0.6%

0.0%

19.8%

31.8%

16.3%

26.6%

21.0%

18.8%

19.1%

19.0%

17.6%

12.4%

22.2%

4.3%

0.0%

0.8%

1.2%

1.6%

1.8%

5.3%

7.6%

5.3%

16.1%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

19.1%

27.3%

16.3%

17.9%

17.5%

18.8%

23.4%

22.9%

15.3%

23.6%

22.2%

37.1%

45.5%

35.7%

31.0%

38.1%

39.0%

42.6%

40.0%

40.5%

34.8%

22.2%

26.3%

13.6%

36.4%

33.7%

25.4%

29.1%

21.3%

22.9%

24.4%

13.0%

22.2%

3.1%

4.5%

3.1%

4.8%

4.1%

2.2%

2.1%

2.9%

1.5%

1.2%

0.0%

1.2%

0.0%

3.1%

1.6%

1.0%

1.8%

0.0%

1.0%
0.8%

0.6%

0.0%

7.6%

9.1%

4.7%

8.7%

10.5%

5.4%

2.1%

4.8%

9.2%

9.3%

0.0%

5.7%

0.0%

0.8%

2.4%

3.5%

3.6%

8.5%

5.7%

8.4%

17.4%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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30．効果的・効率的に行政サービスを提供するよう、行政改革を進める 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 21.7％、「不満」「やや不満」と回答した人は

9.7％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 62.3％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.6％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.1%

9.1%

8.5%

2.8%

2.5%

2.2%

1.1%

1.9%

0.8%

4.3%

0.0%

18.6%

22.7%

19.4%

18.7%

17.8%

19.7%

16.0%

9.5%

19.8%

23.6%

22.2%

45.0%

31.8%

45.7%

40.5%

48.6%

49.8%

52.1%

50.5%

45.8%

33.5%

0.0%

6.5%

9.1%

5.4%

7.5%

6.3%

3.1%

6.4%

8.6%

7.6%

7.5%

22.2%

3.2%

0.0%

3.1%

1.6%

4.4%

5.8%

3.2%

2.9%

2.3%

0.6%

11.1%

18.9%

27.3%

17.1%

27.8%

17.8%

17.5%

17.0%

18.1%

16.8%

13.0%

11.1%

4.8%

0.0%

0.8%

1.2%

2.5%

1.8%

4.3%

8.6%

6.9%

17.4%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

23.9%

31.8%

20.2%

24.2%

25.1%

22.4%

28.7%

23.8%

19.8%

25.5%

22.2%

38.4%

31.8%

35.7%

34.9%

37.5%

39.5%

44.7%

43.8%

44.3%

34.8%

44.4%

22.4%

22.7%

32.6%

26.2%

23.8%

27.4%

16.0%

18.1%

16.8%

11.2%

1.8%

4.5%

3.1%

1.6%

2.2%

1.8%

1.1%

1.0%

1.5%

1.2%

0.8%

0.0%

3.1%

0.8%

0.6%

0.4%

0.0%

1.0%

0.0%

0.6%

7.1%

9.1%

4.7%

9.9%

7.3%

5.4%

2.1%

4.8%

9.9%

8.7%

0.0%

5.7%

0.0%

0.8%

2.4%

3.5%

3.1%

7.4%

7.6%

7.6%

18.0%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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31．中長期的な展望に立った計画的な財政運営を行う 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 20.2％、「不満」「やや不満」と回答した人は

8.2％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 69.1％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 0.8％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

3.3%

0.0%

7.8%

2.4%

3.8%

4.0%

2.1%

1.9%

0.8%

2.5%

11.1%

16.9%

27.3%

20.2%

19.4%

17.1%

16.6%

12.8%

8.6%

15.3%

18.6%

11.1%

45.9%

31.8%

42.6%

40.9%

46.3%

50.7%

58.5%

51.4%

49.6%

38.5%

22.2%

5.6%

9.1%

3.9%

5.6%

6.0%

4.9%

3.2%

6.7%

7.6%

5.6%

0.0%

2.6%

0.0%

3.9%

1.6%

2.2%

4.5%

2.1%

5.7%

1.5%

1.2%

20.9%

31.8%

20.9%

29.0%

22.5%

17.5%

16.0%

17.1%

19.1%

14.9%

22.2%

4.8%

0.0%

0.8%

1.2%

1.9%

1.8%

5.3%

8.6%

6.1%

18.6%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

34.1%

31.8%

33.3%

35.7%

34.6%

33.2%

33.0%

41.9%

28.2%

32.9%

44.4%

35.0%

40.9%

30.2%

33.3%

40.0%

38.6%

38.3%

22.9%

38.9%

29.8%

22.2%

17.5%

13.6%

27.9%

18.7%

15.2%

20.6%

14.9%

20.0%

15.3%

10.6%

0.4%

0.0%

1.6%

0.4%

0.0%

0.9%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0.8%

0.3%

0.4%

0.0%

1.0%

0.0%

0.6%

6.2%

13.6%

4.7%

7.9%

6.0%

2.7%
4.3%

5.7%

9.2%

8.7%

0.0%

6.2%

0.0%

2.3%

3.2%

3.8%

3.6%

9.6%

7.6%

8.4%

17.4%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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32．市民の期待に応えられる職員を育成する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 28.7％、「不満」「やや不満」と回答した人は

10.9％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 72.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.4％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

  

7.6%

0.0%

16.3%

11.5%

7.9%

8.1%

5.3%

3.8%

2.3%

3.1%

0.0%

21.1%

31.8%

21.7%

23.4%

22.2%

18.4%

16.0%

9.5%

23.7%

25.5%

22.2%

37.4%

27.3%

33.3%

30.2%

37.5%

43.9%

48.9%

42.9%

39.7%

33.5%

11.1%

7.6%

9.1%

7.0%

7.1%

7.9%

7.2%

6.4%

14.3%

8.4%

4.3%

0.0%

3.3%

4.5%

1.6%

3.2%

2.5%

4.0%

2.1%

8.6%

1.5%

2.5%

22.2%

17.8%

27.3%

17.8%

21.4%

19.4%

16.1%

17.0%

13.3%

19.1%

12.4%

11.1%

5.3%

0.0%

2.3%

3.2%

2.5%

2.2%

4.3%

7.6%

5.3%

18.6%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

35.7%

50.0%

39.5%

38.1%

35.9%

33.2%

36.2%

41.9%

29.0%

31.7%

22.2%

36.8%

22.7%

31.0%

36.9%

39.7%

38.6%

42.6%

30.5%

40.5%

32.3%

44.4%

14.5%

18.2%

19.4%

13.9%

14.0%

18.8%

9.6%

13.3%

15.3%

9.9%

1.9%

0.0%

3.1%

1.6%

2.9%

2.7%

1.1%

1.0%

1.5%

0.0%

0.5%

1.6%

0.8%

0.3%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.6%

5.1%

9.1%

3.1%

6.0%

4.8%

3.6%

2.1%

4.8%

7.6%

8.1%

0.0%

5.6%

0.0%

2.3%

2.8%

2.5%

3.1%

8.5%

7.6%

6.1%

17.4%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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33．市の情報を積極的に発信し、情報の見える化を推進する 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 33.5％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.9％である。また、「重要」「まあ重要」と回答した人は 70.5％、「それほど重要では

ない」「重要ではない」と回答した人は 2.5％となっている。 

満足度 

 

 

重要度 

 

 

 

 

  

8.0%

13.6%

17.8%

10.7%

9.5%

6.3%

5.3%

5.7%

0.0%

3.7%

11.1%

25.5%

31.8%

27.9%

29.8%

29.2%

23.8%

10.6%

14.3%

26.7%

27.3%

11.1%

38.3%

22.7%

32.6%

32.5%

34.9%

47.1%

56.4%

41.9%

40.5%

35.4%

11.1%

6.0%

9.1%

3.1%

2.8%

7.9%

5.4%

8.5%

8.6%

9.2%

3.7%

11.1%

1.9%

0.0%

2.3%

2.0%

2.2%

2.7%

0.0%

2.9%

3.1%

0.0%

0.0%

15.1%

22.7%

14.7%

19.4%

14.0%

13.0%

13.8%

18.1%

14.5%

11.2%

22.2%

5.2%

0.0%

1.6%

2.8%

2.2%

1.8%

5.3%

8.6%

6.1%

18.6%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

32.8%

36.4%

31.8%

36.5%

32.7%

31.8%

38.3%

34.3%

27.5%

29.2%

22.2%

37.7%

36.4%

40.3%

36.1%

38.1%

40.4%

35.1%

37.1%

39.7%

34.2%

33.3%

16.8%

18.2%

22.5%

16.3%

18.4%

20.6%

16.0%

13.3%

14.5%

9.3%

11.1%

1.9%

0.0%

1.6%

1.2%

3.2%

1.8%

1.9%

2.3%

1.9%

0.0%

0.6%

1.2%

0.3%

0.4%

0.0%

1.0%

0.8%

0.6%

0.0%

4.9%

9.1%

3.1%

6.0%

4.8%

2.7%

2.1%

4.8%

7.6%

7.5%

0.0%

5.4%

0.0%

0.8%

2.8%

2.5%

2.2%

8.5%

7.6%

7.6%

17.4%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

重要 まあ重要 どちらともいえない それほど重要ではない 重要ではない わからない 無回答

(%)
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５ 個別の取組に対する満足度 

問 20 以下の個別の取組について、あなたは、現在どれぐらい満足していますか。 

1．市民大学講座、各公民館講座など、生涯学習・社会教育の機会の提供 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 21.1％、「不満」「やや不満」と回答した人は

5.9％である。 

 

 

2．地域の関係機関と連携した、保健・医療サービスの充実 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 35.2％、「不満」「やや不満」と回答した人は

12.9％である。 

 

 

  

2.6%

0.0%

3.9%

4.4%

2.9%

1.8%

0.0%

1.0%

0.0%

4.3%

0.0%

18.5%

31.8%

12.4%

18.7%

18.4%

17.5%

16.0%

12.4%

21.4%

26.7%

11.1%

42.7%

31.8%

47.3%

38.1%

41.6%

44.4%

52.1%

48.6%

46.6%

36.0%

22.2%

4.2%

0.0%

1.6%

2.4%

6.7%

5.8%

4.3%

4.8%

3.8%

2.5%

11.1%

1.7%

0.0%

0.8%

1.6%

1.6%

2.7%

4.3%

2.9%

0.8%

0.0%

0.0%

26.8%

36.4%

32.6%

34.5%

27.9%

26.9%

20.2%

25.7%

21.4%

15.5%

22.2%

3.5%

0.0%

1.6%

0.4%

1.0%

0.9%

3.2%

4.8%

6.1%

14.9%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)

4.5%

18.2%

4.7%

6.7%

5.1%

1.8%

3.2%

2.9%

0.8%

6.8%

0.0%

30.7%

22.7%

27.1%

31.0%

27.6%

32.3%

25.5%

29.5%

33.6%

39.1%

33.3%

35.4%

31.8%

40.3%

31.0%

35.6%

36.3%

44.7%

36.2%

40.5%

28.0%

22.2%

10.4%

4.5%

8.5%

11.9%

14.0%

9.9%

12.8%

10.5%

7.6%

5.6%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

2.0%

2.9%

6.3%

0.0%

4.8%

2.3%

0.0%

0.0%

13.8%

22.7%

17.8%

16.7%

14.0%

13.0%

11.7%

12.4%

11.5%

9.9%

11.1%

2.7%

0.0%

1.6%

0.8%

1.0%

0.4%

2.1%

3.8%

3.8%

10.6%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)
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3．自治会活動の活性化などによる、コミュニティ活動の充実 

 「満足」「まあ満足」と回答した人は 23.6％、「不満」「やや不満」と回答した人は

7.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.2%

0.0%

2.3%

2.4%

2.5%

2.2%

1.1%

2.9%

0.8%

3.1%

0.0%

21.4%

27.3%

16.3%

21.0%

21.9%

16.6%

21.3%

16.2%

26.7%

30.4%

22.2%

44.4%

40.9%

48.1%

37.3%

47.6%

50.7%

51.1%

48.6%

41.2%

34.8%

33.3%

6.0%

0.0%

3.1%

6.0%

6.0%

6.7%

3.2%

7.6%

7.6%

7.5%

0.0%

1.2%

0.8%

1.2%

0.0%

1.8%

1.1%

3.8%

3.1%

0.0%

0.0%

21.9%

31.8%

28.7%

31.7%

21.3%

21.1%

19.1%

19.0%

15.3%

11.2%

11.1%

2.9%

0.0%

0.8%

0.4%

0.6%

0.9%

3.2%

1.9%

5.3%

13.0%

33.3%

総計

10代

20代

30代

40代

50代

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75歳以上

無回答

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答

(%)
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第３章 市政に関する意見・要望等 
 

 調査票の最後に、自由記入欄を設けて意見や要望を募ったところ、752件の記入があった。掲載

にあたっては、調査票の設問からは浮き彫りにされにくい課題・問題点を中心に、より代表性・具

体性のある意見・要望を紹介するようキーワードごとに分類を行い、全てを掲載している。また、

意見・要望の分類に関しては、総合振興計画における５分野（「都市基盤」「教育・文化・交流」

「保健・福祉・医療」「生活・環境・産業」「計画推進」）及び「その他」の６つの分野別に整理

した。 

 

１ 都市基盤 

 和光市駅北口周辺（70件） 

・ 住みやすい街だと思います。道について、全体に道幅が狭く歩道も不十分だと思います。道路行政を特に北口（側）につい

て進めてほしい。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 北口の開発を急いでほしい。北口ガード下から駐輪場間に歩道がなく、非常に危険（バスと歩行者がスレスレになって行

ききしている）何故新築した時に歩道を確保させない（しない）のか、建替の時がチャンスなので歩道を広くとるように

行政にて指導していただきたい。北口は全般に歩道がないか、狭く非常に危険である。（特に北口〜外環間）(男性・65〜

69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 南口は現在工事中で改造の余地ない。北口は広く公共交通の充実必要。人口も増加しているので、ゆとりある開発が必要

と思います。(男性・70〜74 歳/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ 駅の南口と北口の差がひどい。道路整備の早い完成を望みます。(男性・70〜74歳/働いていない/丸山台) 

・ ①駅北側の開発速度を上げて欲しい。(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口整備遅い、銀行 ATM など北口の方面にも設置増やしてほしい。イオン求む。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含

む）/下新倉) 

・ 現在、和光市駅を工事中であるが、正直あの工事は無駄だと思う。(男性・10代/学生（予備校生含む）/丸山台) 

・ ①和光市駅周辺の振興計画を開示して欲しい。(男性・70〜74 歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 駅北口の開発、道路の整備。(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市駅南口ビルの完成を機に駅周辺の道路整備、ロータリーをきれいにして欲しいです。また、継続して区画整理事業

を行なって頂き、和光市が今後も発展し続け、住みやすい街づくりをお願い致します。魅力ある和光市となるよう今後も

積極的に住宅の供給、商業施設の増加できるようお願いします。(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/諏訪原団地) 

・ 北口駅前の開発を希望(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・北口エリアの開発を早くしてほしい（早く完成させてほしい）(男性・50 代/自営業/下新倉) 

・ 医療機関のさらなる充実と、北口駅前の早急な開発を希望します。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・駅南側と北側の格差解消をもっとスピーディーにすすめて欲しい。・新倉ロータリーが危険すぎるので、信号設置を警察

に言ってほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市に住んで 5 年、和光市駅北側の道路整備が遅れている。白子小学校からゴミ焼却場へ何回か行ったけど何時も迷っ

て目的地にたどりつけない。（バイパス？大和中付近からゴミ焼却場）(男性・75 歳以上/働いていない/中央) 

・ 駅北口の開発の件ですが、難しいとは思いますが早めに解決していただけると幸いです。道巾も狭く、その割には車の通

行量が多くて、駅を利用する為歩いている時など、身の危険を感じる場合がちょこちょこ有ります。市民が安心して駅利

用など出来るよう早目の開発等をお願い致します。それと駅階段を降りる時、足が悪いのでスロープなどを作って頂ける

と大変有り難いです。(男性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市駅北口の区画整理を早く行い、駅前広場を造って下さい。駅前（南口・北口とも）に乗用車の乗降できる場所を造っ

て下さい。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 副都心線、有楽町線の始発駅、東武東上線も活用できる和光市駅の魅力は大変大きいです。現在、駅の北側の開発が進ん

でいて、これにも期待しております。特に、北側ロータリーが整備されると、バスの運行がよりスムーズになると思いま

す。現在は、私有車が駅の北口側を封じてしまうことがあり、バスの運転手の方々が苦労されているように見受けます。

一方、行政サービスは駅前に出張所（土・日も運営）、他にも新倉公民館等もあり、かつ職員の方々のご対応が丁寧でとて

も感謝しております。(男性・40代/公務員/下新倉) 

・ 南口と北口の発展度の差が大きすぎると感じます。特に北口は、子供づれで歩く時の歩道が狭かったり、自転車を乗るに

も、道路が狭く、すごく危ないなと感じつつ、日頃生活しております。ベビーカーを安心して押せるくらいの歩道が早く



 

 67 

整備されるといいなと切に思います。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 老人ホーム等の介護サービスの充実さをより推進させ、北口側の道路整備をして自動車と歩行者の区画（区別）による安

全な道を確保する必要があると思う。(男性・30 代/自営業/新倉) 

・ 和光市駅北口の開発を早めに行って下さい。(男性・75 歳以上/働いていない/本町) 

・ 北口の区画整理や道幅の拡張などを進めてほしい、自動車事故のニュースが多く子どもを連れて歩くときたまに恐怖を感

じる。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 駅の北口の開発が非常に遅れていることに大いに不満を感じている。(男性・75 歳以上/働いていない/新倉) 

・ ・駅北口の整備・安心して暮らせる街づくり(女性・不明/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 和光市駅南口ばかりさかえているため、北口ももっと活性化してほしい。とくに、住んでいる新倉は、スーパーが（大き

い）なく、コンビニも遠くて、不便。災害があった時とかも不便だと思う。北口方面にも目を向けて欲しいです。(女性・

30 代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ ・北口再開発のスピードアップ。 

(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 南口駅の再開発、今からとっても楽しみにしています！北口側の再開発（駅舎、商業施設誘致・道路の整備）も期待してい

ます。(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 北口駅前の整備が遅すぎて不便かつ安全ではない。道路もせまく歩道も整備されていないところがたくさんあり自転車、

ベビーカーetc 通るのも大変。駅前ではあるが南口に比べて店もなく不便。静かさだけが取り柄。成増駅のように駅前に郵

便局、銀行 ATM、図書館、カーシェアなどできれば利便性が高い街となる。都心へのアクセスはよいのに住むには不便であ

る。北口駅前の開発には何十年かかっているのか…？(女性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 駅北口の区画整理を 1日でも早く完了してほしい。(男性・50 代/自営業/新倉) 

・ 2019年 5 月、和光市下新倉４丁目に引越してきました。住んでみて感じておりますが、北口地域の住みごこちがあまり良

くないように感じています。道路がせまく、交通量が多いため、子供の安全に懸念があります。また買い物もヨーカ堂ま

で行くか、北戸田イオンまで行くため、近くにコンビニなどがあれば北口の活発化につながると感じています。若者がど

んどん流入してくる市づくりへ、是非、ご検討ください。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 駅北口開発を早くやって下さい。かけ声だけで終わってしまいそうだ。(男性・75 歳以上/働いていない/下新倉) 

・ ・北口開発は力を入れて進めてほしいです。南口にはゲームセンター、パチンコ店多すぎます。駅を降りるとがっかりし

ます。(女性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市駅北地域の開発が遅れている。特に歩道の整備が全く手付かずの状態で高齢者、特に障害者は、日常的に様々危険

に晒されているのが現状だ。車椅子の利用者はこの地域は通行禁止になっているのに等しいと嘆く。昭和後期〜平成、現

令和元年にいたるこの大幅遅滞解消を総合振興計画基本構想に相応しくない要望と受け止めず、地域住民の安全、安心と、

市政への信頼と期待を以て提案致します。北地区住民の１人として。(男性・75 歳以上/働いていない/新倉) 

・ 和光市駅北口の車の多さが激しく、皆が右住左住して非常に危険なので早く整備して欲しい(男性・70〜74 歳/会社員・団

体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光駅北口にロータリーが出来る予定と聞いてますが、ロータリー建設は重要視していません。それよりも駅北口周辺道

路を歩行者が歩きやすい様に整備して頂く事が急務と思われます。北原小学校への通学路となっているようですが、非常

に危険です。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口、南口ともに交通の便がいいわりに駅周辺の整備が他の周辺の駅に比べて遅れているように思える。(女性・40 代/会

社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・和光駅北口の開発を早く進めて欲しい。 

(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市駅北口整備に期待しています。道路整備（歩道拡張）、運動施設（プール）の充実。(男性・40 代/公務員/新倉) 

・ 駅前出張所の駐車場確保。和光駅北口の整備促進。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口道路の整備（道路幅を早々に広げて欲しい）キケン。(男性・65〜69 歳/働いていない/新倉) 

・ ・北口の開発もなかなか進まないので、進めていく事で和光市ももっと盛り上がるのではないかと思う。 

・よりよい街になるよう、協力できることはしていきたい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・地域の方のご意見もあると思いますが、私が長年住んできた和光市は、大和町以来あのさみしい駅前（南口）の変貌に

ものすごい近代化の波を感じながら、北口の活性に強い興味を持っています。沢山の目線で参考に一度、北戸田イオンに

一般客として行ってみてはいかがでしょう。何千、何万人の訪れる様、きっとこれが和光にあったらと思って下さると思

うのですが・・・。インフォメーション周りには、住民票発券機もあるのです。びっくりでした。子ども・お孫様もつれて

いける巨大ゲームコーナーもあり、乳母車を押す若いお母さんも子どもと一緒に過ごしに行けますね・・・。差し出がまし

く「１」ご提案で恐縮です。 

[問 19 欄外記入意見] 

・北戸田イオンへ気に入ってよく行っています。ここを例にとるといろいろな事が整っていると思います。（休みも都心へ
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行かなくなりました。）全部揃います。今、急成長のイオンモールが出来れば他地域からの集人口、活性化、道路・駐車場・

駐輪場の拡大整備、医療・公共・保育施設・イベント・憩い等すべて完備、一括で出来ると思います。その他の利点とし

て、天候に左右されない、各店舗の終結（雇用が上がる）、広いベンチスペース、イベント無料、フラダンスの発表会、プ

ロレススリングをはってちびっこの体験イベント、警察のブラスバンド隊の演奏、交通安全の注意喚起など。(女性・60〜

64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/西大和団地) 

・ ・道路が狭く危険である。 

・北口と南口の開発に差がある。（北口をもっと便利にしてほしい。）(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・駅周辺のマンション構築、ホテルの構築だのの前に、和光市の北側に関してもっと関心を持ってください。道は狭くて、

バスの循環も悪くて、駅近くで新しいものをやる前にやらなければならないことはあると思います。 

・最近の若い子たちは駅近くに遊べる所がなくて高校生などは「和光には特に何もない」と言って降りないで通過してい

きます。何か市としての娯楽施設が欲しいです。 (男性・10 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 和光市北口は、歩行者用の道幅が非常に狭く危険な上、景観が悪く、和光市のイメージダウンにつながっていると思いま

す。(女性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 駅の南口に比べ、北口の開発があまりにもひどい。地主との関係もあるのだろうが、北口が開発されないかぎり、和光市

は単なる田舎町である。ただ便利さだけ魅力の町かな...。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・北口開発を早くすすめてほしい。 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・駅のホームがせまくてあぶない(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 市政という事まではいきませんが、7:45あたりの時間帯、特に小学生の列と駅への送迎の車で本当に危ないです。（特に武

蔵野 BK 前）事故が起きてからでは遅いので、対策をお願いしたいと思います。（駅前なので車両進入 NGにするのは難しい

と思いますが…）(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 区画整理事業については大きな関心を持っている。その中で、北口の事業の東上線地下道先あたりは、歩道がない。区画

整理の地域外であることで、そのような状況であると思われるが、歩行者の安全確保の為にも、絶対に歩道を設けるべき

である。(男性・不明/働いていない/丸山台) 

・ 駅北口の開発は市民の意見を取り入れながら、早期に進めて欲しい。(女性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/新

倉) 

・ 駅北口の都市開発を早く進めてほしい。ショッピングモールなどの誘致。療養病棟を増やしてほしい。道路拡張して渋滞

をなくす。(女性・50 代/その他/下新倉) 

・ 南口については、駅直結のホテルの建設があり、今後も栄えていきますが、北口については現在開発が進んでいるように

は一切見受けられません。南と北での景観等を比較すると明らかに差があり、貧富の差と言われている事を聞いたことも

あります。今後の和光市の行政での重要な課題は北口開発であると間違いなく思います。朝霞のような中途半端な開発は

しないでください。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 北口駅前開発を早く進めて欲しい。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/丸山台) 

・ 北口がとても不便です。お店も少なく、道も狭くベビーカーで通るのも大変な所もあります。南口は駅ビルも出来、便利

になるのですが北口はひどすぎます。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口駅前開発をはやく進めて頂きたい(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 無料の北口の駐輪場は残して欲しい。ボランティアの方がいつも有り難うございます。北口は広い公園がない。(女性・50

代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 駅の北口側にももっと目を向けて頂きたい。一校でもいいので中学校の建設を強く願います！お店等に関しても南口との

差があり過ぎると感じます。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 市長の地方行政に関する見識とセンスは和光の宝。総じて行政全般にも満足。但しここまで駅を挟んで南北の格差が激し

い街を知らず。同じ場所で 30 年続く区画整理など論外。本当は CI ハイツの為の行政なのかと疑うことがある。 

しばらくは、意識して不平等に北口の整備を。(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 建設中の駅ビルがどの程度のものか分からないが、他の駅に比べて駅周辺に店が少なすぎる。駅前に本屋を復活させてほ

しい。事情は把握しているが、やはり駅北口がしょぼい。駅前ロータリー普通車が停車できず使いにくい。(男性・30代/

会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 駅北口の区画整理が目に見えるところまで進んできて、今後に期待しています。駅南側のように十分な歩道を確保してほ

しいです。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 駅ビルを含む和光市駅前のリニューアルを楽しみにしています。(男性・20 代/自営業/丸山台) 

・ 北口の再開発の際は商業施設を中心に開発してほしい。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 和光市駅南口付近は店があるが北口や北インター付近には大きな店がないので作るようにしてほしい(男性・30 代/会社員・

団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口区画整理は長期化しすぎではないでしょうか。計画当初からは何十年も経過し高齢世帯になったところは引っ越すこ
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とも新しく家を建てるのも厳しくなっているのでは。市がしっかりした保証をしてほしい。(女性・40 代/パート・アルバ

イト・派遣社員/新倉) 

・ 今後北口の再開発で改善されるかと存じますが、北口付近は歩道が大変狭く、通勤通学の時間帯は歩行者・自転車・車の

すれ違いで危ないと感じる事が日常的にあります。保育所もいくつかあるので、子どもたちの安全性も気になっています。

(女性・30代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 北原小学校前の歩道が狭い安心して子供と歩けない。新倉上谷津周辺遊歩道の草刈りをしてほしい 

禁止とは所々あるものの歩きタバコが多いのできちんと目立つところにステッカーや罰金等の計画を出してほしい。(男

性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 北口の開発に力を入れてほしい住宅しかない 学校施設や幼稚園、学童クラブを北口側に作ってほしい。駅前に駐車場がほ

とんどないので作ってほしいあっても周辺がすぐ埋まる。坂が多くて困る 道の整備もしてほしい。(男性・30代/会社員・

団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・駅改札、成増方面に無人改札 1 台でもいいので、欲しい。南北格差をなくす。北口より西口や東口というネーミングが

良い。 

・駅前ロータリー、15 分くらい無料で停められる駐車場が欲しい。 

・図書館を駅前に。(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 北口駅の開発はどうなっているのか？南口だけ開発が進んでいるが、北口は止まったままのように思う。(女性・30 代/会

社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

 

 道路（68件） 

・ ・歩きタバコがひどい（駅までに向かう道で必ず 2,3 人はすれ違う）(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ○道路のコンクリが穴のあいてる所、めくれてる所が多くなってます。バイク、自転車で通ると、夜など危ないです。役所

の人もあっちこっちみてくれると、ありがたいです。(女性・75歳以上/その他/下新倉) 

・ ・狭い道などで、車がスピードを出しづらい様、ハンプなどの設置を検討して欲しい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/本町) 

・ 新倉 1 丁目（バーディゴルフ場）のところの信号機の位置が少し移動したことにより信号無視をする人が増えて、とても

危ないです。そもそも昔から住んでいるその信号を利用している市民の人の意見を聞かずに移動させたことにも納得いか

ないですし、車を運転していてもとても危ないです。信号機を元に戻すか今までのところにも設置して連動で動くように

するとか、方法を考えていただきたいです。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ ・和光駅、エスカレーターを設置してほしい。 

・ロータリーはタクシー中心でおかしい。(女性・70〜74歳/働いていない/南） 

・ 路線バスの渋滞。遅れが目立つ（夕方）。右折左折の信号機があるといい。和光駅前は良くなりました。(女性・70〜74 歳

/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ 大江戸線を直接和光市に欲しい。すると東京駅に出るのに便利。とにかく駅がもうひとつ欲しいと思います。(男性・65〜

69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 道路が車優先になっており、歩行者優先にしてほしいです。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・自転車道の充実（道が狭い）・歩道の整備（途中で歩道がなくなる所がある）(男性・50代/自営業/下新倉) 

・ 北口の道が狭く、自転車のマナーも悪いので、歩道と自転車と車道を分離するガードレールや白線を設置してほしい。新

倉 2 丁目の地蔵橋と外環交差点の車がスピードをゆるめず直進するので危ない。また、一時停止線をこえて停車すること

が頻繁にあるので、安全に道を渡れない。（左折する車が見えない）駅前のタクシー台数があまりにも少ない。（22 時以降）

(女性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 近年マンションが次々と建設され、通勤時の駅の混雑が激しくなりました。都内への通勤への利便性及び安全性が失われ

つつあるように思われます。市役所周辺、樹林公園等スマホゲームの為、多くの人が集まり、通行を妨げている。また自転

車を運転しながらの使用等、危険極まりない、制限する対策を検討してみてはいかがでしょうか。(男性・60〜64 歳/会社

員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 私道を買いとって欲しいです。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・道路整備をして欲しい 1.自転車が走るところが段差で危ない 例）宮沢整形〜和光方面など 2.そのまままっすぐいく

とフェンスがあって中央公民館横から入れない 3.その辺りに自転車用車線をひいてほしい 4.笹目通りが狭くて草も沢

山はえていて走りづらくトラックがすれちがい怖い。道幅を広げてほしい 5.昭和通りも広げてほしい。危ない。 

(女性・50代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 駅の北口（新居も含む）の道路、特に歩道が狭く、非常に危険であり不便である。朝霞市は和光市よりも整備してあり市も

努力が見られる。特に朝、夕は朝霞市方面より自転車、車が和光市駅に集中し、雨の日は朝、道路がパニックになってる状

況です。この対策もよろしく。(男性・65〜69歳/その他/新倉) 

・ 歩道が狭すぎます。小学生が車とすれすれで登下校している姿は冷や冷やします。ニュースになってからでは遅いので車
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道と歩道の区別をしっかりして道を舗装してほしいです。また、子供 110 番の家が機能しているのかも不明で少し心配で

す。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 新・旧川越街道と外環が交差する場所にある歩道橋は利用するとかなりの距離を遠回りさせられ、著しく不便です。横断

歩道を設けるか、外環があるため難しいと思われますが、地下（？）道を作ることなどはできないでしょうか。(男性・30

代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 新倉２丁目辺りに住んでいますが、外環側道の坂はどうにかならないでしょうか。後、バス（現在、循環バス）が通らなく

交通の便がいじょうに悪い。和光市駅の南側と北側の差が大き過ぎ。(女性・60〜64歳/パート・アルバイト・派遣社員/新

倉) 

・ 市政ではないかもしれませんが、住んでいて気になる事を記載いたします。（１）二軒新田のバス停に屋根があると、雨が

降る日は待っている間助かります。（２）バス停からアパートの間の道に、所々、街灯が少ない所があります。バス停付近

の道は街灯が多めにあると良いと思いました。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 和光市駅南口から和光郵便局やサンディ、セブンイレブンなどがある。道が自動車と歩行者が多く、特に朝の時間帯は危

ないと思っています。後ろからの自動車の動きがよめないため、何回も後ろを確認しながらでないと歩けません。また、

グループホーム広沢の前の歩行者としてはない方が便利です。自転車用の道がありますが、多くの歩行者が歩道橋を通ら

ず、自転車と一緒に渡っています。見ていると、大人より学生の方がルールを守っています、、、。上記 2 点については、”

どうにかならないものか、、、”といつも思って生活しています。今のところ他の点については、満足点が高く和光市は住み

やすいと感じています。(男性・30 代/公務員/広沢) 

・ 現在は白子に住んでいます。日常は西高島平駅を利用しています。和光北 IC までの水道々路の設備を希望します。生活環

境を整えてほしい。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ とても住みやすいと思う。単身赴任＆マンションのため、地域 ・子育て等関わりがなく、正直どんな市政運営、施策がお

こなわれているかあまり理解出来ておりません。もっと発信して欲しいです。また、現在駅前の開発をされていますが、

歩道のタイルはやめて頂きたいです！！ヒールがはさまり、一発で靴が傷つきます。（駅前から、和光市本町（郵便局前の

通りはタイル間のすき間がとても荒く修理して欲しいです。よろしくおねがい致します）(女性・40 代/会社員・団体職員

（役員含む）/本町) 

・ 大和中学〜和光市駅までの線路側道について（歩行者の利用が増加している） ・朝通勤通学時間の車両通行規制・夜間

灯の増設(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市、吹上観音の近くの信号のあたりの道をきれいにしてほしい。ガードレールとか。(女性・50 代/専業主婦・専業主

夫/白子) 

・ ・車で送りむかえの為、駅北口を利用していますが、駅前の道路（駅からいなげ屋まで）がせますぎる（和光市に住んで

20 年以上になるが、一つも改善されていない）。(男性・75 歳以上/働いていない/新倉) 

・ 下新倉小学校周辺のトラックの交通量が多く、何か対策を取っていただきたい。Ex)ガードレールの作成など。(男性・30

代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・中途半端な道路の工事、どうしたいのか説明してほしい(女性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 側溝の掃除をしてほしい。(女性・75 歳以上/その他/新倉) 

・ 一部の道路に環境の悪い箇所があります。外環側道（農協周辺）の舗道の照明不足、歩道の幅が狭い（車イス、ベビーカー

が通れない）等、クルマ環境に適さないと思われる場所が散見されます。防犯面や子育て環境（公園が近い、多い）につい

ては充分満足しています。これからも良い街づくりに期待しております。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/中

央) 

・ 道路の振動がひどく、住居のところの狭い道でもトラックが通る。やっと建てた家がガタガタと振動するのはどうしたら

良いのか。行政が何とかしてもらいたい。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市駅南口の新施設の開業を楽しみにしています。 

私が駅まで歩く道路はボコボコしているところが多く靴の消耗が早くなりました。水はけが良く歩きやすい道になるとう

れしいです。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市北口再開発に関する要望（歩道がない。道路がガタガタで歩きづらい）(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）

/西大和団地) 

・ 和光市駅から樹林公園へ行く R254 の交差点信号で歩行者が歩道橋を渡らず自転車用を渡っている人が多い（ガスト側）。

お年寄りや妊婦、ベビーカー、子供、大人など（渡ってはいけない）看板があるが目線より上なのか、見ても別に良いと思

っているのか？！車を右折左折時には危ないのでどうにかならないでしょうか。よろしくお願いします。(女性・60〜64歳

/パート・アルバイト・派遣社員/西大和団地) 

・ 和光市駅周辺の整備は行なっているが、白子、南の整備は行われていない。病院も少ない。と感じています。(女性・40代

/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ せまい道路も多くて歩行者の安全が確保が難しい場所や、夜など暗い道も多いため、インフラ整備がもう少し進めば良い

かと思います。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 
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・ ・街路樹が少ない。(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 皆さん市民の為を思い頑張っていると感じます。駅周辺の渋滞をもう少し緩和できるような対策を考えていただきたいで

す。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 道路が舗装されていない所が多い気がする。自転車等で通る際に危険と思われる箇所が見受けられる。(男性・20 代/会社

員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ホンダで栄えた街なのだから、車だけでなくバイクにもやさしい街になってくれたら...と思います。特に月極駐車場が少

なすぎます。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 道路の整備をお願いしたいです。雨の日は水たまり、水はけの悪さが目立ちます。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員

含む）/下新倉) 

・ 都市基盤分野。道路整備、特に裏通りの生活道路の整備を要望します。(男性・75 歳以上/働いていない/中央) 

・ 市街地の道路がどこも狭い。長期的な改善策を進めて欲しい。(男性・75歳以上/働いていない/南） 

・ また、交通量が多い幹線道路があるにもかかわらず、ガードレールがない（少ない）車のマナーが悪くスピードを狭い道

路でも出しているなどととても危険を感じています。警察や交番がほとんどないのも気がかりです。生まれて１０年前ま

では東京２３区で過ごしてきました。先にも書きましたように自然の豊かさ、文化の豊かさが和光にはあり、とても心地

よく暮らしておりますが、交通の事が心配、これ以上緑を減らして欲しくないという思いは強くあります。和光市の良い

面をとても感じていますので今後共よろしくお願いいたします。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 新倉交番前の細い道路を一方通行にするべき、スピードを超過しているドライバーが多過ぎる。交差点付近では以前に死

亡事故も発生しているはずなのになにも改善されていないのが問題、信号機を設置する、一方通行にする他の対策お願い

します。こどもや老人が安心して歩けるような町にしてほしい。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 北の方は車が通れる道が少なく、歩道も狭く、電気も暗いと思います。今、すすめている様ですが、改善をお願いします。

(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ せまくて危ない歩道や信号をつけてほしい道路、せめてミラーをつけてほしい道がたくさんある。トラックの抜け道など

なにか事故にならないくふうをしてもらいたいです。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ・道路の無電柱化計画の推進など。(男性・75 歳以上/働いていない/白子) 

・ 和光市も数年前は駅周辺は野原で（畑）、区画整理で数年で交通の便も良く成り和光に住みたいと言う方が上位の事と聞い

ています。これからも和光の発展に力を入れて住み良い町作りに力を入れてください。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業

主夫/本町) 

・ ・道路をきれいにして欲しい。・舗装、道路清掃・汚いイメージが強い(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 街灯が暗く、防犯上好ましくない。人口の増加の割にはオレンジ色の街灯が産まれた時からのままの様なところが多い。

もっと明るくして欲しい。街灯との距離がある場所等は 19時台であっても、真夜中に思える程暗すぎる。各家庭、特に敷

地の広い戸建ての家庭は、街灯を付ける事を義務化して欲しいと思う。(女性・20代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 小学校（新倉）周辺の道路交通事情が悪過ぎる。(男性・30 代/公務員/新倉) 

・ 数年前？に街灯のことを記入した事がある者です。道路が暗くて目の悪い方が白い杖で歩いているのが危険でしたが LED

街灯がついて安全になりました。私は、練馬区と板橋区を通って成増駅から通勤していますが（白子一丁目在住）和光市

に入ったト途端に道路がガタガタして自転車で走っているとハンドルをとられそうになります。「やっぱり２３区と違

う、、、」と悲しくなります。徒歩の高齢者にも危険です。駅周辺の道路は綺麗ですが歩行者の多い道はもっと平面に整備を

期待します。よろしくお願いします。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 上記の点とはずれた要望になるとは思いますが、新倉小通学路にトラックの走行が増えた事が気にかかります。下校時な

どに住宅街の道路を何台も走行するのは見ていてちょっとハラハラします。(男性・60〜64歳/働いていない/新倉) 

・ 白子３丁目在住です。とにかく道路が悪い。子どもが小学生の頃から通学路で転んでケガをよくしていました。駅付近は

よく直しているのに、この辺は全然直してくれないので諦めています（残念ですが）。（現在子どもは高校生です。）主人も

車を運転するたびに嘆いています。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 新倉地区に住んでいますが区画整理をしないまま家が出来てしまいました。これからでも出来るところは、計画して頂き

たく思います。歩道と右折帯。東京の隣接のため住宅も人口も増加するものと思います。子々孫々のために。(男性・75 歳

以上/働いていない/新倉) 

・ 駅北口の開発は進んでいるのかが不明です。南口との差があまりにもありすぎると思います。北口住民だからそう思えて

しまうのかもしれませんが、朝の渋滞や北口の混雑具合（雨天の時は最悪です）の解消が早くされますように...。よろし

くお願い致します。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ この辺り道路が本当に悪い！！坂田交番から成増へ行く道路は何十年前から話だけは出ているがちっとも改善されませ

ん。バス通りはとても危険で自転車で通るとバスにあおられます。道も悪い。笹目通りの極楽湯を過ぎた辺りから島忠を

抜け国立埼玉まで向かう道路のガタガタもひどすぎます。自転車で通ったことがありますか？看護学校手前の信号の急激

な坂が自転車でとまると怖いです。あの道にポール？もありじゃまだし坂の下の道も悪いです。あの辺りは本当に道路が

ガタガタでヒドイです。早くなんとかして下さい。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 
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・ ・やたろう坂途中にある産業廃棄物会社が路上に大きなトラックを駐車させたままにしたりあぶない。(女性・40 代/会社

員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 消えかけている路面標示綺麗にして下さい。大型車による道路のでこぼこを綺麗にしてください。(女性・40 代/パート・

アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 市道２６８号線の幅員拡幅工事で電柱が移動され街灯も移動になったため、とても暗くなりました。市役所に連絡し「現

地確認し、検討します」とのことでしたが、その後何もありません。街灯の設置を願います(女性・30 代/専業主婦・専業

主夫/不明) 

・ 南地区→道路の段差が多く自転車を乗っていると危ない。(女性・60〜64 歳/働いていない/南） 

・ ・道路整備を早急に進めてほしい。特に利用量の多い駅北口から環状線付近。(女性・30 代/自営業/下新倉) 

・ 地蔵橋から赤池バス停に続く通りの工場用トラックの通行規制を徹底。 

街灯 LEDが明るいのは良いが、少し強く感じる。(男性・50 代/公務員/新倉) 

・ 和光市駅南口は徐々に良くなっていると感じるが、北口、特に荒川方面は取り残されてる感がある。(男性・40 代/公務員

/新倉) 

・ 同じ住民税を払っているのに何の恩恵も受けていない。残土置き場がある為にダンプが狭い住宅街を通り毎日家がゆれま

す。昔は家の前で遊べましたが今は抜け道になって危なくて仕方ありません。和光市は駅の周りと南側だけが良ければい

いとおもっているのだろうと感じています。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 区画整理、小学生の登下校道の安全整備が遅い。 

利便性が増したにもかかわらず、街づくりがまったく追いついていない。朝霞市の街づくりは素晴らしい。単純な街の見

た目が悪い。 

豪雨による対策も進まない。 

市役所近辺や西大和団地など、平地のところは利便性が悪く、駅から近い新倉などは山が多く住みにくい。 

駅を地下にするなど、南北の地下道はなんとかしないと発展が見込めない。悲惨な事故が起こらないとも限らない。 

このままでは子育てが終わったら、都内に引っ越してしまう可能性大。 

朝霞方面から新倉へのアクセスが悪い。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 雑草が凄いです。 

常に除草して、綺麗にしてほしいです。除草が間に合わなければ、木々や花を植えないほうがまだ町が綺麗に見えると思

います。 

(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/丸山台) 

・ 車の時に道がとにかく不便。駅周辺とセブンイレブン本町店の信号を歩車分離式にして欲しい。渋滞がどれだけの経済損

失か分かっていますか？(女性・40 代/働いていない/下新倉) 

・ 第五小学校周辺は狭い道が多いので、子供を守る為に、通学時間は車両侵入を不可にする、又は危険箇所にはガードレー

ルの設置を検討して頂けると助かります。 

団地西口バス停(三中側)が夜暗くて危ない。バス停の付近にライトを増やして頂くと防犯対策になると思います。(男性・

30 代/会社員・団体職員（役員含む）/南) 

 

 歩道（46件） 

・ 歩道に最近工事された原子記号プレートの設置は税金の無駄では？(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 笹目通り等の歩道が狭く、草木が生い茂っているため非常に通行しづらいので、整備を徹底していただきたい。(女性・40

代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 交通量の多い笹目通りのガードレールの充実を希望します。(男性・20 代/学生（予備校生含む）/白子) 

・ ○せまい道路にトラックが増えてきて、裏に下新倉小学校があるが生徒が自転車で飛び出したりして非常に危ないです。

(女性・75歳以上/その他/下新倉) 

・ 歩道が改装される度に植栽樹が取り払われていくのが残念である。和光市は緑の街であったはずである。つばめもひばり

もいなくなりました。抜けるように高い青空だけは残して下さい。(男性・75歳以上/働いていない/本町) 

・ 笹目通りの歩道は何十年も整備されていません、人が安全に通れる様にお願いします。(男性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/下新倉) 

・ 越後山通りの東武バス折り返し場付近の歩道が狭い所があるのと、歩道にたくさんの砂利が散乱していて自動車走行が危

険です。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 歩道をもっと安全にしてほしい。幅が狭い上、平らではなく年寄りには危なくて安心して歩けない。ガードレールをもっ

と高くしてほしい。特に川越街道はトラックが通り、怖いです。(女性・60〜64歳/働いていない/広沢) 

・ 歩道が狭く、歩きにくい。街灯が暗い所がある。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/中央) 

・ 駅までの交通アクセスの悪さ、歩いていこうとしても歩道がない所も多く、歩道があっても、かなり穴ボコでまともに歩

けない。老人の方が何度も転んでいたり、小学生の子供もケガをしたり・・・。何年たっても一度も直してもらっていない
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ようです。歩道の草ぼうぼうにもびっくりです。以前住んでいた所と全く違う環境にもうすぐ（もう？）老人になる私に

は他へ引越も考えている所です。お願いです。直して下さい。引きこもってしまいます。(女性・60〜64 歳/会社員・団体

職員（役員含む）/白子) 

・ 歩道のない道が多く、あぶなさを感じます。(女性・60〜64 歳/その他/白子) 

・ 道が狭い上に、トラック等の大型車（自家用車含む）がスピードを出して走り回っているのでとても危険。警察にも電話

で危険な車の取り締まりをお願いしているが警察が居ないときには、いつも同じ様にスピードを出して車が走り回ってい

る。街づくりで一番大事なのは安全であって安心に暮らせるかどうかだ。 大きな道が作れなくても新しく開発する北口

等は歩道をしっかりつくるなど安全面を重視して欲しい。正直、安全面で和光市にずっと住み続けたいとは思わない。こ

のままであれば。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・道路の雑草が気になります。理研西門交差点、ガスト前歩道橋下などは特にひどいです。雑草がのびて見通しが悪くな

っている所や、ゴミおきばになってしまっている所もあります。雑草がのびて歩道が狭くなり、自転車も歩行者も通りに

くい所もあります。不便ですし、不衛生（ゴミ）ですのでなんとかして頂きたいです。 

(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/中央) 

・ 歩道で自転車と歩行者が危険な状況になることがあります。（中高生、高齢者、子連れの方の自転車が特に怖いです）いつ

か自転車専用道路ができると良いなと思います。(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ ・道路整備の急務。中途半端。（特に歩道の確保）(女性・70〜74歳/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 駅南口の（北口もかもしれませんが）車の一時駐車が多く、歩行しづらい状況です。（危険と思うこともあります）駅まで

車で送迎されているのはわかりますが、朝方、夕方は駅周辺の道が歩きにくいので、歩道と車道を明確にしてほしいです。

またイトーヨーカドー周辺の道（信号や横断歩道の整備を希望）は道路の横断が多く、事故が起こりかねないです。(女性・

50 代/公務員/丸山台) 

・ 昭和、竹の下通りはとにかく危ない。（大型車両多く一方、歩道状況悪い）(男性・40 代/自営業/下新倉) 

・ 通学路の緑色に指定がある市道の街路樹や民家のいけがきの為に危険なはみ出しについて、指導をしっかりとしてほしい。

近所からは指摘しにくい。いやがらせなど受ける可能性があり指摘できない。市道パトロール、通学路を特に重要な視線

でチェックして改善してほしい。とても危険な道路が多いと感じる。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 道路（歩道）を広くして欲しい。危険な道が通学路にも多いです。(女性・30代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ ・和光市は坂道がとても多いです。自転車利用者も多いため、ビュンビュンと下ってくるので、歩行者はとても怖い思い

をしています。これから子供を育てる上で自転車専用レーンと歩行者専用レーンを分けてもらえると安心して生活が送れ

ると思います。（歩道が狭い）(女性・20代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 南口と北口の格差を無くしていくと同時に、北口の自然も守っていけるようにしてほしい。特に、道路と歩道の間のガー

ドの設置。歩道ががたつくなど古くなっているところの整備を徹底してほしい。子どもを連れて歩くところ、危険なとこ

ろがたくさんあります。（県道 新倉小〜坂下ショッピングセンターや竹の下通りなど）(女性・40代/専業主婦・専業主夫

/新倉) 

・ ・駅前周辺の道路環境が東上沿線の他の市に比べ劣っているように感じます。歩道は狭く、自転車と歩行者がぶつかりそ

うになり危険です。和光市駅周辺のまちづくりについて今一度お考えいただきたいと願っています。(女性・50 代/パート・

アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 白子地区の歩道（通学路）の整備をお願いします。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 新倉 2 丁目？のバス通りの歩道がとにかくせまく、子ども、自転車、歩道にすれ違うすき間もなくいつもあぶないと感じ

ています。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 松本市長、市行政関係者の皆様には、住みやすいまちづくりにご尽力たまわり感謝しております。子育て中で市内をベビ

ーカーで移動するようになり、道路環境の整備について地域で格差があることに気づきました。少しずつ改善されている

ように感じますが、幹線道路沿いの歩道がバリアフリーになって、高齢者の方、障害のある方、ベビーカーを利用する子

育て世代、たくさんの人にとって歩きやすい安全な道に整えてもらえるようよろしくお願いいたします。(女性・30 代/専

業主婦・専業主夫/白子) 

・ ご要望させて頂きます。最近自分の不注意で足、腰を怪我しました。以前から思っていたのですが、新倉小近くのパン屋

さんあたりから坂下ショッピグセンターまでの歩道が狭く平らではありません。県道で市の管轄ではないと承知はしてい

ますが、せめて歩きやすくして頂きますよう願っております。(女性・70〜74 歳/働いていない/新倉) 

・ 昔は車通りも今ほどではなく栄えたのかな？とは思いますが、反面、子どもがボールを使って遊ぶ場所も減り、道はばも

細く通学や自転車をこぐのに精一杯の子、お年寄りにはキケンな場所が多いと思いました。(女性・30 代/パート・アルバ

イト・派遣社員/白子) 

・ 歩道が狭すぎる整備してほしい。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 北口を出て細い道を利用される方が多いですが、その道をぬけた道路は車が通る為、横断歩道が必要だと思います。私は

バイクで買い物の際、夕方通りますが、仕事帰りの方がその先のいなげや方面へ通りぬける為、危険と感じる事が多いの

で、記入させて頂きました。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 
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・ ・歩道や道路がせまいので整備してほしい。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 白子地区の歩道は安全ではありません。南地区、駅前整備だけに力を入れないでほしい。協議会ではシーアイハイツの老

人住人が個性が強く、うんざりする場面も…。取り残された地域のようで淋しくなる。(女性・50 代/パート・アルバイト・

派遣社員/白子) 

・ 南側はマンションや公共施設、会社が増え、西大和団地〜駅までの歩道の通行が人が多すぎて危険なときが朝晩発生して

いる。通勤時間帯に松本市長が歩いているときがあるが、市長として何も感じないのですか？改善出来る所はあると思い

ます。また二中の生徒が歩道いっぱいに歩く為、駅へ行く人が通行しにくくなる時間があるが学校の先生が指導している

所を見た事がない。何とかならないのか？（７：３０〜８：００頃歩いてみればわかります）(男性・50 代/会社員・団体

職員（役員含む）/西大和団地) 

・ 南口駅前が非常に狭く人がぶつかりやすくなっており（特に通勤時間帯）トラブル発生の可能性が高くなってます。花壇

を無くすなど対応が必要だと思います。南口駅前通りの違法駐車が多く通行の障害になってます。ガスト前の横断歩道が

狭く人が集中してます。（時間帯によります）ゆったりとした街づくりをしないと無用なトラブルが発生します。対応お願

いします。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 安全な歩道の確保（最近の事故多発えをうけて）(男性・30 代/公務員/丸山台) 

・ 駅ビル工事のために自転車置き場から駅に抜けられる通路が閉鎖されており、駅への階段が一箇所に集中して朝や夕方の

ラッシュ時が怖いです。一般人や学生が広がって歩いたり、スマホを使いながら歩いているのでぶつかって来たりそうい

う所があるといくら街を綺麗にしても良い街とは言えないと思います。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/広沢) 

・ 体育館の管理もしっかりと市と会社(委純先）と連絡をとり合って密になるようにして下さい。(女性・40代/会社員・団体

職員（役員含む）/広沢) 

・ 和光市駅北口の北口駅前通りのリビングウィル賃貸館から和光市駅北交差点までの北西側の歩道がなく危険です。今にも

事故が起きそうなので歩道を使ってほしいです。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 歩道を整備して欲しい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 和光市駅南交差点から樹林公園までの道が狭くて地面がぼこぼこしてて歩きにくい。だから樹林公園に行きたくなくなる。 

(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 道路環境の整備をお願いします。まだまだ狭いのに一方通行でない道路を通学に使用されているケースがあります。 

小学生の通学路に大きなトラックが出入りする場所があります。 

狭い場所に無理やり家が建っています。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 外環側道の歩道で 夜 どうしてこんなに暗いままなのかしら…と思うときがあります。とても広い歩道で歩行者と自転車

の走行帯が別れていて機能的だとは思うのですが、歩道上に花壇が何ヵ所かあり とても綺麗に手入れもされていて気持ち

を和ませてくれていますが、とにかく暗いので 自転車で花壇にぶつかりそうになったことがあります。いなげや新倉店か

ら新倉小学校方向へ向かってすぐの外環上部ロータリーです。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 和光消防白子分署の前あたりに歩道の整備が必要。交通量や人通りが多くすれ違いができないほど狭く危険である。(男性・

50 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 歩道が整備されてない危ないと感じる箇所がある。(女性・30 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 通学路において、歩道幅員が狭い路線が多く歩行者と車がギリギリですれ違う場合がありガードパイプ等を設置し子供た

ちの安全確保の施策を行ったほうが良いと思います。(男性・30代/公務員/下新倉) 

・ 坂の少ない安全な広い歩道のある地域を増やしてほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・自転車道より歩道を広くして自転車と歩行者を分ける方が安心。北口、自転車が危険。早急な対策を。(女性・40 代/パ

ート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

 

 自転車（５件） 

・ 国道２５４での自転車マナーが悪く運転する時恐い。(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 和光市は歩道がだいたい備わっていて大変歩きやすいですが、自転車との共存がうまくなされていません。歩道を行く自

転車のマナーやスクランブル（駅前）での自転車のあり方、高齢者にとっては非常に重要であり、幼い子供さん達も危な

いので、自転車のルール、マナーを守れる何か方策を立ててほしいです。(女性・70〜74 歳/働いていない/本町) 

・ 和光市駅方向へ自転車でよく行きますが、マナーの悪い自転車の方が多いと感じます。歩行者との事故が起こるのではと

心配です。自転車専用レーンでもできれば、もう少し安全になるのではと・・・。(女性・50代/専業主婦・専業主夫/西大

和団地) 

・ 自転車が走り、道幅が必要なため、丸山台の道路の街路樹はない方が良いと思います。(男性・30代/会社員・団体職員（役

員含む）/丸山台) 

・ ・駅前の自転車置き場を充実させてほしい（料金が高い） 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 
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 公園（17件） 

・ 外環の上の空地を公園や遊び場として利用できるようにして欲しい。夜、その場所が暗いので怖いです。(男性・40 代/自

営業/白子) 

・ ①外環上部など広すぎる歩道やフェンスで閉じられた空間が雑草だらけになっているのをよく見ます。いたずらにアスフ

ァルトで埋めてしまうのではなく、小規模の市民農園として整備すると住民の満足度が上がり、定住者が増えると思いま

す。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 私有地を借りて市が運営している公園や緑地などを早く買い取り、市民が永く使えるようにしてほしい。(女性・40 代/会

社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・樹林公園の使用規制を隣の大泉公園の様に自由度を持たせて下さい。規制は親切とはなりません。 

・体育館の様に枠を押しつけないで下さい。(男性・70〜74 歳/働いていない/南） 

・ 東松山のボタン園のような植物園。(男性・75 歳以上/働いていない/下新倉) 

・ 北口に住んでいます。なかなか子供達が遊べる公園が数すくなく、広くもなく交通量のある坂道周辺で遊んでいる事が多

いです。少しでも広い公園ができればと願っております。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ ・新しくできる公園がどれも魅力がありません。ブランコ、すべり台、鉄棒、砂場がある一般的な公園がほしい。また、埼

玉北本市子供公園は大型遊具、ふわふわドーム、ローラー滑り台、さらに 4〜9月は水遊びもでき理想的な公園。樹林公園

もこういう公園にしてほしい。樹林公園はあんなに広いのに子供が遊べるところが少なくもったいない。 

(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市に住んで 2 年余りになります。今まで住んだ場所で最高だと思っています。特に、緑の多い公園が多くあること。

一生住みたいと思っています。 

但し、思っていることは大人の交通マナーと自転車の交通マナーです。見本を見せる大人が歩行であれ、信仰無視はあた

りまえ、自転車のマナーは絶句です。警察だけにまかせることなく交通マナーについて、市政で取り組んでほしいと思い

ます。(男性・50代/公務員/広沢) 

・ ・公園や広場があると様々な出会いや更にコミュニケーションが広がるのではと思う。また、イベントを開催するなど、

地域交流もできるのでは。(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 公園（子どもが泥まみれで思い切り回れるようなアスレチックの充実しているもの）を作って頂きたいです。和光は自然

が多いとうたっているようですが、そうは思いません。どこをみても整備されているところが馬ばかりで自然環境をいか

した公園が欲しいです。希望としては、ふじみ野の西ノ原中央公園が理想です。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含

む）/下新倉) 

・ 近所の公園の古い遊具の撤去、新しい遊具への交換、雑草が多いので手入れしてほしい。（下井戸公園）(男性・20代/会社

員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 公園づくりの際、地域の意見を取り入れる（要望を広くお知らせして欲しい）(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社

員/下新倉) 

・ もっと子どもたちが大きな声を出したり、ボールで遊べる公園を作ってほしい。(女性・10 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 1～2 歳児が遊べる遊具が少ない。 

樹林公園、広い割にイベントが少ない。カフェとか開業してほしい。光が丘公園みたいにフリマやってほしい。(男性・30

代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 公園でのボール遊びを禁止にしていますが、どこでボール遊びすればいいのでしょう？ボール遊びできる公園まで子供だ

けでは行ける距離ではありません。外環の上にネットを張ってボール遊びできるようにできませんか？(女性・40 代/パー

ト・アルバイト・派遣社員/丸山台) 

・ 大きな公園はあるのですが、小さな公園、小学生が遊ぶ手頃な場所が少なく、子どもたちはマンションの空き地（消防ス

ペース）、道路の脇、で遊んでいる状況です。 

小さな公園にも、多くの子供が押し寄せるため、ぎゅうぎゅうで遊んでいます。 

もう少し、子供が安心して、学校から帰ってから遊べる公園が、いくつかあればと思います。(女性・40 代/パート・アル

バイト・派遣社員/白子) 

・ 広場が主体の俗にいう公園ではなくて、自然を意識した（樹木に囲まれた）落ち着いて散歩できる公園があれば嬉しいと

思います。 

目玉になる建物や箱物は不必要と思います。 

遊具や運動場は従来の公園にお任せします。 

また、白子の斜面と湧水と森（樹木）を利用した安らぎの白子エリア（公園である必要はありません）が充実すれば、例え

ば私たちが他の地区に移転したとしても、雰囲気をなつかしく、また嬉しい思いを味わう為に時々帰って来るように思い

ます。 

もしかして、ふるさとや田舎でしょうか。 

(男性・65〜69 歳/働いていない/白子) 
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 住宅（10件） 

・ ・無秩序な開発の抑制…大規模マンションの乱立などの規制(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ ②新規マンションの階数制限を撤廃することにより、人口を増やし、人口減少社会の中で、絶対消滅しない自治体として

の確実な未来のために、今すぐに積極的な行動を実施して行くべきであると思います。(男性・50 代/会社員・団体職員（役

員含む）/新倉) 

・ タワーマンションは全体に建てないで下さい。和光市駅のキャパを超えてしまい、原住民の生活満足度が下がってしまい

ます。南口駅ビルは大歓迎ですが、これ以上の開発は要らないです。和光市の程よい小規模感が好きなので、、、(女性・40

代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 自宅の周りに畑から分譲住宅が次々と建ちだしてます。道路を整備してから計画的に街づくりはできないのか。北口周り

の開発はどうして一向に進まないのか。また、駅近なのにふつうの一戸建てを建てるのは駅開発を考えたらもったいない

気がする。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 一軒家を買いたいが低所得というものあるが和光市はとても高くて困る。せめてマンションくらいの値段にしてほしい。

(女性・20代/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ やっとめぐり会えた結婚。お相手は農業を仕事とする方です。古い家は修理代が大きいという事で、新築したいと建築課

に設計図を申請しましたが、ここはだめ、あそこはだめ、修正して何回も通ったが、いまだに許可が出ません！ 人の話

によると、実力のある市会議員さんにお願いすればすぐに許可が出るとか。そのような話を聞くと悲しくなります。公平

にお願いします。そしてめぐり会えた二人に支援お願いします。(女性・75 歳以上/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 駅前都市開発が進んでいることは嬉しい。ただ今後、どんどんマンションが増え、住民が増加し、電車の混雑度が悪化す

るのではないか心配だ。和光市駅は広くないので、朝の通勤ラッシュの時間帯に改札に入る前から並ぶようなことになら

ないように今から対策をしてほしい。武蔵小杉や勝どきのように、開発が進み、マンションが増え、住民が増え続けるこ

とで、結果的に住みにくい街にならないよう、計画的な都市整備と良好な居住環境作りは重要だと考える。駅前がにぎわ

うのは良いが、居住エリアは今まで通り、静かな環境を維持してほしい。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸

山台) 

・ 土地が出なくて戸建てが買えず何年も困っている。空き部屋の集合住宅、空き家、空き地などを減らして土地を出すよう

地主に訴えてほしい。リゾンが地主とグルになり調子に乗った値段設定、接客態度で非常に不快だ。三小の学区を至急広

げてほしい。こんな公示価格と乖離したぼったくり値段では今後練馬区に引っ越すしかなくなるのがストレスだしとても

悔しい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 手頃な広さと賃料の住宅が無く、UR も高い物件しか出ていない。北口は単身女性には夜間の外出に難がある、平均値より

もやや下の中央値が収入の大多数の人や若い人は和光市には住まないと思います。 

自分も仕事（特殊技能職）が無かったら、家賃が安く交通が便利で緑地もある都下へ行きます。(女性・40代/その他/南） 

・ ・新築分譲マンション希望(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

 

 景観（14件） 

・ 駅前通り（南口側）の景観がもっと整っていたらいいなぁーと思います。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/本

町) 

・ ・電線等、ケーブルが目立ちすぎる。(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 和光市北部に住んでいるが、近年、開発と道路が速やかに造られているが、正直、折角の自然や古い建物をこわし、安普請

な建物が建ち、意味不明な路がつくられ、和光らしい大事な資源を台無しにしていると感じる。いなげや周辺など広い土

地が確保できたのに、安っぽい街づくりに残念に思う。行政のセンスの無さを感じざるを得ません。これでは独り住いの

腰かけに住む人のための街づくりを目指しているのかと思ってしまいます。目先の計画ではなく、メリハリの効いた、洗

練された街づくりを願います。（横浜出身の妻が、民度が低いので引越したいと言っています。(男性・50 代/会社員・団体

職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市駅前の街並みに魅力がない。現在駅ビルが建設中ではあるが北口南口とも設備をしてもらいたい。需要はあるかも

しれないがパチンコ屋が駅前の一等地にあるのは残念に思う。和光市の表玄関に相応しい街並みを実現できたら住みたい

と思う人も増えるのではないか。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ （問 19Ⅰ1,2）和光市駅周辺の開発、景観の整備をもっと進めてほしい。駅ビルの建設には期待していますが、駅前のゲー

ムセンター、パチンコ屋などの存在が景観だけではなく和光市の印象を悪くしている。垢抜けていない要因の一つでもあ

り、残念におもいます。(男性・50 代/公務員/中央) 

・ 街がきれいになるのは良い面もありますが、昔ながらの自然も残して行ってほしいです。新築のマンションもある程度で

やめてほしい。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/諏訪原団地) 

・ 駅前開発が進んでいますが、美的に整った街づくりを希望します。今は、南口を出るとすぐパチンコ店２店が目について

美しいイメージや治安の良さを視覚的に感じられません。駅前は、緑を取り入れて美しい街並みを作って市民として幸せ
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を感じられるようにして欲しいです。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 駅前にパチンコ店等の遊び場が多く景観を害している。駅前は文化的・家庭的で家族連れ、子ども連れが安心して通える、

暮らせる様に計画してほしい。(男性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 福祉、医療施設の充実も望ましい。(男性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 和光市民憲章の 5 か条を大切にすれば最高の環境です。加えるとすればセンスの良さが欲しいです。駅前いく場所に公衆

トイレ、右を見れば最悪（パチンコ店）一ケ作りと始めた最初にこの二箇所には驚きました。(女性・75 歳以上/専業主婦・

専業主夫/本町) 

・ 最近では、和光市も人口が多くなったと感じる事が多くなり、それは良い事なのでしょうか。人々の意識が低いのか街が

汚れてきた様に感じます。もっと意識の高い市民が増え、美しい街になってほしいです。都心で働く日々ですが和光に帰

り緑に囲まれた風景には心が癒されることも多くそんな日常が壊されないようにしたいです。(女性・40 代/会社員・団体

職員（役員含む）/下新倉) 

・ 練馬と比べて歩道や白子川護岸なども和光市になるとなにも整備されていない。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含

む）/白子) 

・ 高層マンションの乱立でせっかくの緑など自然環境と景観を壊しすぎている。考えた方が良い。(男性・50 代/会社員・団

体職員（役員含む）/白子) 

・ 駅前も 2020年に向けて綺麗になっていくようで楽しみですが、その周りはパチンコなどのギャンブル施設が立ち並び、と

ても恥ずかしいです。和光市は交通の便が良く、自然も多く住みやすいですが、防犯的には少し心配です。(女性・40 代/

会社員・団体職員（役員含む）/本町) 
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２ 教育・文化・交流 

 スポーツ・レクリエーション施設の充実・生涯学習（38件） 

・ 落語や講談など、日本の伝統芸能にふれる機会が充実するとうれしいです！(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）

/丸山台) 

・ ・学生がプールを使えない状況（特に小学生）は、深刻であると思うが適切なアプローチがなされていない気がする。過

去、開催されていた学生等市民向けの水泳教室を開ける環境を整えるべき。(男性・20 代/パート・アルバイト・派遣社員

/南） 

・ ・南部に、読書等をする静寂な空間がない。南公民館や社協の施設に、読書等をする静寂な空間を用意してほしい。(男性・

20 代/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ ・プールの再開（健康増進）(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 市民が利用しやすい、駅近に大きなスポーツ施設が欲しい。（体育館、室内プール、サウナ等を含む）(女性・20代/会社員・

団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 図書館をもっと大きく、取扱いを増やして欲しい。体育館の教室の種類を増やして欲しい。（特に自由参加型の教室）空い

た時間で気軽に体が動かせる場所があるといいなと。少人数でも借りやすいテニスコートがあるとうれしいです。(女性・

40 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 市民プールを早く造って下さい。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 広沢の市民プールはどうなっているのでしょう？(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ 先日アーバンアクアを利用しましたが、屋根がない事に驚きました。全く日影のない競技場で夏は熱中症になる人が多数

出ると思います。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ ・総合体育館の業者を利用してのサービスは市民のみでなく、他地域からの利用者も多く、健康づくりにとても有用だと

考えています。インストラクターの質が良いとの評判で来られている方も多いようです。 

・駅前の駐車スペースは送迎に必要なのでもう少し力を入れていただきたいと思っています。(男性・40 代/会社員・団体

職員（役員含む）/下新倉) 

・ 公民館等の施設の利用規約があり過ぎる。もう少し自由度を持たせた利用条件にしてほしい。(男性・40 代/会社員・団体

職員（役員含む）/丸山台) 

・ 和光市にはプールが（現在）ありません。市民、特に小人にとっては必要なものと思います。検討望みます。(男性・70〜

74 歳/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 和光市総合体育館のプログラム、料金がとてもよい。内容が充実している為、他市からも大勢利用されている。セイカス

ポーツで長く継続するのがよい。(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/広沢) 

・ ・市民が使える運動設備がほしい(女性・10代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 総合福祉センターのような、新しくてきれいな施設がたくさんあるのに、利用方法や何ができるのかほとんどわからない。

もっとアピールしたほうが良いと思います。もったいないです。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 和光樹林公園の駐車場を無料か、現在より安くしてほしい。以前は無料でよく利用していた。（高くても一日５００円以下

に）今は行く気にならない。樹林公園の近くにある公共の建物（福祉施設？）は利用されていないことがほとんど。有効な

利用方法を市民からアンケートを取る。使用料金も適正金額があると思います。ただ無料でもいいわけではなく、料金は

高くてはだめで、よく考えて設定すればよい。分からないなら市民にアンケートで多数意見を取るのもいいと思います。

(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 学校の体育館に冷房をつけていただきたいです。年々熱中症で倒れる子どもが増えています。親の切なる願いです。何卒

よろしくお願い致します。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 図書館の本を返却するポストを駅北口にも設置して頂きたいです。今のポストは遠くて不便です。多くて申し訳ございま

せんが、ご検討の程よろしくお願いいたします。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 市民プールが復活される事を望みます。(女性・40代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ サンアゼリアが分かりにくいのでわかりやすくした方が良い。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ プールが早く完成すると良いと思う。(女性・20 代/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ ・美術館があったら良いな！（例、公園内にある世田谷美術館等、東京の区市にあるような）美術館紹介誌に乗せられる

ような。→知名度ＵＰ！！(女性・75 歳以上/働いていない/南） 

・ 新しくできる児童センタープールについて、ぜひ安全に活用できる施設の内容を教えてほしい。立体駐車場は良いのです

が、国道 254 が渋滞しないよう配慮してほしい。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ ・図書館の休館日を作らない（年末年始や点検日以外）。木曜日が行きやすいのですが、休館日にうっかりしてて行ってし

まうことがあります。 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・せっかく、音響の良いといわれているサンアゼリアがあるのだから声楽、オーケストラ等のコンサートをもっと計画し

てほしい。 
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(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 市で総合的な基本的な学ぶ（年齢にかかわらず）ことが気やすくできる親しみやすい教室を運営できるようにしてほしい。

若い人、子供、お年寄りがそれぞれ学べるリカレント教室を継続して作って欲しい。(男性・70〜74 歳/働いていない/新倉) 

・ 図書館が 1 フロアしかなく、狭いなと感じます。駅周辺はショッピングモールなどがあり、便利だけれど、少し駅から離

れると何も無い印象。和光市といえばと言って思い浮かぶものがないような… 

都心へのアクセスがよくて暮らしやすくはあるけれど、和光に住んでいない人に訴えかける魅力は無いような…(女性・30

代/パート・アルバイト・派遣社員/丸山台) 

・ 図書館は和光市駅の近くにあるが、南の近所に建ててほしい。(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 市民プールを愛用していたのに 5年以上そのままにしている。早く再開してほしい(男性・70〜74歳/働いていない/本町) 

・ 街路樹を増やして欲しい。平日夜や土日など働いている人でも参加できる講座やスポーツクラスをもっと開講して欲しい。

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 新倉１丁目に住んでいますが、駅までの間に図書館の返却ポストがなく不便です。南口駐輪場に返却ポストがあるのは知

っていますが、急いでいる朝に北口から南口駐輪場のポストまで行くのは時間がかかるので、北口ロータリーが新しくな

った際に新設して欲しいです。もしくは、誰もが利用しやすい改札前への新設でも助かります。(男性・30 代/会社員・団

体職員（役員含む）/新倉) 

・ 生涯学習アスナル教室への参加者の選考基準をもっときちんとして下さい。ひどい選考を受けました。(女性・30 代/パー

ト・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 屋根付きの休憩所のあるテニスコートを増やしてください(男性・20 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ スポーツコミュニティを応援し市民の健康意識を上げることで医療費を抑える未来思考の取り組みが必要(男性・40 代/会

社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 市民プール早く開業してほしい。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 児童センターのプールが壊れてから、ずっと再開を待っています。最近、以前と考えが変わり、プールを作って維持して

いくのが大変ならば、駅前にあるスポーツ施設のプールや市内にあるコナミスポーツのプールを安く利用できる市民利用

券などを配布したら良いのではと思います。(男性・50 代/公務員/中央) 

・ 体育館の柔道場がグループでないと使用できず、大泉体育館に行っていた。 

個人でも使用できるようにするべき。(女性・75 歳以上/働いていない/新倉) 

・ 他市の図書館はパーキング無料に対し、和光市立図書館は有料にしているのが不満。本が好きで行きたいが、無料の他市

図書館へわざわざ行ってます。スーパーがあり、優良なのは承知していますが、図書館利用者は窓口でスタンプするなど、

図書館で管理できるようにしてほしい。 

(女性・50代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

 

 教育（29件） 

・ ・父子家庭への支援・大学生研究所が出来、若い人が住んだり行き来するのは良いが、酔っ払って大声を出し住宅街を歩

き住民に迷惑をかけるなど問題も起きているなど、しっかり役所としても把握して頂きたい！！(男性・50 代/会社員・団

体職員（役員含む）/西大和団地) 

・ ・大和中がパンクしそうなので中学校を新設してほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 中学校の新設 

自転車通学の許可(女性・30 代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ ・小中学校の制服を扱っている場所が遠く、一軒しかないので、もう一軒増やしてサービス向上を望む。うわばき試着用

がワンサイズ広がってることを指摘しても直すことを何年もしないので、知らない人達は入学式に子供の靴がきつくて大

変な思いをする。そしてすぐに又購入となるとなげいています。中学の制服もかなり大き目を購入しようとすると、それ

はちょっとと言う始末。経験上それでお願いしますと伝えますが、営利目的甚だしいです。(女性・50 代/専業主婦・専業

主夫/白子) 

・ 北原小学校に始終業のチャイムをお願いしたい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 白子保育園から白子小学童に行く道ががたがたで、子どもの送り迎えに苦労しました。白子保育園からセイムスに行く道

も歩道がせまく危険だと思っています。それと、下新倉小の子どもたちが大和中に通うのは大変だと思うのでもう一つ中

学が増えたらいいですね。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ４０歳以下の健康診断をもっと充実させてほしい。朝霞市に比べると受けられる検査種類が少ない。マンモだけではなく

エコーも対象にしてほしい。総合児童センターが建替えの間子どもの遊び場が心配。広沢小でももっと早くにわこうっこ

クラブをはじめてほしい。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ 北口側にはなぜ中学校が出来ないのでしょうか？（南口には３校もあるのに）重たい荷物をもって（背負って）通ってい

る一年生や冬場、部活が終わる頃には真っ暗なのに（街灯はあるが）女の子が１人で歩く（帰宅）しているのを見ると自分

の子が通うとき（3〜4 年後）不安です。大和中は人数が多過ぎるようですし。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 
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・ 共働きなので税金ばかりとられる。3人子供いるので、高校無償化（私立含）してほしい。(女性・40代/会社員・団体職員

（役員含む）/下新倉) 

・ 未就学児の子供がいますが、子供の教育環境や支援センター、児童センターの運営内容については問題を感じていません。

(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 現在広沢小学校区に住んでいますが、校区が官舎か西大和団地に限られているのが困ります。 

近々官舎を出なければいけませんが、西大和に住めなくても転校しなくてもいいようにして欲しいです。(女性・30 代/パ

ート・アルバイト・派遣社員/広沢) 

・ ・自習スペースを設けてほしい(女性・10 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 和光市に転入してから感じていることですが、スポーツ、レク等は盛んですが、読書、学校での道徳指導？等が弱いと感

じます。特に中学生のいじめや不登校等、「心の教育」と言われるものが形骸化していると思うことが多いです。小学生、

中学生の保護者をもっと校内に取り込み、活用してはいかがでしょうか。以前、「心の教育推進委員会」に出たことがあり

ますが、あいさつ、緑化等数項目で「読書」はその中にありませんでした。司会の方も「形骸化」を口にしていました。こ

んなに「挨拶運動」を繰り返している自治体は今まで転勤してきた市にはありませんでした。「運動」しなくても、挨拶が

できるような状況になれば良いと思っています。(男性・50 代/公務員/広沢) 

・ もっと英語教育に力をいれて欲しい（教室に通う場合、補助金を出す等）英語を話せる子どもが多い街 NO.1 を目指して欲

しい！(女性・30代/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 図書館へのアクセスが悪いので、駅前に分館があるとありがたいです。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・新倉地区の中学校の設立(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 就学支援金の支給について支給の条件所得を引き下げてほしい(男性・50代/公務員/新倉) 

・ 北口に中学校が必要だと思う。(男性・30 代/公務員/新倉) 

・ 子供のイジメを防止するよう子供が伸び伸びと元気に育つように各学校にスクールロイヤーを導入したり、気軽にカウン

セリングが受けられるように設置したり、条例でイジメをした生徒は内申書や調査書にイジメをしたと報告するなどして

イジメを受けた子供が安心して登校できるようにフリースーペースやフリースクールを作ったり本気でイジメをなくなる

ような努力をしてほしい。 

もう二度と、2018 年 10 月 18 日和光市シーアーハイツ中学生 15 歳、祖父殺人事件を他人事のようにくさいものにふたで

はなく本気でとりくんでほしい。子供は市の宝。子供を大切にできない市はやがてゴーストタウン化してしまいますよ。

(女性・50代/その他/下新倉) 

・ 下新倉中学校を早期に作ってください。(女性・50代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 市民活動、コミュニティセンターの習い事、保育園や学童の子どもも増えているので夜までやってほしい。各小学校での

校長の指導が違い過ぎる。子どもに習い事をやらせたいので習い事の持ち物を学校に持参して登校させたいのに小学校に

断られて子どものやる気を軽減させた。他の小学校では OK なのになぜ？という気持ちでいっぱい。子どもの管理下、また

親の管理下でその判断はできないものか。(女性・30 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 北側の新倉、下新倉エリアに中学校を作ってほしいです。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 小学校特に新倉小学校のトイレがとても臭くて子供や大人が入りたくなくなるほどで困っている。改装してほしい。北口

近くにも小中学校を作ってほしい。送迎しやすい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 気の合わない人との無賃労働は苦痛だし仕事があるので PTA をなくすか強制ムードをなくしてほしい。どうしても必要な

見守りなどは市のお金で雇ってほしい。 

(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・野球、バスケなど、球技ができる公園を。 

・中学、グランドを広く。 

・大型商業施設、プロ野球、大学など教育機関誘致。 

(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ４市(学総大会)の中で和光のスポーツの成績がいまひとつです。子供達はやれる時間内で他市の生徒同様に頑張ってます、

朝霞では夜間も練習してる学校もあります。 

先生の勤務時間のために部活の時間が減らされるのならば外部からアドバイスできるコーチを招くなどもっと盛んにして

いけたらと思います。修学旅行は中ニで行き、三年生では受験に向けてもっと時間を使う必要があると思います。受験の

保護者の負担が他の県と比べ多いです、親が平日に出来ない家庭はどうしたらよいのか、もっと先生にアドバイスをして

もらいたいです。 

(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ プールができることがとても楽しみです。小学校・中学校が市内で引っ越しをしても自由に選べる環境であってほしいで

す。英検・漢検等のとういつ、部活動の種類のとういつ(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/広沢) 

・ 毎朝駅の北口を利用していますが、ちょうど小学校の登校と重なると道がせまいため、危険だなと感じます。先生が立っ

ていてくれますが、通行人が多いのでどうしても車道に人があふれてしまっています。下新倉 1 丁目付近は最近マンショ
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ンも建っているので、通行人および小学生も増えると思います。学区や人数の問題もあると思いますが、北原小ではなく

新倉小に通う、もしくは通学ルートを変更することはできないでしょうか(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新

倉) 

・ なぜ和光市は高校生まで医療費を無償化にならないのか？北口に中学校はなぜできないのか？遠くまで歩いて行かないと

いけないので不安がある。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

 

 交流（10件） 

・ 地域の中には、いろいろな活動に参加したり、行って相談したくても家の外には出れない（病気や高齢な方）が多いので

はないかと思います。手続きなどしたくてもできない事があるのではないでしょうか。そういう人たちが和光では何世帯

いて何を求めているのか知りたい。(女性・60〜64歳/働いていない/白子) 

・ 和光市に住み始めて 1 年ですがとても住みやすく、地元のように落ち着きます。地域の皆様ともっともっと交流できたら

なと思います。地域の方々はみんな優しくさみしい思いをせずに過ごせています。2020年のオリンピックでは、サッカー

を見に行きたいと思っています。和光市の会場では射撃をやるそうなので是非多くの方々が見に来てもらえるよう、頑張

ってください。僕も和光市で頑張っていきます！！和光市に住めて、関われて幸せです。(男性・20代/学生（予備校生含

む）/南） 

・ ③地域イベント（伝統的なもの）がなくならないような若者も参加できるようにしてほしい。(男性・60〜64 歳/会社員・

団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 外国人への対応もどんなことをしているかが知りたいです。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 地域の人達で毎朝ラジオ体操をやっております。日曜日もやっておりまして、年齢的に高齢者が多いですが、皆楽しく交

流もできて楽しいです。 

若い方が少ないのは勤めの関係もありましょうし、大変でしょうが、少しやってほしいですね。（夏休みになると子供達も

出席して下さるので楽しくやってます）(男性・75歳以上/働いていない/白子) 

・ ・和光市にもますます外国の方々が住まわれるようになるにつけ、自然と「いやおうなし」に地域住民と関わっていく事

が多いなか、公民館で行っている外国人との交流も大切だが、そういう場には出ない外国の方々に対する行政の関わり方

を考えてほしい。特に子供のいる外国人家族の事とか。行政として彼等に対するフォローがどれくらいなされているのか

不安。(女性・75歳以上/働いていない/南） 

・ 10 年ぐらい前に和光市に引越して来ましたが、子供もいませんので地域の人々ともあまり関わらず来ていますし、和光市

内を巡ったりもしていなかったんですね。なので、このアンケートを書いた時に和光市の事を知らない事が多かったので

申し訳ないと思いました。ただ 10 年前くらいに来た頃に思った事は、イベントとかが少ないので少し活気がないかなと感

じました。最近は和光市駅でも時々イベントがあって楽しくなってきましたね。以前、住んでいたところでは、ジャズフ

ェスや障害者の音楽フェス、クラシックフェスなどやってました。他の地域からも来られるようなイベントをもっと企画

したらいいかと思います。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ 小学生の子どもがおり、市内のサッカーチームに所属しています。２月に十日町市との交流大会が和光市運動場で行われ

ました。一日目の夕食が市役所サンレガロだったのですが、カレー１皿とからあげ２個、ポテトフライ少々と、食べ盛り

の子どもには全く足りず、十日町からわざわざ来てくれた子どもたちのお腹を満たしてあげられず、とても残念に思いま

した。七月には十日町に行ってサッカー交流があります。その際は、ごちそうでもてなしてくれるらしく、子どもたちも

親も楽しみにしています。十日町の子どもたちが和光に来る事を楽しみにしてもらえるような、和光の特産などを食べさ

せてあげたいです。ご検討よろしくお願いします。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 小、中、高の子どもの居場所整備。多世代交流の機会。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 老人ホーム的なものと保育園的なものを併設して交流する(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南) 

 

 人権（４件） 

・ セクシャルマイノリティーの人たちが暮らしやすい市にしてほしい。(その他・20 代/働いていない/新倉) 

・ 和光市にもパートナーシップ制度が欲しいです。どうかお願い致します。(その他・20 代/学生（予備校生含む）/白子) 

・ 市政に関わる事務や公共機関に関わる事務に外国籍の人をいれないようにして下さい。生活保護も日本人だけにして下さ

い。（法律を守って下さい）(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 制度の呼び方は異なるかも知れませんが、和光市は外国人参政権推奨している、または行政に関わる人の国籍条例がない

との話を聞いた事がありますが、本当でしょうか？最近駅前でも観光客以外の多くの外国人を見る様になり、治安が心配

です。絶対に行政には外国籍の人を入れないで下さい。乗っ取られている自治体は沢山あります。ルールを守って住んで

いる外国人は勿論良いと思いますが、違法である、外国人への生活保護の受給などは絶対にやめて頂きたいです。生活保

護や保険などの社会保障は税金を払っている日本人あってのものです。国政と歩調を合わせて日本人が安心して暮らせる

環境を整備して欲しいです。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 
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３ 保健・福祉・医療 

 子ども/保育施設の充実（37件） 

・ ・子育て支援を手厚くしてくれたら嬉しいです。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ ・不妊治療費の援助を手厚くしてほしいです。(女性・30代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ ・児童手当用の住民票を発行するときの手数料を無料にしてほしい。（他の自治体は無料であるところが多い。）(女性・30

代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ ・子連れでもバスを利用しやすくしてほしい。（ベビーカーでの昇降、料金割引など）(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/

広沢) 

・ ・子連れでお出かけしやすい店が多くなると市外に行かなくてもよくなるから嬉しい。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫

/広沢) 

・ 子育て世代への手厚い支援をどうぞよろしくお願い致します。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 子育層及びシニアにやさしい市政とともに年金の減額が見込まれることから負担の減少に向けて取り組んでいただくよう

お願いします。(男性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 子供手当て、医療費無料を高校生までお願いしたい。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・保育園の充実(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 交通指導員（小学生の下校時に、横断歩道に立っている）方の人数が、朝霞に比べ、とても少ないように思います。もし、

増員が可能であるのであれば、増員して頂きたいと思います。(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 都心へのアクセスに便利な当市は、働き盛りの子育て世帯が多い様に感じます。しかし、それに対して保育園や学童の数

が足りておらず、送迎ステーションの仕組をもっと取り入れるなどの工夫も、いまいち進められていない様に思います。

また、住宅環境を整えてほしいです。大型マンションの誘致や空き家対策、団地の再生化など。住み続けたいけれど、住め

る場所がなかなか無く、出て行かざるを得ない状況です。(女性・30 代/公務員/新倉) 

・ 保育園が全て小規模になるのは保育料の面では良いかもしれませんが、以前（５〜６年前？）のように、一時的（例えば半

年とか、あるいは 1 日 2 日とか単発）に預けるところがほぼ無く、市外まで預けたことがあり、それは少し利用するのに

利用しづらいと感じることがありました。家庭保育室のような場所もあると、利用する人も増えるのではないかと思いま

すがいかがでしょうか？(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 待機児童問題が軽視されている。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 和光市は産婦人科が少ない。自宅から離れた病院まで通うのはお腹が大きくなると大変だということを妊娠してからわか

る。和光に移って来た若い人達は結婚して出産するにあたってどこで産むのが一番ベストなのかを考えさせられる。個人

病院ではなくて産科、婦人科、更年期外来、乳腺外科が入っている大きなレディースクリニックを和光に設立して欲しい

と思う。子供を育てて行く上で、まずは病院選びから始まるのにその病院が無いと言うのはとても悲しい。(女性・50 代/

パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ ・保育所の空きがなく、子どもが生まれてからの生活が不安です。待機児童への対策に力を入れて頂きたいです。・基本的

には良い町だと感じます。いつもありがとうございます。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/中央) 

・ 学童の充実！(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ シングルマザーで働かなければならないのに保育園に入れないし一時保育の利用も中々出来ず、思うように就活が出来な

い。(女性・20 代/働いていない/白子) 

・ 病院が近くにない、公園（気軽に行ける小さな公園）が近くにない、スーパーが近くにない、ので子育てしにくいです。南

エリアにも若い世帯が増えて来ているので子育てしやすい街にしてほしいです。(女性・30代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 和光市に住んで半世紀余りになります。都心に近いわりに周辺には緑も多く、地域の人間関係も良好、犯罪は少ない。と

ても住み易いと感じます。 

市政へ望む事、若い年代を大事にしてください。特に税制面で...。高齢者の増加で介護保険料、国民年金など負担は増す

ばかりです。子育て中の家庭が少しでも楽になるように、政策をお願いします。我々高齢者は自助努力で生き抜く力があ

りますから。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 一時預かり保育を利用しています。「〇月〇日は何人位キャンセルがあるか」と保育園でお尋ねすると分厚いファイルをペ

ラペラめくり返事される。パッと一目でわかるように保育サポート課職員がパソコンでデータ化すれば時短で効率的にな

るのにといつも思う。又、サポート課にキャンセル届けを出したのに保育園からその日になったら、「今日まだ来園されて

ないですがお休みされますか」と TEL があった。役所と現場（保育園）でコミュニケーションがとれてないのかな？と思

った。その分空きが出たのでキャンセル待ちしてる方が一人入れるはずだったのに…とも思った。また、一時預かり保育

申込書の受付は、休日開庁日にも受け取ってほしい。その日しか行けない場合もあるので…。それか郵送可能にするなど

柔軟に対応してほしい。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/広沢) 

・ 子ども医療費助成制度の中身を子ども１８才までにしてほしい。(男性・40 代/公務員/広沢) 

・ ・保育園の数を増やしてほしい(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/丸山台) 

・ 保育園、図書館等の公共施設ももっと整えてほしい。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 
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・ ・児童手当の現況届の提出は、なぜ出張所で受付できないのか不満です。 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 室内の遊び場がないのは子育て家庭を支援している市としてはどうなのでしょうか。（休日は特にない）(女性・30代/会社

員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・あと子育て支援センターの頃は、親子のイベントが多かったのですが、最近は少なく感じます。以前のように増やして

ほしいです。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 総合児童センターのプールを早くオープンさせてほしい(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 子育て環境→学童保育の充実 (男性・30 代/公務員/丸山台) 

・ 子育て（共働き）世帯が周りにも増えています。保育園だけではなく学童にも目を向けて欲しいです。学童はどこでも人

数が多く、充分なスペースがあるとはいえません。働く親が安心して子どもを 6 年生まで預けられる場所を確保してほし

いです。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 働く独身女性に対しても優しい環境になればと思います。産休、育休で苦労するのは我々なので。(女性・30 代/会社員・

団体職員（役員含む）/白子) 

・ 待機児童問題(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 子どもの見守り等については高齢者に積極的に関わって頂く事で子育て支援と高齢者の生きがい双方が幸せになるように

思います。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ ・保育園新設の取り組みに効果を感じているが、1歳児以上の募集枠増加を望む。(女性・30 代/自営業/下新倉) 

・ ・病児保育の強化。現況の配置では利用したくても不可能なケースが多く、そもそも存在を知らない家庭も多いと保育士

から聞いた。(女性・30代/自営業/下新倉) 

・ 出生率をあげるのであれば、子育て支援だけではなく、不妊治療の女性をもっと手厚く支援してほしい。 

不妊治療がここまで高額だと、子供を授かろうという気になれない。 

高齢者ばかりが優遇されていて、現役で働く世代は本当に生活が苦しいです。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）

/白子) 

・ 板橋区のように、アイキッズのような、審査や、年齢関係なく（小学６年まで）、子供を預けれる場所がほしい。(女性・30

代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ ・子育てイベントの充実・保育環境の整備・北口の歩道を広くして欲しい（安全に歩きたい）(男性・30 代/会社員・団体

職員（役員含む）/丸山台) 

 

 チャレンジド（障がい者）（８件） 

・ ・障害者の人（自閉症など）が、入所出来る所を和光市内、もしくは四市のどこかにもっと増やして欲しい。(女性・50 代

/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 子供が発達障害で市内支援級に通っております。東京都に比べて支援の体制が整っていないように思います。もう少し手

厚い配慮がいただけたら幸いです。私たち親は子供をいかに成長させていくか必死なのです。(女性・40 代/専業主婦・専

業主夫/新倉) 

・ 和光にも子どもの言葉に関する相談機関を作って下さい。（構音障害、吃音、、、）就学前、就学後両方足りないと思います。

市役所に相談しましたが、ネウボラ課と障害福祉課の連携が取れていない。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）

/白子) 

・ 和光市駅構内を早く直して欲しい。バリアフリーが使いにくいので使いやすくしてほしい。(女性・30 代/会社員・団体職

員（役員含む）/下新倉) 

・ 視覚障害者に対しての支援をもっと充実してもらいたい(男性・65〜69 歳/働いていない/中央) 

・ 障害児や障害者が住みやすい生活環境にして欲しい(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 障害者にとって生活支援が受けやすい体制(小学・中学）（障害児の障害の程度に合わせた学習面での支援）(男性・30代/

公務員/丸山台) 

・ 難聴学級がない。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

 

 高齢者（30件） 

・ 現在、80 代になる両親と同居中ですが、今後、両親の高齢化にともない、介護が必要になってきたので行政サービスがど

の程度利用できるか？少し不安である。(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ 無作為に選ばれた 80 歳の高齢者ですが、和光市に住んで 40 年以上です。現在夫婦共に何とか健康を維持しつつ生活して

います。今回の質問事項が難しいと思います。すでに駅前の工事等を時々見学も致しますが、東上線と地下鉄とともに、

便利になるので良いと感じるが、和光市は国の施設が多くあるが、もっと催事を多くして市民が行ける様にしてほしい。

高齢者の施設も（安価）で入所可能な所を作って頂きたい！(女性・75 歳以上/専業主婦・専業主夫/南） 
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・ 世帯のうちの誰かが人の世話が必要になった時は、その世帯の生活が急変します。（例 大病、大ケガ、障害、介護、その

他のトラブルなど）その際の市の相談窓口やサポートは、どこでどのようなことができるのか事前に市民に浸透されてい

るくらいアピールがあれば良いと思います。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・年金生活の人も入所出来るような老人ホームなどを増やして欲しい。入居料が高い所ばかりでは、一般な人が利用でき

ないと思います。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 現在和光市白子に住んでいますが、町に活気がなく行ってみたい所も無く、つい東京に足が向いてしまいます。市役所が

駅から遠いのも難点です。自然が多く、公園もたくさんあって子供育くのにはいい環境かもしれませんが、大人にとって

はものたりない刺激のない町だと思います。こちらに住んで 10 年前より車がふえた割には道路の整備が遅く老人ホームの

数も少ないと聞いています。災害がおきた時、どの程度の避難所が確保されているのかもよくわかりません。私達はよく

バスを利用しますが、年金暮らしの高齢者に割引制度が無いものでしょうか？（東京は収入の多少によってこの制度があ

ると聞いています。娘によると住民税が高いと云っています。(女性・75歳以上/働いていない/白子) 

・ 市営の老人ホームが地域に一つあれば良いと思う。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 高齢者の働く場所を紹介してほしい。シルバー人材とか？ もっと積極的に情報を提供してほしい。(男性・60〜64 歳/公

務員/白子) 

・ 誰でも利用出来る老人ホームを作って下さい。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ 身寄りのない単身高齢者が亡くなった後の整理（居住、財産、埋葬など）の問題を事前に相談できる専門の部署があれば

良いと思います。(男性・60〜64歳/働いていない/西大和団地) 

・ ・高齢者に対するサービスの充実 

(女性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 駐車場、公民館などシルバー人材の活用は良いが、対応力、対人力が欠けていると感じる事がある。サービスの向上にし

っかりと運用してほしい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 和光市は高齢者の自立、在宅介護を進めていますが、介護する家族への配慮は十分とは言えないと感じます。また、介護

施設も足りないと感じます。(女性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/中央) 

・ 介護福祉の充実はどうなっているの？人を集める事ばかり考えていると老人も多くなりますョ。(女性・50 代/パート・ア

ルバイト・派遣社員/南） 

・ サ高住で父は暮らせて幸せだと思います。（私共は 30 年程住んでいます）いつも和光市で良かったと感謝しています。家

族 3 人、ふるさと納税もせず、和光に納税させて頂いています。(男性・75 歳以上/働いていない/不明) 

・ ・高齢者に情報が伝わり易いシステムの構築（昔はできても今はできない情報収拾[文字不明瞭]）(女性・75 歳以上/働い

ていない/諏訪原団地) 

・ 高齢者にやさしい市であってほしい。(女性・70〜74 歳/自営業/白子) 

・ ・平日はほぼ市外で過ごし（仕事で）週末は親の介護で市外で過ごしているのでわこうの事はあまり知りません。親の住

んでいる所（横浜）では高齢者の対策がよく成されていて、困るとケアマネさんなど手をさしのべてくださるので、本当

に感謝しております。和光市にもきっとそういうシステムができているのだろうと思いますが、知らなくてすみません。 

(女性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 八百屋さんなどせまい通路でかいものをしなくてはならないお店等にシルバー人材ボランティアさんを配置して車椅子や

ベビーカーを押している人でも買物しやすいようにサポートする。（買物リストを渡して代わりに買ったり、ベビーカー（子

ども）を買物中にみているなど）助け合い和光！(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 人生 100 年時代に耐え得る市政サービスの充実が図れるといいかも知れないと思います。老後は金掛からず暮らせるとか

… 勝手ですが。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/不明) 

・ 介護支援体制の和光市としての独自の強化に推進に期待する。(男性・65〜69 歳/働いていない/下新倉) 

・ もっと高齢者分野（サービス利用の柔軟性）の支援体制を見直してほしい。介護保険サービスが、他の区市町村と比べる

ととっても利用しづらいのでどうにか変えて欲しい。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・一人暮らしの方が多く見られます。外に出たくても行く場がなく誰ともお話をしていないという方に時々逢いますが、

何のために生きているのか、もう早く死にたいという言葉を聞くにつれ、長生きするという言葉も変わってくるのだなと

とても胸が苦しくなります。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ 高齢者に優しい行政を望みます。人生先が短いので…。よろしくお願い致します。(女性・75 歳以上/専業主婦・専業主夫

/西大和団地) 

・ 高齢者社会に進んでいる今日、医療機能公的老健施設が少ないので、今後、要介護 3、4、5 の公的老健施設が速急に必要

と思います。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 介護施設を充実させて下さい。不足しています。(男性・75 歳以上/働いていない/本町) 

・ ①高齢者の要介護の設定について、和光市は東京都等に比べ設定が非常に厳しいと包括センター職員等から聞いている、

認定にあたっては他の市区町村居住者と不公平にならない様にバランスよく願っています。 (男性・75 歳以上/その他/白

子) 
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・ ①介護予防には力を入れている様に感じますが、介護認定は、他の自治体と比較すると厳しい様に感じます。将来安心し

て過ごす事ができるように介護についても支援強化頂きたいです。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 和光市の要介護認定が都内に比べ厳し過ぎると思います。特別養護老人ホームの建設を急ぐ必要を感じます。市の循環バ

スの増便と経路と時間表示が非常にわかりにくいと思います。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 老人ホーム等をもっと増やして欲しい特養等が一軒しかないのは、他の市よりかなり劣っていると思う。(男性・50 代/会

社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 高齢者もなかなか外へ出ずに引きこもる高齢者も多いかと思われます。介護が必要になってから、施設を使えるようにす

る(デイケアサービス等)のではなく、幼児と同じく何年生まれなどで地域センターに足を運ぶ日程を組んで認知症をみん

なで予防する体操などを通してコミュニケーションをとることが元気な高齢者でいるには必要かと思います。(女性・40 代

/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

 

 医療（14件） 

・ 在住年数が短いので、わからないことが多いです。ですが、その中でも、地域により利便性等が大きく異なる点が多いよ

うにも感じます。和光市駅周辺は買い物、病院等あり、生活には不自由ないと思います。でも、一方でそこまで行かない

と、そのサービスを受けることができません。人口が新たに増加している地域でのニーズを積極的にとり入れているのか

が気になります。現在、居住している地域には小児科の医院がありません。あるのは埼玉病院のみです。和光市駅方向へ

の公共交通機関となるバスは本数が少なく不便です。市外へ行くことになります。市内でスムーズに市のサービス等を受

けることができることを希望します。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ ・終末医療の充実(女性・不明/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 私は病気を持っていて、一人で家に居なくてはいけない時があります。できれば行政の力を貸していただきたい時があり

ますので、どうかお願い致します。(女性・50 代/働いていない/白子) 

・ 病院など医療施設をもう少し充実させてほしい。病院に通院時、人が多いことが気になります。(男性・20代/会社員・団

体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 私が幼少の頃（20〜30 年前）は埼玉病院も普通に利用できましたが、最近は信頼できる医者が少なく、他よりはましと思

った病院は激混み。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ ・土日祝の救急相談窓口がきちんと機能しているように思えない。当番医などはもう少しわかりやすく発信してほしい（HP、

ツイッター、市報）。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・市内に埼玉病院のように大きい病院があって、子どももお年寄りも安心して住める市だと思います。 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・大きな病気、ケガをした時、国立埼玉は受け入れないことがある。仕方なく朝霞の総合病院に入院、でも一定の時期（2

週間〜3 週間）で和光の病院へと言われたことが再三。東京には大病院があるので、そちらに行く人が多いのでは...。(女

性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 白子の方に婦人科、眼科 あるといいですね。（健康診断を成増でも可にしてほしい→生活圏は成増なので）(女性・50 代

/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ ・医者をもっと増やしてほしい。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 在宅医療の充実(女性・75 歳以上/働いていない/西大和団地) 

・ 小児科が少ない。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 白子 1 丁目に内科とかがないから不便です。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 近くに埼玉病院がありますが。医療の充実をはかって欲しいです。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

 

 検診・医療費補助等（15件） 

・ 子育て世帯だけでなく、単身世帯にも住みやすい行政を期待します。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 健康への取り組み（健康マイレージなど）があり、やってみたいと思います。市政で市民の健康経営のサポートをされて

いることを知り、住みつづけたい市だなと思います。(女性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・保育料が高すぎるし、保育の質が低い。これ以上三和エンジニアリングの保育園を増やすのはやめてほしい。和光市へ

の転居を検討している子育て世代の人には保育料が高すぎるから絶対にやめた方が良いと伝えている。(女性・30 代/会社

員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 終末期医療、介護支援の充実→現役世代家族の負担を軽減する(男性・75歳以上/働いていない/新倉) 

・ 健康診断、集団検診はスタッフの数が多過ぎます。同業者ですが半分くらいの人数で出来ると思います。人件費の無駄。

(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 栃木から引越してきましたが、自治体の健診が充実しており、大変驚いております。あまり、市の健診など関心がなかっ

たのですが、健康ガイドを配布したりと、より多くの市民に利用してもらおうとする姿勢を感じました。今年は、この制
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度を利用させて頂きます。(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 毎年の健康診断の受診の方法をわかりやすくしてほしい。受診する場合、1ヶ所で全て受けられる様に。電車やバス（タク

シー）を乗り継いで行くので大変です。(女性・70〜74 歳/働いていない/白子) 

・ ・保健分野に対する市政の取り組みが前より熱心でないよう感じます。昔は主婦やシニアといった会社の健診を受診しな

い市民に対し、無料での健康診断受診が可能でした。（現在は有料）病気を未然に防ぎ、医療費を抑制するという予防医療

へも市として関心を向けていただければと思います。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 五年に一回の健診ではなく毎年やってほしい。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 高校生まで医療費無料にして欲しい。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ ・子供の医療費や風しん、はしかの予防接種を無償にしてほしい。(女性・30代/専業主婦・専業主夫/丸山台) 

・ 何故、他の市はでているのに、和光市は難病手当がないのでしょうか。 

これも重要なことだと思います。とても困ります。 

無視できないことではないでしょうか。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 健康診断が有料なのに驚いています、以前住んでいた所は全てが無料でした。知人に健康診断に行かない人が居ます。理

由は、お金がかかるからだそうです。自己検診よりははるかに安く出来ますが、それで行かない人もいるのも事実です。

一人でも多くの人が参加出来て病気を防ぐ市民を育てた方が医療費も削減できるのでは？と思っています。ご検討下さい。

(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 私は白子に住んでいますが、一番端の為、ほぼ練馬です。近所に小児科、耳鼻科、皮膚科がなく、練馬の小児科なら徒歩 5

分もかかりません。後から申請すれば、お金は戻ってきますが、手続きをせねばなりません。志木や朝霞だけではなく練

馬区や板橋区も医療費の手続き（乳幼児医療受給資格証）を使えるようにしてほしい。埼玉県と東京都で手続きを変える

のは大変だと思うのですが、どうしてもかえていただきたいです。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 個別健康診査についてですが、和光市は 7 月 1 日～12 月 31 日までですが他の朝霞や志木などは翌年の 2 月末まで可能だ

ったと思います。もう少し実施期間を長く設定していただけると助かります。（朝霞は 5 月～2月末）(女性・50代/専業主

婦・専業主夫/丸山台) 

 

 貧困（８件） 

・ 私は６５歳になります。清掃の仕事をフルタイムで働いて時給 1149 円で日々の生計を営んでいます。貯金も生活費がかか

るのでたいして蓄えがなくこれからの生活に不安を抱えております。パートの労働を二つかけもちしておりますが生活が

出来ないから老体にむち打っているので一年間の税金が負担になります。特に和光は税金が高く市民税、県民税、介護税、

国民保険税がとても高額な金額で大きな悩みです。(女性・65〜69歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ お願いがあります。生活保護はありがたいですがお家賃は市からお家さんへ払って頂くわけにはいきませんか。年を取る

と払う事（銀行・大家宅）が大変です。直接大家さんへ払ってもらうと助かります。大家さんも市から直接払ってもらえれ

ば部屋を貸すのに安心なのではないでしょうか。お考えください。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 先日、和光市職員が詐欺で逮捕されました。全くもって論外ですが、それよりも事件の生活保護受給者の自宅に 1200 万円

もの現金があったことに驚きました。この生活保護受給者も和光市に対して詐欺を働いたとのことでしょう。生活保護を

認定する前の調査はもっと厳しくするべきかと思います。(男性・50 代/公務員/中央) 

・ 市の税金が高いので年金だけでは食べていけない。一生働いていかなければ？ 年金で生活できる町にしたいと思う。(男

性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 大学生の子どもがいる家族の税金の減免を考えてほしい。学費を稼ぐためにバイトをして授業を休みがちになっている学

生がけっこういると思います。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 月〜土まで勤めています。働いても働いても生活は楽にならず健康保険料、厚生年金保険、所得税、住民税と五万払って

います。もっと安くして欲しい。子どもたちは氷河期に育ち、かわいそうな位頑張っています。むすこ２人介護福祉をし

ていますがきついわりに給料が安く気が休まりません。もっと給金をあげて下さい。(女性・65〜69歳/会社員・団体職員

（役員含む）/新倉) 

・ 県営住宅や片親世帯への住宅手当てなどを充実させてほしいです。(女性・30代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ もっと低所得層に優しいサービスを仕事があってもワーキングプアのままの人だっていっぱいいる。そんな人たちのため

に出来るサービスをつくってくれると助かる。本当はもっと自分に向き合いたいのにワーキングプアのままではいけない

と思いつつ仕事を増やしても逆にそれで過労するのでは意味がない。何か一人一人の事情に向き合ってくれる場所がもっ

とあったらうれしいと思います。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 
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４ 生活・環境・産業 

 移動（62件） 

・ 和光市北口側の交通（バス）をもう少し増やしてほしい。早朝とくに少なく、仕事に使えない。(女性・65〜69歳/パート・

アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 和光市のはずれに住んでいる為、市役所に行くのも不便。バスの本数を増やして欲しいです。(女性・65〜69 歳/働いてい

ない/白子) 

・ 駅まで行かないとバスに乗れない。バス停まで、今 15 分。もっと歳をとると今 15 分が 20〜30 分になる事でしょう。不安

を感じています。免許も 70 歳をすぎたら返納する予定でいます。北口まで歩いて行くのに、自転車が多いので怖いです。

(女性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 坂がキツくて和光市役所や駅なんて行けません。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ メゾン和光台周辺のアクセスがわるい。白子 2 丁目は和光市も成増も歩きのみ。コミュニティバス必要。(男性・60〜64 歳

/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 東京都は無料パスでバスに乗れるのに和光市は無料があるけどコースがあまりなく、本数が少ない。全然乗ってない。(女

性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ ○循環バスの回数を増やして欲しいです。せめて 1時間に 1本でも良いので！（北コース）(女性・65〜69歳/パート・ア

ルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 大江戸線、和光市まで延伸を期待しています。(男性・30代/自営業/南） 

・ コミュニティバスの本数が増えれば和光市駅周辺の商業施設への利用が増え、もっと便利になると思う。現在は月 1 回程

度。(男性・70〜74 歳/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 交通（バス）の充実 和光→光ヶ丘 和光→練馬 白子一丁目は和光駅に行くバスがなく大変不便。(男性・60〜64 歳/会

社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 成増から和光駅に行くバスが少ない。（埼玉病院又は諏訪原団地から和光駅に行く路線でも良い。）(女性・65〜69 歳/パー

ト・アルバイト・派遣社員/南） 

・ 市民バスを１時間に１本出してほしい。(男性・75歳以上/働いていない/本町) 

・ ・高齢化社会に向けて、交通整備（循環バスが各機関を利用しやすいようにしてほしい）の取り組みをきちんとしてほし

い。(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/諏訪原団地) 

・ 新倉地区においてバスなど交通機関を考えてほしい。(男性・75歳以上/働いていない/新倉) 

・ バスの本数を増やして欲しい。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 牛房コミセンの近くに住んでいるので、和光市の中央に行く事はあまりない。かかりつけ医も板橋区なので健診等も、都

内の医院と協力できると便利になる。循環バスを利用しないと中央公民館、和光市駅には行きにくい。片道は時間をみて

利用できるが、往復は 利用しにくいので、どうしても成増の方に行ってしまう。循環バスがもっと使いやすければ、買物

も和光市に行くと思う。和光市駅の近くが飲食店ばかりなので図書館、その他文化的なものも欲しい。(女性・70〜74 歳/

専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 循環バスの増便と路線の見直しを！(女性・75 歳以上/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ 現在大学生をしています。和光市はとても交通の便が良く、住みやすいと感じています。交通でいうと、"埼玉県の中心"

の方に行きにくい。(女性・20代/学生（予備校生含む）/南） 

・ 相鉄線と東横線の直通運転に伴い、副都心線にも相鉄線をのりいれるように働きかけてほしい。さらなる交通の便の向上

に期待します。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 昨年 8 月に東京、板橋区から和光市に転居してきました。第一印象は、駅周辺以外は夜間暗いイメージです。防犯上の問

題だけでなく、市のイメージとしてもマイナスとなります。それから、都営三田線西高島平から和光市駅まで延長できれ

ば西新倉、新倉地域の住民にとっても、また北口再開発の起爆剤にもなりませんか。（大学誘致も含めて）(男性・70〜74

歳/自営業/本町) 

・ 駅の南側は他の自治体（練馬区、新座市など）と連絡が良いのに比べ北側が不便に感じます。下新倉と高島平が成増など

への交通網が密になればさらなる発展ものぞめるのではないかと思います。 

(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ バスが不便です。高島平へのアクセス、光が丘へのアクセスがないのが残念。循環バスも便数が少なく使い辛いです。車

ででかけても駐車料金も高くなるので年々住み辛いと感じます。道も狭く一方通行や坂も多く、住環境はあまりよく感じ

ません。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ シェアサイクルを駅前、市内に設置してほしい（電動自転車）。駐車場が高いので車を持てない。車がないと不便。坂が多

いので自転車移動が辛い。バスの本数も少ない上に時間通り来ない。とにかく交通の便が悪いのに、駅前以外にスーパー

がない。(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 市内の循環バスをもっと充実させるとよさそう。坂道が多いので。道が狭いので難しいかもしれないが。(女性・30 代/会

社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 



 

 88 

・ 来年自動車運転免許証の返上を考えていますが、出かける時の交通手段等を考えると不安です。バス、タクシー等の割引

等も要望します。(男性・75 歳以上/働いていない/西大和団地) 

・ 下新倉在住ですが付近に７０～８０後半の高齢の方が多いです。和光市方面に向かうバスは本数がほんとうにないです。

車も使えない、駅までは歩けない、タクシーは料金が高い、となると不便すぎます。近所の方も含め、健康な方が多いので

買い物などは自分で行きたい（又、それが健康維持になると思います。）が現状は難しく、転居を考えざるを得ません。こ

ちらは成増が近いので（バスの本数もあるので）今はそちらを利用しています。子供のことを考えるのは大切ですが、子

供が大きくなった時、こういう現状で住み続けたいと思えないと存じます。行政の縦割りは重々承知ですが、そんなに高

齢者の課と交通関係の課は連携が取り辛いのでしょうか。自身も公的機関に勤めておりますので、あえて申し上げさせて

頂きます。早急にご対応願う所存です。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 交通の件 西高島平～和光・朝霞ラインの確立。西高島平のバス停の再考。タクシー乗り合い。(男性・40 代/パート・ア

ルバイト・派遣社員/新倉) 

・ コミュニティバスの事は市政に要望できるのかわかりませんが、私の住んでいる諏訪原地区は和光駅に出るのにコミュニ

ティバスの便や市営バスの運行が少なくてとても不便です。(女性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/諏訪原団地) 

・ 私が住んでいる地域を見まわしても、私自身を含め、高齢化が進んでいます。循環バスの増便をお願いしたいと思います。

(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 南は駅から遠く不便。和光市から忘れられているイメージ(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 駅より離れた地域の交通、医療、買物の充実を...。(女性・70〜74歳/専業主婦・専業主夫/諏訪原団地) 

・ 諏訪地区から和光市駅方面へのバス本数を増やしてほしい。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/諏訪) 

・ 老人が車なしで生活できるようにコミュニティバスの時間帯を増やす、安いタクシー券など考慮してほしい。(女性・65〜

69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 市のバスの本数を増やしてほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 白子一丁目（練馬区土支田交番付近）〜和光市駅間の公共交通（直線ルート）が無く、行政手続、買い物等不便であり納税

している恩恵を受けている実感がありません。(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ （問 19 の欄外に記載）和光市白子一丁目は東京都練馬区と隣接している為、練馬区を利用する頻度が多いので。和光市駅

周辺の交通便が非常に悪い為。(女性・75 歳以上/働いていない/白子) 

・ ・それから、和光市駅前出張所はあるが、やはり市役所が駅近にある方が便利だと思う。遠いのでバスをもっと増やして

ほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・バスのことですが、高島平方面、成増方面バスを、和光市駅から外環側道を通るルートで運行できたら助かります（北

地域センターをバス停に）。コミュニティバスは不便。 

(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 1.民間バス 駅、公共施設等に行く交通機関が不便です。今は歩けますが高齢時を思うと不安で民間バスが通ればと願い

ます。(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/中央) 

・ 白子の端で練馬沿いのため、役所、警察（免許更新）など行きづらい（自転車が電動でないため、車もない）。以前バスを

利用したが時間がかかりすぎてバス酔いをしてしまった。高齢になると住みにくくなるのではと思う。学校の地域役員に

なった際も、もたれる講座が遠方で大変だった。以前自転車屋さん（町の小さな）が、電動売上が全国 10本の指に入る地

域と言っていたので、50、又は 60 才以上に電動購入補助があると助かる。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/

白子) 

・ ・平素通勤に成増駅を利用するが白子では成増のタクシーは営業区外とのことで呼んでも来てくれない。県境から 1km 以

内は営業区域を重複させても良いのではないか。 

・和光市駅から早朝出る成田空港行きバスに乗るためタクシーを呼んでも（和光のタクシー）早朝（0600 時）なのでと来

てくれない。旅行カバンもあり歩いても行けず和光駅周辺のホテルで前泊したこともある。早朝使えるタクシーはないの

だろうか？私が探しきれないだけかな？高齢者の免許返納を進めるためにもタクシーの充実は重要。白子（和光市）は埼

玉県では端っこであり埼玉県の辺境だなと思う事がある。(男性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 白子二丁目に住んでいるので買物や病院等は成増に行くことが多いので日頃の生活で不自由は感じていませんが、市役所、

保健センター、支援センター、児童館、子供の病院に行く時は和光市内での用事、移動になるため、アクセスが悪く、バス

があっても 30 分に 1 本だったりと不便を感じる。交通手段としてタクシーを使っているため、お金もかかるし、もっとコ

ミュニティバスなどを増やして欲しい。また、児童館や支援センターをバスのルートに入れて欲しい。(女性・40 代/専業

主婦・専業主夫/白子) 

・ ・北口方面のバスが少ない(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・バスの本数を増やしてほしい(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 市内循環バスの本数を増やしてほしいです。（赤池のほうなど）(女性・20代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 高齢者ドライバーによる事故が多発する中で、今考えるべきこと、手を打てる事を早急に進めてほしい。免許返納に伴い、

不便な生活を強いられてしまう人が多くなる。とりあえず買い物が不便な南地区から成増駅に向かうバスの本数を増やし
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てほしいという要望を多く耳にする。和光市から近隣の成増、大泉等に向かうバスの本数を増やしシルバーパスで乗車出

来る制度を希望します。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ 市政に関するか分かりませんが、私の住んでいる近くにはバス停がなく、少し遠いです。範囲をもう少し広くしてくれる

とご老人等も生活しやすくなると思いました。すごく個人的な意見になるとは思いますが、コンビニも近所になくどこの

コンビニに行くにも少し距離があり、夜は街灯も暗かったりするので行く事が出来ません。多くのひとが住みやすい街に

なりますように。(女性・20 代/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ 都心部へのアクセスの良さを活かした町づくりを進めてほしい。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 図書館が遠い。坂が多く、移動が不便。市内循環バスの本数を増やして欲しい。高齢者、小さい子連れ、体調が優れないと

き、車を運転しない人は大変困っています。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 病院が遠くタクシーがなかなか来てくれないので循環バスの本数がもう少し増えると有り難いと思っております。(女性・

75 歳以上/その他/白子) 

・ 防災・防犯において AED、防犯カメラの設置を増大して欲しい。AED など市内業者の協力にてどんどん増やして欲しい。（市

で補助ならび負担においてしてほしい）(男性・40代/自営業/本町) 

・ おじいちゃんおばあちゃんが車の事故で目立つので、路線バスを増やしたらと思いました。若い人にすかれる町になって

欲しいです。(女性・10代/学生（予備校生含む）/下新倉) 

・ 南、第５小近くに住んでいますが、コミュニティバスを通して欲しいです。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）

/南） 

・ イベントなどは夏祭りぐらいで中心部よりずれているので買い物はバスを利用して成増へ出かけます。これといった食品

も買えず不便です。(女性・60〜64 歳/働いていない/南） 

・ 新倉地区（特に北口地区）のバスの路線、整えることは早急に行ってほしい。タクシー利用は金銭面で大変である。タクシ

ー会社との話し合いを急ぎ行い、路線の数を増やして欲しい。買い物難民の地区に居住しているので早急に商業施設、移

動車による販売等も含めて早急に整備をしてほしい。(男性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市駅北口から外環道側道を通るバス停のあるバス路線を認可してください(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）

/新倉) 

・ 現在市内循環バスがありますが、もっと朝の通勤通学の時間帯を増やして欲しいです。せっかく近くにバス停があっても

時間が合わず、利用することがほとんどありません。 

また、総合体育館やアクシスを利用したくても家から遠いし車もないので和光に 15 年も住んでいるのに一度も利用したこ

とがありません。 

和光市駅を利用して通勤している者としては、和光市の中心でもある駅周辺に市の施設を作ってほしいです。 

和光市に税金をたくさん納めていても何のメリットもないなといつも感じています。(女性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/下新倉) 

・ 通常成増駅を利用していますが、やはり和光市のサービスを受けようとした場合、和光市駅方面でないと難しい。 

また、循環バスも少ない。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 交通のインフラが不便。成増行きや和光市駅までのバスの本数をもっと増やしてほしい。(男性・30 代/会社員・団体職員

（役員含む）/白子) 

・ 我が家は白子で、和光市中心部から外れているため、行政が届きにくい場所であると感じています。 

道路も狭く、抜け道となるため危ないと感じる事が多いです。 

あと、(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 白子三丁目に住んでいるのですが、和光市駅行きのバスを増やして欲しいです。朝、雨の日に多くの本数のバスがあると

非常に便利になります。(男性・10 代/学生（予備校生含む）/白子) 

・ 旧川越街道の道路整備をお願いしたいです。バスを充実させてほしいです。都営三田線と接続するような。(女性・40 代/

会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

 

 域内商業の活性化（48件） 

・ 和光市南方面の生鮮食品などの商店開発を願います。(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 欲しいもの：駅近で。・スーパー銭湯・大きな祭り・映画館・やすいファッション店（服）：のとや。・安いチェーンではな

い飲食店←一番大事(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/中央) 

・ 駅が新しくなりますが、ありきたりな店舗を入れないでほしい。（スタバとか）。土日にファーマーズマーケットのような

ものを開催してほしい。地元の野菜とか、手作りの食品とか。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ ・駅から少し離れると住宅街は何もないので、畑とかある場所にも飲食店が増えればいいなと思う。(女性・30 代/会社員・

団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ①和光市は人口が多い割には大規模なショッピングモールのような商業施設が少ないと思います。下新倉の国道 254 号線

新バイパス（坂下地区）沿いにホームセンター、スーパー、映画館、フードコート、衣料品店、電器店の全てが一箇所に集
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結するような大規模なショッピングモールを誘致することができればさらに人口の増える魅力的な和光市になると思いま

す。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 和光市で余裕を持って生活出来るぐらいの働き口を増やしてほしい。(その他・20 代/働いていない/新倉) 

・ マックとスタバとサーティーワンとケンタッキーと本屋を作ってほしい。ユニクロ、GU、サッカーゴールが使える公園(男

性・60〜64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/中央) 

・ ・映画館がほしい・大きい文房具屋、本屋（平日仕事おわりにも購入できる店）がほしい(男性・50代/自営業/下新倉) 

・ 南付近では買い物が不便なのでスーパーがあるとうれしい。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ ・スーパーや飲食店が少なすぎる。車を持っている人はたいてい成増か朝霞へ行っていると思う。(女性・30 代/会社員・

団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 居酒屋やパチンコ店は多いのに花屋は少ないなどの偏りをなくしてほしい。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）

/中央) 

・ 屋根のある商店街があるとすごくいいと思います。お年よりや若い人達が気軽に入れるお店や一人暮らしの人がお買物で

きるお惣菜やさんがたくさんあると住みやすい町になると思う。中野や吉祥寺にある商店街はとても良いと思う。(女性・

20 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 松本市長と気軽にコミュニケーションを図り、意見交換し合える場を増やしてほしい。日本一市民との距離感が近い市長

を目指してほしい。「和光市は東京のベッドタウン」というイメージを覆し、「通勤に便利な街」ではなく、フラットに考え

ても「住みたくなる街」へと進化を遂げてほしい。そのためにも商業ー自然ー文化がそれぞれ高度に発展し、共存してい

る街づくりを実現させてほしい。今はいずれも中途半端な状態。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 市内に本屋が少ないので駅のテナントに入れる等、充実を図っていただきたい。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含

む）/下新倉) 

・ 和光市駅周辺の活性化、夜間の電灯増加、飲食店の増加、防犯カメラの増加(女性・20 代/学生（予備校生含む）/南） 

・ 地場商店/飲食店の活性化（中小企業救済）大手チェーン店除く 例えば、市民が利用する場合、消費税を軽減する（市民

割）：他税収で補填。和光市地域通貨を発行し、これで支払う時のみ免税とする等(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含

む）/下新倉) 

・ もっと、活性化させるための、商業施設（インテリア、café、洋服屋 etc…）を増やして欲しい。(女性・40 代/会社員・団

体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・行政では難しいかもしれないが、商店（買い物）が他市と比べて少ないので、個人商店の開業をバックアップする様な

策をお願いします。 

・和光市駅北口の開発は、すぐにやって欲しい。ポテンシャルがあると思います。是非、エリアの中核都市となる様な姿

を目指して欲しい。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 白子地区は商業施設が少なく不便。スーパーやドラッグストアが欲しい。(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/白

子) 

・ ・北口にお店を増やしてほしい (女性・10代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 笹目通りにお店を増やすように促進してほしい。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・スーパーなどの商業施設をもう少し増やしてもらえると嬉しい。自転車などで行ける範囲内にそのような施設がなく、

生鮮食料品を購入する機会が減った。（単身などほかの理由も含まれるが。） (女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）

/下新倉) 

・ 7，８年住んでいますが、安全に暮らせています。ただ、町や市との関りが全くないのでまともな答えが出せなくて申し訳

ないです。なくてもいいのですがスタバができたらハッピーです。(女性・20代/パート・アルバイト・派遣社員/中央) 

・ 近くに商業地が無く、買物は東京都内へ。交通不便。(女性・75歳以上/働いていない/白子) 

・ 何故、四市や成増駅前にはある、マクドナルドやシアトル系コーヒーショップ等が和光市駅前に出店しないのか、よく市

は考えるべき。それなのに、何故ゲームセンターやパチンコ店等、治安、風紀が乱れるような施設がいくつもあるのか。条

例でどうにかできないのか。まともに食事ができる店舗もない。居酒屋やチェーン店のみ。せっかく市民の平均年齢が低

く、生産人口、子供の多い和光市なのに、いつになったら街づくりがそこに追いつくのか。市民は買い物も外食も和光市

内ではせず、池袋や戸田、浦和までわざわざ行って、そこでお金を使う。これでは、和光で小売り行は育たないし、育たな

ければ、増々市民は外にお金を落とすようになる。『アド街ック天国』を観て、羞恥心を感じた和光市民ばかりだったこと

をよく考えていただきたい。「和光って、交通の便だけはいいよね」とは、もう言われたくない。(女性・30 代/自営業/新

倉) 

・ ・大型ショッピングモールの誘致(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 南近辺はスーパーがなく不便。(男性・30 代/公務員/広沢) 

・ もう少しアミューズメント施設があると良いなと思います。出きればショッピングセンターも増えれば良いなと思います。

(女性・10代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ 白子 2 丁目近くにコンビニかスーパーがほしい。買いものに不便でこまっている。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/白
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子) 

・ 旅行が好きなので宿泊施設の値引きとかあるといいです(女性・70〜74 歳/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 個人商店などがなくなり買物が不便になっています。不安の少ない市にしてほしい。(男性・60〜64歳/自営業/白子) 

・ ・国際高校ができました、司法・税務大学校ができました、北口方面に流通・郵便局ができました。何か出来ると思ってま

した。 

・今度こそ、あとは地域活性・駅前のホテル・駅改良も整った上で、グローバル化も含め、老若男女和光市民が交通乗物遠

出をせずとも楽しく 1 日を過ごせる便利な大きな買い物施設をつくってください。（用がなくても毎日行きたい。）歳を取

っても訳もなくお茶を飲んだり、いろいろなお店で美味しい物を食べたり、出来る場所が欲しいです。 

・昔あった蕎麦屋がない１件も（立ち食いでも）、焼き鳥屋、喫茶ケーキ屋、すし屋の個人店も無くなってしまった。(女

性・60〜64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/西大和団地) 

・ 白子付近にドラッグストアや飲食店を作って頂きたい。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 和光に住んで 30 年以上たちます。ここ下新倉は畑も多く、産業道路もありますのでけっこうトラックが多いです。私の住

んでいる下新倉５丁目は最近小学校も出来て小学生の姿を見るのは楽しみです。近くにスーパー等がないので車が必要で

す。72 才になる私は今年高齢者の免許受けました。私も一人暮らしなので、買物をするには和光市駅まで行きます。近く

にスーパーでもあればと思います。(男性・70〜74歳/働いていない/下新倉) 

・ ・少し広々として気軽に入ってお友達とお話が出来る場が欲しいです（カフェ）。 

(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/西大和団地) 

・ ヨーカドーが撤退しないように(女性・65〜69歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ ・駅前に 100均（セリア）とユニクロを作ってほしいです。・新しいホテルができるとのことですが、治安が不安です。(女

性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 駅が新しくなるのがすごく楽しみです。おしゃれな駅だったら人も増えると思います。（スターバックスコーヒーが入って

欲しいです、両隣りの駅前にあるので）治安が良いのが住みやすい所です。私は和光が好きです。(女性・10 代/学生（予

備校生含む）/下新倉) 

・ 和光市駅北側の道がせまくて怖い。家電量販店が欲しい。引っ越したばかりで分からないことが多いです。ただ。買い物

は池袋に、と言われる現状は改善の余地はあるかと思います。(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 写研の敷地の有効活用→無気力な雰囲気が漂っている。営業しているのかも分からない。(男性・30代/公務員/丸山台) 

・ 和光市駅北口側に飲食店、コンビニ、ドラッグストアができたら助かります。和光市のブランド化を進めていただきたい

です。病院やコインパーキングも足りていないと思います。(女性・20 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ お年寄りや子育て世代までが気軽に集えるカフェなどが公園内や図書館にあると良い。畑も多く農家さんも多いので、こ

れらの地元産のモノを食せるとさらに良い。ただし、メニューや雰囲気などオシャレ感も必須。スタバや神戸屋キッチン

など、餅は餅屋のごとく、その道のプロに委ねるのがベスト！(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ もう少し商業施設を増やして欲しい。和光市で時間を潰せるような市にして欲しい(女性・10 代/学生（予備校生含む）/下

新倉) 

・ 大規模なショッピングモールなどを作ってほしい(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 南 1 丁目付近にスーパーが無いので、不便。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 交通の便は都内へのアクセスが良く満足しているが、その分商業施設の少なさは大変残念です。仕事帰りや休日に便利な

商業施設は増やした方が良いと思います。これでは和光市が寝に帰るたけの街に感じてしまって残念です。住宅街が充実

していて人口が増えているならば、和光市が単なるアクセス便利なだけの街になって欲しくないです。今開発中の東武主

導の駅開発には期待していますが、和光市自身も駅周辺の開発を加速させて欲しいです。(男性・30 代/会社員・団体職員

（役員含む）/新倉) 

・ 学生(高校生～大学生くらい)が楽しめる娯楽施設をたくさん作ってほしい。(女性・10 代/学生（予備校生含む）/白子) 

・ 駅に建設中ですが、集客が見込める様な店舗を入れて欲しいです。成城石井、タリーズ、スイーツやパン等のおいしくて、

少しおしゃれなお店希望です。例えばパンは HOKUO とかではなく、スイーツはコージーコーナーとかではなく。 旧川越

街道の道路整備をお願いしたいです。バスを充実させてほしいです。都営三田線と接続するような。(女性・40 代/会社員・

団体職員（役員含む）/丸山台) 

 

 農地・緑地の保全（７件） 

・ 都心への交通の便の良さがから宅地が増えていますが、緑の多い今の環境を少しでも維持していただけたらと切に願って

います。(男性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 和光市に住んで 40年余り、最初はのどかでおだやかな町でした。それから急速に発展して来ましたがその中で記念物にな

る様な大きな木がいくつも切りたおされるのを見て来ました。もったいないと思いました。自然と共存していける様な発

展を望みます。孫が道端の雑草の花を見てきれいといいます。この子たちに自然を残したいと切に思います。(女性・70〜

74 歳/専業主婦・専業主夫/白子) 
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・ １０年前に和光市に引っ越してきました。ここ数年で近所で好きだった斜面の緑が伐採され、マンションが建てられるよ

うです。夏にはカブトムシやクワガタも居た所でしたのでとても残念に思います。(女性・40 代/パート・アルバイト・派

遣社員/白子) 

・ 交通の便だけは良いけれど...という印象。引っ越して 3 年目だが、どんどん農地がつぶされ、住宅地になっていくのを見

ていると、息苦しさを感じる。もっと上手に自然を取り入れた街づくりができると良いのにと思う。(男性・30 代/会社員・

団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 住居近辺畑が多かったのですが、最近は少しずつ減少し、集合住宅が建設され、少し残念に思っています。(女性・65〜69

歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 中途半端な田舎の街ではなく、人が住みやすい街づくりをして頂きたい。緑をもっと多く（道路に樹木を植えたり、今あ

る樹木を大事に育てたり）して、人との会話出来る商店街をつくったりいまある商店を大事にしたりして（補助したりし

て）活気ある街づくりを希望します。丸山台から駅に行く途中の東京環状道路上の橋（道路）に植えてあったツヅジの花

も五年前位にはとても美しい花をさかせていましたが今では手入れもされず、片側は伐採されて無残です。十八年前に引

っ越してきた時は、畑もありほのぼのとした住みやすそうな街でしたがどんどんビル（マンション）ばかり建ち住みにく

くなっています(女性・60〜64歳/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 相続で畑等が売却され少なくなってきているとお聞きします。和光にとっては、農園等も大切な資産なので市での購入等

も含め（税金等も）ある程度守って頂きたいと願います。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南) 

 

 和光市の魅力づくり・ブランド（15件） 

・ 鍋祭りなどの市民が楽しめるイベントを多くしてほしい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ ・40 代 50 代が生き生きと暮らせる催しをもっとやってほしい。平均的な催しがおこなわれているか統計を公民館ごとに

取って市民の評価を反映してほしい。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 和光市がテレビでＰＲされると嬉しいですね。湧水の町、鍋の町、理化学ロードの町からさらに特徴を探して下さい。又、

しっかり継続できる予算と発展させる企画力がある人材を育成して下さい。樹林公園も企画力がないですね。荒川から水

を引いてつり堀公園等企画されたら如何ですか。市内に流れる川も魚の川、水鳥の川、特徴を出して下さい。花もつつじ

を道路に植えただけですね。アジサイ等にして空地に切ってさせば根付く花で年１回その切り花植木で町をきれいにした

らいかがですか！！(男性・70〜74 歳/自営業/白子) 

・ 北側と南側と情報が行き来してなく、あまり市全体のことについて知らないことが多い。観光地（spot）がない→人に説

明しにくい。→住民が市について外に話さない→市に関心がうすくなる。(女性・20代/学生（予備校生含む）/南） 

・ 日中のイベントは数回実施されているが、祭りを増やしてほしい。例えば、サンアゼリア前の通りを通行止めし、出店を

出すような祭りを実施してほしい。やはり祭りは、市民が集い活性化すると思います。(男性・40代/公務員/広沢) 

・ 113 を和光市の縁起のいい数字として毎年 1/13 か 11/3 を「和光市の特別な日」みたいにして何か特別な行事や特別なセ

ールを行うのはどうでしょうか？(男性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/中央) 

・ ・もっと子供たちが自由に参加できる企画があるとよい。 

・市として理研と連携を取り、何か行事ができるとよい。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 子どもも大人も楽しく気軽に参加できるような食育イベントが増えたらいいなと思います。(女性・20 代/公務員/南） 

・ ・夏祭りを増やしてほしい(女性・10 代/学生（予備校生含む）/新倉) 

・ いつもありがとうございます。 

イベントやお祭りが大好きなので、毎回楽しみにしています。(女性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 市民祭り等に行った際に、食事、休憩するテーブル。椅子が少なく多くの人が地べたに座って飲食している感じだったの

で改善して欲しい(男性・40 代/公務員/広沢) 

・ ・南口駅ビル内の商店街の紹介など。 

(男性・75歳以上/働いていない/白子) 

・ ・３年ほど住んでいるが、和光市の特色がいまいち分からない。交通の便が良いのはとても良いことだが、何か一つでも

自慢できるものがあるともっとよりよい街になるのではないかと思う。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新

倉) 

・ これが和光！と言えるものがありません。本当はたくさんあるのに・・・。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員

/白子) 

・ ニホニウム通りの原子記号、税金だとしたら、無駄遣いです。(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/丸山台) 

 

 コミュニティ（17件） 

・ ②外国人居住者が増えており、孤立化し犯罪等に走らない取り組みを考えて欲しい。(男性・60〜64歳/会社員・団体職員

（役員含む）/下新倉) 

・ ボランティア情報など発信して欲しいです。(女性・65〜69 歳/働いていない/白子) 

・ 自治会に入っていない住民が半数くらいいます...。向山自治会のゴミゼロ運動で罰金があるらしい…。参加しないと…(女
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性・40代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 現在は子育て、仕事に追われる日々で、なかなかボランティアや生涯学習などに参加できなくて残念です。いつか参加で

きるといいなと思っています。和光市職員の皆様の日々のご活躍、期待しております。(女性・40 代/パート・アルバイト・

派遣社員/白子) 

・ 仕事の都合（都内）で利便性が良く、数年住んでおりますが、地元という感覚が無いせいか、地域の取り組みに自ら関わろ

うとあまりしたことが無く、どのような取り組みをされているのか存じ上げません。しかし、今年秋に第一子の誕生を迎

えるので、子供に関わる地域の情報は最近調べ始めました。私のような者でも地域に入って行きやすい環境を作って頂け

ると嬉しいです。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 今まであまり市に関わっていなかったため、問 20 は特に考える要素がなく、重要とは思いますが、どの程度のサービス提

供をしているのか分かりません。(女性・50代/専業主婦・専業主夫/中央) 

・ 市政に対して特に不満を感じることなく生活しているが平素の生活の中で"これが市行政と関係している"的な感がなく、

平穏でいるからかとも思うが、市にお願いをしなくては...と思うこともない。昔の和光は、歩いていても何となく誰とな

く挨拶したくなる様な地元の人がほとんどだった。現在は共同住宅の乱立により地域コミュニティが図られない。共住に

住む人は地域に無関心的な若者が多過ぎる。これからの市政の一つに、この様な人々の市への愛着をいかに進めるかも重

大な件と思う。(男性・70〜74歳/働いていない/下新倉) 

・ 市外から和光市にうつりすみ、数年が経ちます。子育てを行なっていますが、住みやすく感じています。ただ、親族が近く

に住んでいないため、子供が大きくなった後の、放課後のすごし方には、不安を覚えています。両親が両働きで学童にか

よっていますが、高学年で学童に入れなくなった後は、どうしようかと思っています。また、地域のコミュニティに入る

きかいがなく、近所づきあいがむずかしい所には不便を感じます。祭りだけでなく日常での交流の場がもっとあると良い

なと思います。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/広沢) 

・ 長く地域に住んでいる人が少なく他県から入って来て市内で仕事に携わっている人が少ないのでコミュニケーションが取

れない。防災、防犯などの取り組みも年長者が多く若い人の参加意識がうすれている感じがしています。(男性・70〜74歳

/自営業/白子) 

・ 和光市生まれ、和光市育ちで現在も和光市に住んでいます。以前、和光市に何か貢献したいと思い、公民館で親子教室の

講師をさせていただきました。私のヘアメイクという職を親子のコミュニケーションの一環として役立たせていただきま

したが、このような機会を公民館をはじめ、土日祝の小学校等を利用して更なる発展ができたらと思っています。もっと

施設を有効活用しないともったいないです。(女性・20 代/自営業/新倉) 

・ 近くに親戚のいない単身世帯がふえるのではないでしょうか？心配しています。(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/本

町) 

・ 練馬旭町との境、10 歩も歩けば練馬、あまり和光市に住んでいるという意識がない。(女性・75 歳以上/働いていない/白

子) 

・ 長く和光市に住んでいる人には住みやすい街だと思います。新しく住民となった方々が、居心地が良いと感じてもらえる

のはコミュニティにとけ込めるかどうかに関わっていると思う。自治会や老人会、サークル等に市の職員自ら関わりを持

つことがコミュニティが欲していることを理解できるのではないでしょうか。 

駅を降りた来訪者が、明るさ、安心さを感じてもらえる街づくりが必要。(男性・75歳以上/働いていない/本町) 

・ 和光市白子 3 丁目に住んでいますが、和光市という感じがせず、どちらかというと板橋にいる感じです。(女性・50 代/公

務員/白子) 

・ 基本的に和光市は住みやすく、気に入っております。 

ただし、地元が他県であることと、生涯を通じて（死ぬまで）和光市に住む可能性が低いことから、日常生活の中で市に対

して関心が薄い…と自覚しています。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/中央) 

・ 市民活動に何か参加したいと考えていますが、子どものいない夫婦世帯が気軽に参加できるコミュニティがよくわからず、

なかなか活動できずにいます。昨今色々な社会問題が露見されていますが、性別や年代や国籍でコミュニティを分断する

のではなく、和光市民が集えるコミュニティが形成されていくと社会的な繋がりだけでなく、防犯・防災上の面でも良い

かと思います。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 総合児童センター閉鎖から新しい施設への移行期間中どうなるのか心配しています。自習やコワーキングスペースなど、

個人単位で活動できる拠点がほしいです(女性・40代/自営業/丸山台) 

 

 雇用（２件） 

・ 定年を迎えるにあたり、ハローワークが朝霞扱いになることが気にかかる。市役所の方でも一部ハローワーク機能がある

ようなことを聞いたが、失業給付の手続きもできるのだろうか？年金事務所は川越。市役所にもう少し機能をつけてもら

えるとありがたい。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/丸山台) 

・ 東京都に比べてパートタイマーの時給が低い(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 
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 ゴミ（20件） 

・ 喫煙禁止区間でポイ捨てをよく見るが取締り強化できないか？(男性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 人として基本的なこと、ゴミのポイ捨て、タバコのポイ捨ても多く、又、犬のふんも処理されていません。市として、いろ

いろ発信されて向上していこうというスタンスはもちろん市民の一人として応援していきたいですが、人としてのマナー

が出来ていないことが最近よく目にとまります。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/中央) 

・ 福島県内で起きた原発事故で出たがれきや汚染土などを受け入れた先を和光市内でどこか知りたい。和光市にもあるのか、

あるならどこにあるのか、その放射線量、今後どうするのかを知りたい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白

子) 

・ ＊住宅街の環境改善について 

戸建住宅の周囲が空き家同然のお宅です。いわゆる汚庭状態です。空き家ではないので行政も口出しできず、当家もトラ

ブルは避け難く…。自治会もあたらずさわらず…。各戸への環境改善を促す広報活動はお願いできませんか？（竹害、雑

草、側溝） 

(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ ＊ゴミ回収について 

いわゆる限界住宅地です。若い共稼ぎ家庭は多忙とレジャーを理由に… 高齢者は年齢を理由に… 輪番制の収集場所の

清掃を Passしています。日常のゴミは捨てているにも関わらず…。限られた人だけでボランティア清掃です。各家庭の自

覚を促すために、個別回収にはできないでしょうか？（戸数が多いのでわがままな意見です）本来は自治会サイドの問題

ですが…。 

(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 公共施設での、置き忘れ傘を無料貸し出し用に再利用して欲しい。(男性・40代/公務員/広沢) 

・ 大きな道路脇にゴミが捨ててあったり、自宅周辺にも目立ち、目にあまるものは拾うこともあります。ゴミゼロ運動など

に参加して環境美化を進めることも大切ですが、一人一人の意識改革が必要です。捨てる人がいなければ拾う必要もない

のです。自然豊かな環境がもったいないです。改善を求めます。 

(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 喫煙所を設置して欲しい。タバコを吸わない人の事も理解するが、タバコを吸う人の事も少しは理解して欲しい。喫煙所

が無い事でポイ捨てが多くイメージが悪い。全ての喫煙者がマナーが悪いのでは無くちゃんと場所を作れば、そこで喫煙

します。一方の考えに偏りすぎ。(男性・40代/自営業/丸山台) 

・ 「スポーツごみ拾い」が企画されれば参加してみたい。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 毎朝、駅周辺でごみひろいをして下さっている職員様に感謝してます。どんな天気でもやっている姿に心を打たれます。

ありがとうございました。(女性・30 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ・粗大ごみの出し方が面倒くさい。コンビニ支払い or シールが購入できるようにしてほしい。 

・ごみの分別が面倒くさい。プラ、ペットボトルは輸出している背景もあるので、もえるゴミで良いのではないか。(男性・

40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・白子川付近が汚い（クモの巣、川自体）。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 2.市民祭り等のフリーマーケット 緑化祭のフリーマーケットに参加しました。処分するよりリサイクルになればとなる

べく参加しています。以前は市民祭りでフリーマーケットがありましたが、なくなり残念です。環境、リサイクルに参加

できる場の提供を望みます。(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/中央) 

・ ゴミの置き場は、道路の脇にあるのですが、美観が損なわれている。通りすがりの人がゴミをポイ捨てていく。きちっと

したゴミ置き場を作ってほしい。駐車場がすぐ横にあるので、この一部を市が借りて、きちっとしたゴミ置き場を作って

いただきたい。他の地域もこのような場所は沢山あります。(女性・65〜69 歳/自営業/白子) 

・ この頃、世界的に環境や自然が破壊されていることが多いような気がする。廃プラスチックの問題やゴミ問題が特にひど

くなっている。貧しい国へゴミを輸送したりするのは言語道断と思う。和光市はオピニオン・リーダーあるいはアクショ

ン・リーダーとなり、世界から喜ばれるような市になっていただきたい。国の政策には、あまり期待が持てない…。(男性・

70〜74歳/働いていない/白子) 

・ 歩きタバコの禁止、犬の糞の放置禁止、ゴミのポイ捨て禁止を徹底してほしい (男性・30 代/公務員/丸山台) 

・ 細かいことですが、私の住んでいる地域ではタバコのポイ捨てが非常に多くて困っています。一時期、ポイ捨てタバコの

収集を１人で行いましたが、拾っても拾っても毎日２００本とか３００本になり止めてしまいました。年齢的にも腰に負

担がくるので止めました。とても残念でなりません。１人が１本拾えば相当数になると思いますが！？(男性・65〜69歳/

パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 歩きタバコ、路上喫煙が多く迷惑しているので千代田区のように路上喫煙禁止条例をつくって欲しいです。(男性・30代/

会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 歩きタバコ禁止エリアの案内がある箇所もありますが、歩きタバコをしている方が多く気になっています。7 年前から居住

していますが、以前よりも道端にゴミが落ちていることも増えたような気がします（居住しているアパート付近にゴミや
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タバコ等が落ちている場合は拾って処分しています）。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ ・紙のリサイクル、より良い回収方法を。ホチキスは大丈夫と聞いたことがあるので、広報誌のまわりをホチキスでとめ

て袋状にし、雑紙を入れる、または、紙袋に雑紙を入れて、十字にしばるなど。紙回収トラックの積み方、落ちないか心

配、紙リサイクル、プライバシーは守られているか？(女性・40代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

 

 情報（12件） 

・ 市長のツイッターは拝見しています。活動もわかりやすく情報もとりやすいです。ありがとうございます。(女性・50代/

会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 長い期間和光市に住んでいます。種々の行政サービスを提供いただいていると思いますが、積極的に情報収集しておらず、

そのサービスの知識がなく申し訳ありません。「広報」を配布していただいていますが、必要な部分しか読んでいません。

子供が家を離れてしまったせいか、教育面にも今は感心を持っていないのですが、もう少し興味を持ち、文化、スポーツ

活動に参加していきたいと思います。(女性・60〜64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ ・防災和光のアナウンスは流れると耳を傾け聞くようにしている。お知らせなど情報をもらえるのは有難い。いつもあり

がとうございます。(女性・20代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 今はだれでもパソコンで便利に生活していますが、私はパソコンがありません。何でもホームページをご覧くださいとい

うことになってしまいます。それではみんな全員が納得したとは思いません（私だけの問題かもしれませんが）(女性・75

歳以上/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ 各種イベントの周知方法の検討。(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・道にある掲示板の掲示物は期間がすぎたらすぐにはがして欲しいです。(女性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/新

倉) 

・ こちらの勉強不足で、よくわからないまま日々過ごしてます（子供もいないし、他県へ看護中）。「広報和光」だいぶわか

りやすいですが、もう少しだけ市政で何をしているか、何が問題なのかをかみくだいて説明してもらえるとありがたいで

す。(女性・50 代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 市民から取りに行かない限り和光市がなにをしたいのか分かりません。なのせそのための施策をオンライン、オフライン

ともに強化すべきです。①twitter の存在を住民登録時にアナウンスする ②他公共機関と連携した情報提供のアライア

ンス強化(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・インターネットでの情報発信の充実、届け出など手続きの電子化を選択できるようにしてほしい。このアンケートもネ

ット環境を用意してもらえてよかった。(女性・30代/自営業/下新倉) 

・ Twitter アカウントの存在を知らなかった。駅前にポスターを貼るなどして積極的に認知を図った方が良いと思う。防犯・

防災サービスとしても利用したい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ ホームページが見辛すぎる。せめてスマートフォンで見た時はスマホ最適化した状態でページを見たい。(男性・30 代/会

社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 市長のツイッターはとてもわかりやすいので続けてほしい。市のアカウントからより早めに多くのイベント情報の発信を

してほしい。市役所の方々にはいつも助けてもらっている。本当に良い仕事をしてくださっている。いつもありがとうご

ざいます。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

 

 防災（９件） 

・ ・災害時の取り組みをきちんとしてほしい。(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/諏訪原団地) 

・ 防災拠点の地域ごとに色分けして、例えば、電柱の色にシールを貼ったりして普段の生活に協力体制を意識づける。現状

では自分がどこの自治会に所属しているかもわからず、被災時にどこに行けば良いのかわからない人も多いのではないか。

地域ごとに色分けすることで「自分は紫色エリアの人間だ」と認識できる。(男性・50 代/自営業/白子) 

・ ＊白子地区の百渥荘後のマンション建設について。地盤の強度は大丈夫ですか？そばの上り坂にヒビ割れが目立ちます。

地震の時に崩れるのでは？(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 場所のせいか？市の放送が聞こえません。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 駅周辺の開発が進み、楽しみです。活性化と共に、どうか緑が豊かで、防犯や災害への対応も充実した和光市であり続け

て欲しいと願っています。民生委員の方々も、より良い地域の為にと尽力してくださっているのでご負担がかかり過ぎな

い様に一住民として協力出来る事はさせて頂きたいと思っています。今後ともとよろしくお願い致します。(女性・30代/

会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 「防災和光」が聞きとりにくい事が多く、内容がわからない。ツイッターなどできない高齢者に聞き取れる工夫はないで

しょうか。（大切なのは内容なのできちんと伝わる様にしていただきたいです。）(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣

社員/白子) 

・ 防災和光→音が割れ聞きづらい。(女性・60〜64 歳/働いていない/南） 
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・ 防災放送と同時にホームページで放送内容を公開してほしい。聞こえない。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）

/丸山台) 

・ 安心して住める環境（災害・防災）、福祉の充実に力を入れて欲しいです(女性・60〜64歳/パート・アルバイト・派遣社員

/白子) 

 

 治安（８件） 

・ せせらぎ公園、夜うるさい。学生なのか騒いでいる。(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 市の防犯カメラの設置を願います。(女性・70〜74歳/自営業/新倉) 

・ 最近になって夜間にバイクによる騒音が非常に煩わしく感じる様になった。しっかりとした取り締まりが行えているか甚

だしく疑問に思う。今後とも現状が続く様では、和光市がその様な行為を行う集団の温床になるのではないかと、不安に

なる。市の PR にばかり注力していては、足元がすくわれるのではないか。(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/

西大和団地) 

・ ・和光市駅北口には交番がないので治安に不安があります。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・住民のモラルアップにつながる提案、推進。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 便利で住みやすい街には治安が良いのが条件としてあります。人も増え、マンション増加しているのでそろそろ治安問題

にも目を向けて欲しい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/西大和団地) 

・ 空き家活用もご検討頂けたらと思います。実現・地域のコミュニケ−ションの場として提供いただいたりすることで持ち主

にとっても近隣住民にとっても有益に活用でき、防犯上もよいのではないでしょうか。(女性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/南） 

・ 朝霞警察に頼らないようにするため、和光市の警察署を設置して欲しい。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸

山台) 

 

５ 計画推進 

 計画推進の全般に関わることについて（51件） 

・ 本当に役立っているのか？(男性・75 歳以上/働いていない/西大和団地) 

・ 市政全般において、おせっかいが過ぎる。もっとたんたんと施策を進めればいい。このアンケートもおせっかいでうっと

うしい。そもそもアンケートに「正直・誠実」に答えていると思ったら大間違い。(男性・70〜74歳/パート・アルバイト・

派遣社員/新倉) 

・ 失礼ながら、このアンケートは総花的。雑漠な印象。そもそも行政が何かを主導すべきかも疑問であるが、和光行政には

危機感やパッションが薄い印象がある。東京都のベッドタウン、立地などから多くを求められて来なかったせいもあろう。

(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 財政に見合った計画をして下さい。(男性・75 歳以上/働いていない/本町) 

・ 市として、先ず何がしたいのか。その為には何か足りず、如何にしてそれを補うのか。そして将来的にどういう市にした

いのか。それが明確なビジョンとして提示されていない。現状をもっと見て欲しい。そして徹底的に考えぬき、改善策を

打ち出し、実行、継続して欲しい。"やったから良いでしょう？"では困る！(男性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）

/新倉) 

・ 和光市に移住してまだ日が浅く（3月 28日に入居）まだ、慣れていないので、特に意見はありません。(男性・65〜69 歳/

自営業/不明) 

・ 松本市長と気軽にコミュニケーションを図り、意見交換し合える場を増やしてほしい。日本一市民との距離感が近い市長

を目指してほしい。「和光市は東京のベッドタウン」というイメージを覆し、「通勤に便利な街」ではなく、フラットに考え

ても「住みたくなる街」へと進化を遂げてほしい。そのためにも商業ー自然ー文化がそれぞれ高度に発展し、共存してい

る街づくりを実現させてほしい。今はいずれも中途半端な状態。(男性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 市の開発が和光市駅近辺に偏っているように思います。練馬区との境付近にはサービスが及んでいないのではないかと感

じられます。このため、和光市への帰属意識よりも練馬区や成増駅がある板橋区に親近感を持ちます。市の中心部以外の

地域にも恩恵があるように市政をすすめて欲しい。和光市には上下水道とゴミの収集のみにお世話になっているようにし

か思えません。家の前の４ｍ幅道路は練馬区との境になります。狭い道幅なのに、一方通行や通り抜け禁止措置がないた

め車同士のすれ違いが民家の土地を踏んで行われる実態にあります。こうした状態の解消にも気を配って欲しい。(男性・

50 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 都心のベッドタウンとして住みやすい環境にあると思う。人口の流入が沢山ある分、それをまかなえる商業施設やスーパ

ーが少ないように思う。人が増えれば必然的に交通機関の本数も必要となるが、公共交通機関での移動がまかないきれな

いため、自転車で移動せざるを得ない。自転車置き場の容量も常に順番待ちであり、施設が全てにおいて追いついていな

いと感じる。宅地化するのは勝手だが、ハード面の充実がなければ、暮らしにくくなり、人口流出につながっていくので
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はないかと心配している。(女性・30 代/公務員/下新倉) 

・ ・本質問が抽象的で答えづらい。 

・調査紙と返信用封筒の大きさを揃えてほしい。（その後の処理もスムーズなのでは）(女性・65〜69 歳/働いていない/白

子) 

・ 本アンケートの設問は、地方公共団体・行政の枠を超えていて、意味不明なものが多い。問いかける姿勢は尊重するが、出

来ない事を問うてどうするつもりか。又、公共サービスの充実を匂わせる間にも、財源不明確なままで地域住民負担が増

えるのではないかと、不安になる。出来るなら最小限の住民サービスは（今より下げるとして）どこまで下げられるかを

問うて欲しい。その事が、地域活性化を促すにはどういう道筋が良いかを真剣に検討して欲しい。(男性・50 代/自営業/白

子) 

・ 組織が縦割り→それとしては専門的職員が少ない。組織を横断的に活性化を図る。(男性・70〜74歳/その他/南） 

・ 本アンケートの質問項目で「わからない」と答えざるを得ないところが少しありました。(男性・70〜74 歳/働いていない

/白子) 

・ 宛て名の名前の漢字が間違っていました。「吉」（こちらが正しいのに）→「禎」と難しくなっていて、なぜだろう？と不信

に思いました。(女性・50 代/公務員/丸山台) 

・ 2 月に和光市に越して来たばかりだが住みやすく期待しています。 

性別の質問が「あなたが現在自認している性別〜」となっていたり、「3.その他」を設けたり、和光市の気遣いに感動しま

した。細かいことに色々つっ込まれる時代で大変ですがこれからもよろしくお願いいたします。(女性・30 代/会社員・団

体職員（役員含む）/白子) 

・ 仕事で他県に出ているのもあり、あまり地元の事を知ってなくてなんか申し訳なく思えました...。 

難しい言葉ではなく、わかりやすい方が若い方々にも伝わりますし、色々と大変ですね。(女性・20 代/会社員・団体職員

（役員含む）/白子) 

・ 逆にこのアンケートで自分が今まで何となく生活していたということを痛感しました。（それだけ日々何事もなく満足して

いたということですが）(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 便利で住みやすい街には治安が良いのが条件としてあります。人も増え、マンション増加しているのでそろそろ治安問題

にも目を向けて欲しい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/西大和団地) 

・ 今回のアンケートの宛名（私の苗字）が間違っていた。住所と下の名前は合っていたが、失礼だと思う。以前も住民税未納

の手紙が来て払ったら、「すでに納税済で間違った案内しました。返金します。」と誤字脱字だらけの手紙が来た。マイナ

ンバーカードを取りに行ったら、パソコンが使えないと対応が遅かった。データ管理は適切なのか？ダブルチェックはし

ていないのか？メンテナンスはしないのか？市の日々の業務・対応に不安感を覚えています。すぐできる、こういう所か

ら改善して欲しい。(男性・40代/会社員・団体職員（役員含む）/西大和団地) 

・ 和光市に住んで半世紀余りになります。都心に近いわりに周辺には緑も多く、地域の人間関係も良好、犯罪は少ない。と

ても住み易いと感じます。 

市政へ望む事、若い年代を大事にしてください。特に税制面で...。高齢者の増加で介護保険料、国民年金など負担は増す

ばかりです。子育て中の家庭が少しでも楽になるように、政策をお願いします。我々高齢者は自助努力で生き抜く力があ

りますから。(女性・75歳以上/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ ・和光市は地域が分断されているため行政の取り組みが見えづらいと思われる。(女性・75歳以上/働いていない/諏訪原団

地) 

・ 長い期間和光市に住んでいます。種々の行政サービスを提供いただいていると思いますが、積極的に情報収集しておらず、

そのサービスの知識がなく申し訳ありません。「広報」を配布していただいていますが、必要な部分しか読んでいません。

子供が家を離れてしまったせいか、教育面にも今は感心を持っていないのですが、もう少し興味を持ち、文化、スポーツ

活動に参加していきたいと思います。(女性・60〜64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ ・このアンケートの問 19・20 はとても見にくい。回答する気が一気になくなってしまいました。(女性・20 代/専業主婦・

専業主夫/白子) 

・ 和光市の最大のメリットは交通アクセスの抜群の良さ。東京メトロ様様だ。⑴このメリットを最大限に活かすにはタワー

ズマンションを駅前に配置し、高層化により得た空き地を駐車場や道路、緑地に活用すること。⑵下新倉地区の開発のよ

うに、ある程度以上の質の住宅を提供し、高質人材を住民としてゲットすること。高給人材が増加すれば、税収アップで

更に投資ができる。投資の方向としては、①道路（幅広のもの）②駅周辺の容積率アップ③保育園、学童施設の増強（リク

ルートの次に住みたいまちランキングで和光市は５位くらいにランクイン）。本音を言えば、文化だとか遺跡だとか、少し

だけ予算をつけてあげれば良いのでは？そんなものに金を使うには、和光は若すぎるし潜在能力がありすぎる。(不明・不

明/不明/不明) 

・ 和光市にもパートナーシップ制度が欲しいです。どうかお願い致します。(その他・20 代/学生（予備校生含む）/白子) 

・ 和光市役所の職員の方々の対応が親切でした。和光市発展の為頑張ってください。(男性・60〜64 歳/働いていない/西大和

団地) 
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・ 調査の結果が活用される事が市民に届くと良いです。(女性・50代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 「まちづくり」それも長期的に和光市を良くするには結局はどれだけの質のいい人に住んでもうか、和光を選んでくれる

か、かと思います。こういった全体を把握するアンケートも良いですが、そういった和光に来て欲しい人が、どういう「ま

ち」を自分たちの生活拠点として選ぶのか、を調査してその「まち」に和光が近づくために何をすべきか、を計画的に行っ

ていくことが必要かと思います。例えば、税金を多く払ってくれる若い人に来て欲しいなら、子育てに関して何を望むか

を知る、待機児童数を数だけで減らす事より、質を上げる事に力を入れる方が、そういう人には好むかもしれません。人

との関わりや地域を大切にする人は、大きなビルを建てる事よりも日常使う道路に木や花が綺麗に管理されていることを

大切と思うかもしれません。質のよい人が集まれば、市からアプローチしなくても、コミュニティの活性などは、自発的

に市民が行いはじめると思います。１０年以上和光に住んでいますが、交通の便のメリットだけで人が集まっている印象

が強く、都心のようなおいしいレストランや、志木のような食材の良いものが手に入る、朝霞のように緑が多く子育てに

手厚い、といった豊かな生活をイメージするものが、和光市には見えて来ないことが残念です。マクロで分析するより、

市民や個人のことを起点に「まちづくり」をして欲しいです。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 総合振興計画に関して、食品ロスの削減に全力で取り組んで頂きたいと思います(女性・60〜64 歳/専業主婦・専業主夫/

南） 

・ ２０２０年、キャッシュレス決済、電子マネー、マイナンバーと暮らしが変化。AI、BI、仮想通過、５Gと社会も世界も変

化していく。デジタル化を進めて和光市をコンパクトシティ・スマートシティにしたい。市内で歩いて買物や通院、通学

が出来る街になって欲しい。理化学研究所やホンダ研究所、その他の国の研究所の力をかりて、和光市の都市型農業が発

展するといいと思う。和光市の小さな歴史を地理を集めて若い発想でまち歩き観光を中学生や高校生のみなさんに創造し

てもらうというのはどうでしょう(男性・70〜74 歳/働いていない/南） 

・ 地方自治は民主主義の学校です。中央の方向性に動かされることなく、正義と公正に基く市政を推進して下さい。(男性・

75 歳以上/働いていない/白子) 

・ 適切な行政に従って市民一人一人が考え、行動する自治体であって欲しいと心から思っております。(女性・75 歳以上/専

業主婦・専業主夫/白子) 

・ 駅前出張所の駐車場確保。和光駅北口の整備促進。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 各種イベントの周知方法の検討。(男性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 北口道路の整備（道路幅を早々に広げて欲しい）キケン。(男性・65〜69 歳/働いていない/新倉) 

・ 東内氏の件はどうなるのですか！市民が納得する答えを必らずしてください。(男性・65〜69 歳/働いていない/新倉) 

・ 白子地区周りは和光市周りに比べると行政などどのサービスが不便です。(女性・50代/会社員・団体職員（役員含む）/白

子) 

・ ・返信用封筒、小さ過ぎる！！(女性・75 歳以上/働いていない/南） 

・ 新しくできる児童センタープールについて、ぜひ安全に活用できる施設の内容を教えてほしい。立体駐車場は良いのです

が、国道 254 が渋滞しないよう配慮してほしい。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 今後の財政は？ 

(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 和光市白子 3丁目に住んでいますが、和光市という感じがせず、どちらかというと板橋にいる感じです。(女性・50 代/公

務員/白子) 

・ 大学生の子どもがいる家族の税金の減免を考えてほしい。学費を稼ぐためにバイトをして授業を休みがちになっている学

生がけっこういると思います。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ こういったアンケートに協力するのはいいのですが、設問が抽象的な気がして出来れば具体的な例を選択肢にあげてあれ

ばイメージしやすいかと思います。アンケート御礼の手紙は経費がもったいない気がする。(男性・40 代/公務員/広沢) 

・ 地域間格差をなくして頂きたい。よろしくお願いします(女性・60〜64 歳/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 市の基本政策文書をそのままアンケートの文面にするのはいかがなものでしょうか。集計の都合等あるかとは思いますが、

サイトの作りも含めて、もう少し回答者の立場に立ってもらいたいと思いました。(女性・20 代/公務員/新倉) 

・ Twitter アカウントの存在を知らなかった。駅前にポスターを貼るなどして積極的に認知を図った方が良いと思う。防犯・

防災サービスとしても利用したい。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 児童センターのプールが壊れてから、ずっと再開を待っています。最近、以前と考えが変わり、プールを作って維持して

いくのが大変ならば、駅前にあるスポーツ施設のプールや市内にあるコナミスポーツのプールを安く利用できる市民利用

券などを配布したら良いのではと思います。(男性・50 代/公務員/中央) 

・ 白子一丁目は和光市の恩恵を享受できない、ほぼ練馬区。(男性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 似たり寄ったりの設問なのでとても分かりにくいアンケートになってますね。(男性・50 代/自営業/白子) 

・ すべての市民に平等な対応をお願い致します。今は完全不平等行政にしか受け取れません。 

きっとこのアンケートも意味のないものになるのだと思いますが。 

ポーズだけであればやる必要があるのか、税金の不正使用かと感じられます。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）
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/南） 

・ 小さな政府(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

 

６ その他 

 市政全般について（73件） 

・ ・市議会の議事録を詳細かつ分かりやすくして欲しい。また、要約等を作成し、SNS で発信して欲しい。(男

性・20 代/パート・アルバイト・派遣社員/南） 

・ ②市税の収納や県税の代理収納として、最近はやりの PayPay や LINE Pay などの支払い手段を取り込むべき

です。対応が遅れると Yahoo!公金支払いなどに利権が流れてしまうだけです。(男性・40代/会社員・団体職

員（役員含む）/下新倉) 

・ ②市政出張。桟関を増やして欲しい。(男性・70〜74 歳/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・無秩序な開発の抑制…大規模マンションの乱立などの規制(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本

町) 

・ 若い世代を増やし育てる環境作りとアピール、人口減少に対するある一定の投資は必要と思っています(男

性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 坂がキツくて和光市役所や駅なんて行けません。(女性・40 代/専業主婦・専業主夫/白子) 

・ 全体的に満足しています。また白子に住んでいるので最寄駅が成増になるので和光市駅周辺に関心が少しな

い感じです。(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 市税が高すぎます。困っています。(女性・75 歳以上/自営業/本町) 

・ 地域社会福祉協議会を小学校区ごとに設置するような働きかけがあるが、運営費（補助金）の裏付けのない

計画では先細りになるのは必然である。行政の負担を軽減し、業務を地域に振り替えるやり方では、せっか

く出来た組織も先行き消滅するのではとの懸念がある。(男性・70〜74 歳/働いていない/本町) 

・ ・近隣市との合併（朝霞等の役所の対応が和光市よりもとても良いので）(女性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/南） 

・ 3 年程、国分寺市に住んでいて 4 月に和光市に引越してきました。このようなアンケートに回答したのは初

めてでした。よりよい町づくりになれば良いなと思います。(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/新

倉) 

・ ・市役所の窓口など、一人一人の職員の方たちはいつも市民のことを考えて一生懸命お仕事をされていると

思います。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 市の働きについて余り感心がなかったので満足な解答が出来なかった事をおわびします。(男性・75 歳以上/

働いていない/丸山台) 

・ 市民プールを早く造って下さい。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ 西大和団地の「団地」を住所から外した方が住民が増えると思う。この住所を嫌がる人がけっこう居るみた

いです。(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 住民税高い！(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 成増に近い方に住んでいる為、和光市駅周辺がわかりませんでした。お役に立てず、すみません。(女性・40

代/会社員・団体職員（役員含む）/南） 

・ 東京都板橋区から和光市に住むようになって４０年近くになりますが、外環道も通じ、土地、建物、ショッ

ピングスーパー等々も出店し人口も増加傾向にあり、南駅ビルの建築、北口開発の出来る所からの進み具合

などなど、和光市の良いイメージの中、福祉事務所保管の現金だまし取り、職員が逮捕などちょっとしたこ

とが大きいダメージになりかねません。誇り持てる街でありたいと思います。(男性・70〜74 歳/パート・ア

ルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ホームページが分かりにくい(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/本町) 

・ 新倉インター付近に郵便センター。佐川急便に続く物流拠点を誘致できないでしょうか。また、市の北側に

は、スーパー、交番、学校、郵便局等の施設がありません。生活インフラを進めれば人口増加にも繋がると思

います。老人ホームや病院、公文書館、国の地方分所等、立地を考慮し過ぎなくてよい施設を設定して下さ

い。(男性・30 代/公務員/新倉) 

・ 今は満足しているがもっとよくなってほしい(女性・75 歳以上/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 選挙に関心が低い。もっと事前投票などを若者向けに発信する必要があると思う。(女性・20 代/学生（予備

校生含む）/南） 

・ 和光市駅周辺のみに市民税を費すことはいかがなものか？駅以外の所は、何十年も放置されたまま。市民の

安全性が保たれていない。市民の声を全くきかない。市政にあきれている。何も市政に期待していない。全
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くやる気のない市職員だ。やる気ある人もいると思うが、ほとんどやる気（住民サービス）をもってない。

(女性・65〜69 歳/自営業/白子) 

・ いろいろの方面に対して和光市は住みやすいと思います。30 年位前には街は怖くて夜も歩けない状態でした

が、今、とても住みやすく、一生ここで・・・という感じですネ。(女性・65〜69 歳/働いていない/白子) 

・ ふるさと納税の充実をお願いしたい。他の自治体には魅力あるが、和光市はイマイチである。(女性・40 代/

会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ ・もっと下新倉地区に目を向けて欲しい(女性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ・色々な施設のセンスが悪い(女性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 選挙前のポスターの掲示がないため、市民としての自覚が芽生えづらい。 

練馬との境に位置する白子地区ですが、ただでさえ端にあり、ほぼ光ヶ丘の住民のような気持ちです。もう

少し端の住民にも気をまわして頂きたいです。(女性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ ・住民のモラルアップにつながる提案、推進。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/下新倉) 

・ 選挙にかけるお金をもっと市民のために、職員育成のために使ってほしい。(女性・40代/会社員・団体職員

（役員含む）/丸山台) 

・ 市役所の開庁が仕事をしていると間に合わない時間なので休日ももっと開庁してほしいです。転入、転出手

続き以外にも、相談したり、手続きしたい事柄はたくさんあります。休日も手続きできるようにして欲しい。

(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 和光市は住みやすいと思います。これからも頑張っていただきたいと思います。(女性・70〜74 歳/働いてい

ない/白子) 

・ 市役所が駅から遠いので、駅前の出張所でできることを増やしてほしい。(女性・20 代/会社員・団体職員（役

員含む）/新倉) 

・ 和光市という市名が好きです。50 年先も平和で光輝く、活気のある市であってほしいと願っています。家か

ら駅まで少し遠いので少し不便ですが、都心から帰ってくると静かで緑も多くほっとします。若い人達も増

えてきています。安心して子育てが出来て、そしてお年寄りにもやさしい町づくりを進めていってほしいで

す。これからも良い情報はどんどん発信して頂き、市民がもっともっと和光市に関心をもってもらえるよう、

働きかけてほしいと思います。(男性・65〜69 歳/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 行政サービスの低下(男性・50 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 引っ越してすぐに選挙立候補者の方々が駅前にたくさんいらっしゃいましたが、声の小ささややる気のなさ

が目立ち、どんな町なのだと驚きました。それでも当選されるのでしょう。地方特有の馴れ合い感なのかと

ガッカリしました。ステキな町だと思うので、若くフレッシュなアイデアと共に東京に負けない町にしてい

ただけたら、もっと人が集まるのではないかと思います。楽しみにしております。(女性・30 代/会社員・団

体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 安心して暮らせる和光が大好きです。やっと駅前、駅が人並みになってきたのは大変喜ばしいです。駅のホ

テルやショップが一時のにぎわいにならないよう願うばかりです。横浜や都心へのアクセスが素晴らしいで

す。このまま、、、これ以上の発展を望みたいところです。(女性・65〜69 歳/専業主婦・専業主夫/本町) 

・ ・市役所が駅から遠い。駅前の出張所でできることが増えてほしい。 

(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/丸山台) 

・ 住民税等をやさしく収納等、サポートして頂き、大変感謝しています。ありがとうございました。心より感

謝です。(男性・65〜69 歳/働いていない/新倉) 

・ 松本市長は市政を良くやっていると思う。(男性・70〜74歳/自営業/新倉) 

・ ・意見提案のできる目安箱をショッピング施設に置いて欲しい。電話や対面では言いづらい。(女性・60〜64

歳/パート・アルバイト・派遣社員/西大和団地) 

・ ・市議会議員さんの活動報告がもっとあっても良いのでは、と思います。（定期的に手紙で報告して下さる方

もいらっしゃいます。） 

(女性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・大きな行事から小さな行事まで、市長さんがよくいらっしゃって身近に感じられていいです。(女性・40 代

/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ ・先日、市役所の窓口に用がありうかがったところ、とても親切に対応していただきました。機械化されて

いくなか、窓口のありがたさを感じました。 

・これからも高齢者にやさしい市になってほしいです。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/新倉) 

・ 問 19 には自分のわかる分のみ。問 19の 32 は市民の期待以上にモンスターパワハラとかあるのでは？老人の

いじめ。(女性・60〜64 歳/働いていない/新倉) 

・ 先日、市幹部の搾取疑い記事に大変おどろきました。市長さんの心痛、お察しいたします。役所の体制を見
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直し今後の和光市政に期待しております。(女性・60〜64歳/専業主婦・専業主夫/中央) 

・ アイデアは何もないんですが、和光市は他の市町村と比べても「市」がもっと良くしようと前向きに取りく

んでいる感があるので、ぜひとも今後ともファミリーで住みやすい市として頑張って欲しいと思います。よ

ろしくお願いします。 

あと、駅ビルの中に何が入るのか今から興味津々です。通勤通学のついでにちょっと寄って用事が済ませら

れたらとても便利そうです。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ ・全般的には和光市には愛着もあり住みやすい。 

・市役所の職員のサービス、対応も親切かつスピーディーと思う。感謝しています。(男性・65〜69 歳/会社

員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 市議会など参加できるようにしたらどうかな？（市民が） 

市議の数が多い。減らした方が良い。 

市議や職員の給料多い。減らした方が良い。(女性・50 代/その他/下新倉) 

・ ・先日、市役所に問い合わせの電話をしましたが、親切に対応していただきました。・駅前の役所でも書類の

提出など、利便性を増やしてほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 月〜土まで勤めています。働いても働いても生活は楽にならず健康保険料、厚生年金保険、所得税、住民税

と五万払っています。もっと安くして欲しい。子どもたちは氷河期に育ち、かわいそうな位頑張っています。

むすこ２人介護福祉をしていますがきついわりに給料が安く気が休まりません。もっと給金をあげて下さい。

(女性・65〜69 歳/会社員・団体職員（役員含む）/新倉) 

・ 総合児童センターのプールを早くオープンさせてほしい(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 財政が厳しい中、市民の為にご尽力頂きありがとうございます。(男性・60〜64 歳/会社員・団体職員（役員

含む）/新倉) 

・ 個々に意見を申し上げたら、収拾がつかないかと思いますので総論的に申し上げるとないということでしょ

うか。(男性・75 歳以上/働いていない/新倉) 

・ いつもお世話になっております。有り難うございます。反面市役所職員の方々の不満を良く耳にします。交

流不足でしょうか。(女性・50 代/パート・アルバイト・派遣社員/下新倉) 

・ 坂のアップダウンが多いので電気自転車などの補助金などをだしてもらえたらと思います（高いので）(女性・

50 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 市役所の土曜日開庁や駅前の出張所など助かっています。(男性・40 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山

台) 

・ 和光市が大好きです。これからもがんばってより良い街になってください(女性・10 代/学生（予備校生含む）

/白子) 

・ 市民から取りに行かない限り和光市がなにをしたいのか分かりません。なのせそのための施策をオンライン、

オフラインともに強化すべきです。①twitter の存在を住民登録時にアナウンスする ②他公共機関と連携

した情報提供のアライアンス強化(女性・20 代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ 障害（精神）に対する市職員の接客の態度を改めるべき。ウダさんの態度はひどかった。前に市役所で偶然

見た、人に対する態度がなってない。あれでは対応された障害者？の方がかわいそうだった。(男性・30 代/

公務員/丸山台) 

・ 6 月 14 日の和光市幹部取員を詐欺容疑で逮捕のニュースに驚き、この「市民意識調査」への協力意識が薄れ

てしまいました。逮捕された東内京一（５５）は日頃の生活、（洋服 etc.も）派手だったと聞きました。父親

が市会議員だったこともありまわりの人たちは忖度したことが原因？でしょうか？(女性・70〜74 歳/専業主

婦・専業主夫/新倉) 

・ ハコモノに頼らず、和光市のブランド価値を高められるまちづくりを期待してます。また、限りある財源は

広く薄くではなく選択と集中の観点で今後の市のビジョンに基づいて使われることを望みます。(男性・30 代

/会社員・団体職員（役員含む）/下新倉) 

・ 練馬区に近い白子の地域は、和光市役所が遠く、また、交通手段も少ないため、市での手続きに手間がかか

ります。出張所などを設けて頂きたいです。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）/白子) 

・ 公金の横領問題が全国ネットで放映されるようでは恥ずかしい！市長に言いたい！職員の管理体制しっかり

強化して下さい！老人に厳しいのは困りますよ。(女性・70〜74 歳/専業主婦・専業主夫/南） 

・ 駅前だけでなく、和光市全体を見てくださいね。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/白子) 

・ 信頼していた東内さんが逮捕されたのはショックでした。厚労省に行き福祉のことを学んだ人がよりにより

高齢者のお金を搾取するなんて考えられない。和光市に前天皇陛下御夫妻も障害者の授産施設を訪問してい

るのに。市民に信頼される行政になる様職員の教育を徹底して欲しい。(女性・70〜74歳/自営業/本町) 

・ ネウボラ課の八嶋さん？女性が素晴らしい育児電話相談へのコメント力で素晴らしい。高く評価してほしい。
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ネウボラ課男性の柳下さんも電話でとても感じが良い。 

保育サポート課の窓口に一番近いデスクの昨年配属された若い女性もとても頑張って勉強していて感じが良

い。高く評価してほしい。斎藤さんなど他の職員の方もとても頑張っているのを感じる。高く評価してほし

い。園からの理不尽な要望があっても保護者子供の利益を考え負けずに立ち向かってほしい。小学校の担当

課の人は担当でない人が学区相談の質問に友達がいるからとかでも変更できるとか適当にありもしないこと

を答えないでほしい。そのせいで無駄な作業をしてしまった。こちらは三小学区に土地が出ず本当に困って

いる。児童数が減ってきているならはやく学区を広げてほしい。(女性・30 代/会社員・団体職員（役員含む）

/丸山台) 

・ 和光市は交通の利便性が良い為、大規模な商業施設や遊興施設は他の街で済むのでそういった施設はあまり

望みません。和光市には池田屋さんをはじめ良いお店や駅前広場での野菜市などもありますし、そういった

今ある和光市らしさを維持できると良いかと思います。安心して居住できる都市であり続ける事を願ってい

ます。(女性・30 代/専業主婦・専業主夫/新倉) 

・ ・新倉、下新倉は、住所が良くわからない。素敵なネーミングを。(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣

社員/下新倉) 

・ より良い環境作りにこれからも邁進して頂けますよう、お願い致します。(男性・40 代/会社員・団体職員（役

員含む）/白子) 

・ 和光市に住み始めてまだ、日が浅い者です。和光市はたいへん住みやすく、ほっとできる街だと思います。

(女性・40 代/パート・アルバイト・派遣社員/本町) 

・ 和光市駅前周辺にスーパーマーケットを増やして欲しい。人口増加による和光市駅の拡大。(女性・30 代/会

社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

・ ・公園で市長に声をかけてもらい好印象だった(男性・30代/会社員・団体職員（役員含む）/丸山台) 

 

 


